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ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ 
 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ, ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΠΑΤΡΙΚΑΛΑΚΗ, 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΑ ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ, 
ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ ΚΛΑ∆ΟΣ, ΕΙΡΗΝΗ ΒΡΕΝΤΖΟΥ, ΖΑΧΑΡΙΑΣ 
ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕΤΡΑΚΗΣ, ΑΝΤΩΝΙΟΣ 
ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ, ΜΥΡΩΝ ΜΟΝΙΑΚΗΣ, ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΤΖΑΒΛΑΚΗ, 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ, ΕΛΕΝΗ ΜΑΣΤΟΡΑΚΗ, ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ, ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΝΙΑ∆Η, ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ, 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΛΥΒΑΚΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΠΑΚΗΣ, ΜΑΞΙΜΟΣ 
ΣΕΝΕΤΑΚΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΦΡΑΓΚΙΑ∆ΑΚΗΣ, ΜΙΧΑΗΛ 
ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ, ΜΗΝΑΣ ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑ∆ΑΚΗΣ, 
ΜΙΧΑΗΛ ΧΩΡΑΦΑΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ, ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
ΟΡΦΑΝΟΣ, ΡΙΧΑΡ∆ΟΣ ΠΟΒΑΣΚΗ, ΠΕΤΡΟΣ ΙΝΙΩΤΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ, ΘΕΟ∆ΟΥΛΟΣ ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΗΣ, ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗΣ, ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ 
ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ, ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΡΝΕΛΛΟΣ, ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 
ΡΟΜΠΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ, ∆ΗΜΗΤΡΑ ΚΕΝ∆ΡΙΣΤΑΚΗ, ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
ΓΡΗΓΟΡΑΚΗΣ, ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΚΑΦΦΕΤΖΑΚΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ.  
 
 

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ 
 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΑΝΗΨΗΤΑΚΗΣ, ΣΤΑΜΑΤΙΑ ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ, ΙΟΥΛΙΑ 
ΜΠΑΡΤΟΛΟΤΣΙ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΚΟΥΡΛΕΤΑΚΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ∆ΟΛΑΨΑΚΗΣ. 
 
 
 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ∆ΙΑΤΑΞΗΣ  
 
1. Ανακοινώσεις Προεδρείου. 
2. Ενηµέρωση δραστηριότητος ∆.Ε. 
3. Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς την ∆.Ε. 
4. Προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεµάτων σχετικών 

µε τη δραστηριότητα και λειτουργία του Τ.Ε.Ε. 
5. Απονοµή τιµητικής διάκρισης στο συνάδελφο Ιωάννη Κλωνιζάκη. 
 

--------------------- 
 
 
 
 



Συνεδρίαση 6η        3ης   Οκτωβρίου  2007         σελίς   4 
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι καλησπέρα, η ώρα είναι  
19:25, αρχίζει  η συνεδρίαση, ε ίναι  παρόντα 33 µέλη και  σύµφωνα µε τ ις 
διατάξεις του άρθρου 6 του κανονισµού λειτουργίας της «Α» 
Περιφερειακού Τµήµατος του Τ.Ε.Ε., σε συνδυασµό µε το άρθρο 7§9 του 
Ν.1486/1984 έχουµε απαρτία. 
 Τα θέµατα της Η.∆. ε ίναι :  
�  1.- Ανακοινώσεις Προεδρείου. 
�  2.- Ενηµέρωση δραστηριότητος ∆.Ε.. 
�  3.- Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη ∆.Ε.. 
�  4.- Προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεµάτων σχετικών 

µε τη δραστηριότητα και  λειτουργία του Τ.Ε.Ε.. 
�  5.-Απονοµή τ ιµητικής διάκρισης στο συνάδελφο Ιωάννη Κλωνιζάκη. 
 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ∆ΙΑΤΑΞΗΣ 
 

ΘΕΜΑ 1ο  
 

Ανακοινώσεις Προεδρείου 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Θέµα 1ο ,  ανακοινώσεις Προεδρείου.  
Παρακαλώ συνάδελφοι.   Για να συνεχίσω περιµένω να τελειώσουν οι  
συζητήσεις συνάδελφοι,  δεν θα σας ξανακάνω παρατήρηση, θα 
σταµατάω και θα περιµένω πότε θα σταµατήσετε για να συνεχίσω, άλλη 
λύση δεν υπάρχει .  
 Ενηµερώνοµε το Σώµα ότι  κοινοποιήθηκε αρµοδίως η απόφαση 
σχετικά µε τ ις προτάσεις προς συζήτηση στην «Α» του Τ.Ε.Ε.. 

Επίσης κοινοποιήθηκε αρµοδίως και  το ψήφισµα για την 
καταστροφή του δασικού οικοσυστήµατος της χώρας.   

Στο Προεδρείο της «Α» κοινοποιήθηκαν τα εξής έγγραφα της 
παράταξης ΑΜΑΚ:   
1. Το από 20.08.2007 περί χορήγησης αντιγράφου από το Τ.Ε.Ε. της 

εργασίας «∆ηµιουργία νοµικού πλαισίου αµοιβής των 
πραγµατογνωµόνων µηχανικών των δικαστηρίων, Πρωτοδικείων, 
Εφετείων της χώρας». 

2. Το από 20.08.2007 σχετικά µε την αποστολή στη ∆.Ε. του Τ.Ε.Ε., και  
στο ∆.Σ. του ΤΣΜΕ∆Ε επιστολής µε διάφορα αιτήµατα του ΤΣΜΕ∆Ε. 

3. Το από 19.09.2007 σχετικά µε την κατάθεση κειµένου για θέµατα του 
ΤΣΜΕ∆Ε, προκειµένου να συµπεριληφθεί  στα πρακτικά της ∆.Ε.. 

 Το από 14.09.2007 έγγραφο του οµότιµου µέλους του Τ.Ε.Ε. 
συναδέλφου Κρίτωνα Λαµπράκη, µε αίτηµα τη χορήγηση αντιγράφου του 
αποτελέσµατος της µηνυτήριας αναφοράς του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. για το 
ασφαλιστικό των µηχανικών. 
 Το από 24.09.2007 έγγραφο του συναδέλφου Γεωργίου Γουναλάκη, 
σχετικά µε την εξαίρεση του ΓΠΣ Αγίου Νικολάου, ΓΠΣ Ελούντας, και  της 
Ειδικής Χωροταξικής Μελέτης από το ΣΧΟΟΑΠ Αγίου Νικολάου. 
 Ενηµερώνοµε το Σώµα ότι ,  τα πρακτικά της προηγούµενης 
συνεδρίασης της «Α» έχουν δηµοσιευτεί  στην ιστοσελίδα του τµήµατος. 
 Ενηµερώνουµε το Σώµα ότι ,  στις 07.11.2007 ηµέρα Τετάρτη θα 
γίνει  έκτακτη συνεδρίαση της «Α» µε θέµα προτάσεις – τροποποιήσεις 
του θεσµικού πλαισίου του Τ.Ε.Ε.. 
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 Κοινοποιήθηκε στο τµήµα µας έγγραφο του Προέδρου της «Α» του 
Τ.Ε.Ε. συναδέλφου Ιωάννη Θεοδωράκη το οποίο και  σας διαβάζω. 
 Σας έχω πει  ότι  όλα αυτά τα έγγραφα που σας ανέφερα και  αυτό 
που θα διαβάσω, όποιος θέλει  µπορεί  να παίρνει  φωτοαντίγραφο από η 
γραµµατεία του τµήµατος.  Το έγγραφο απευθύνεται  προς τα µέλη της 
«Α» του Τ.Ε.Ε.. 
 Συνάδελφοι,  µε την παρούσα επιστολή θα θέλαµε να σας 
ενηµερώσουµε για τη µέχρι σήµερα δράση του Προεδρείου της «Α» του 
Τ.Ε.Ε.. 
 Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας ανάδειξης των νέων 
οργάνων διοίκησης του Επιµελητηρίου στις 12.05.2007, συνεχίστηκαν οι  
τακτικές συναντήσεις του Προεδρείου της «Α» Τ.Ε.Ε. µε τους 
εκπροσώπους των συνδυασµών που συµµετέχουν στην «Α» του Τ.Ε.Ε. 
και  τα µέλη της ∆.Ε. του Τ.Ε.Ε., που είχαν ξεκινήσει  από τ ις 17 
Απριλίου. 
 Συγκεκριµένα έγιναν τέσσερις συναντήσεις στις 22 Μαΐου, 12 
Ιουνίου, 3 Ιουλίου και  18 Σεπτεµβρίου, ενώ έχουν ήδη προγραµµατιστεί  
άλλες δύο στις 2 και  9 Οκτωβρίου. 
 Στις συναντήσεις αυτές, εκτός της οργάνωσης της συζήτησης των 
τακτικών Αντιπροσωπειών, αποφασίσαµε τη σύσταση τριών επιτροπών 
από εκπροσώπους των συνδυασµών για τα θέµατα. 
1. Αλλαγής του θεσµικού πλαισίου του Τ.Ε.Ε., η οποία θα επεξεργαστεί  

τ ις προτάσεις που µέχρι σήµερα έχουν κατατεθεί ,  µε σκοπό τη 
διαµόρφωση εισήγησης που θα τεθεί  στην «Α» τον προσεχή Μάρτιο. 

2. Ασφαλιστικό µε σκοπό τη διαµόρφωση εισήγησης που θα τεθεί  το 
γρηγορότερο δυνατό στην «Α», ώστε να παρθούν αποφάσεις για το 
σηµαντικό αυτό θέµα και  να µην καταναλωθούµε απλώς σε συζήτηση, 
και  

3. Επαγγελµατικά δικαιώµατα όλων των ειδικοτήτων των µηχανικών, µε 
σκοπό τη διαµόρφωση εισήγησης για τη συζήτηση του θέµατος στην 
«Α». 

 Στη συνάντηση στις 2 Οκτωβρίου ευελπιστούµε να συντάξουµε 
εισήγηση για τη λειτουργία των Πειθαρχικών Συµβουλίων των µελών του 
Τ.Ε.Ε., που θα συζητηθεί  στη δεύτερη τακτική συνεδρίαση της «Α» στις 
13 Οκτωβρίου.  Για το λόγο αυτό άλλωστε έχουν κληθεί  να παρευρεθούν 
στη συνάντηση εκτός από τους εκπροσώπους των συνδυασµών, το 
Προεδρείο και  τα µέλη της ∆.Ε. του Τ.Ε.Ε. και  µέλη των προηγούµενων 
Πειθαρχικών Συµβουλίων, αλλά και  η ∆ιευθύντρια της ∆ιεύθυνσης 
Επαγγελµατικής δραστηριότητας και  η προϊσταµένη του τµήµατος 
επαγγελµατικών διαφορών και  πειθαρχικού ελέγχου της ∆ιεύθυνσης 
Επαγγελµατικής ∆ραστηριότητας. 
 Ενώ στη συνάντηση στις 9 Οκτωβρίου θα συζητήσουµε για την 
οργάνωση της συζήτησης των θεµάτων της Η.∆. της δεύτερης τακτικής 
συνεδρίασης της «Α» στις 13 Οκτωβρίου, µε σκοπό την καλύτερη δυνατή 
διεξαγωγή της, αλλά και  δηµιουργική ολοκλήρωση των θεµάτων της. 
 Πιστεύουµε ότι  ο θεσµός των συναντήσεων αυτών θα συµβάλει  
καθοριστικά στη συζήτηση των θεµάτων που απασχολούν τους 
µηχανικούς και  κυρίως στη λήψη αποφάσεων για τη διευθέτηση τους.  
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Ελπίζουµε στο µέλλον να συµµετάσχουνε εκπρόσωποι όλων των 
παρατάξεων και  ε ιδικά των µεγαλυτέρων. 
 Στο πλαίσιο του προγραµµατισµού των τακτικών συνεδριάσεων της 
«Α» του Τ.Ε.Ε. µε επιστολή ζητήσαµε να µας αποσταλούν µέχρι 
31.07.2007 προτάσεις για τα θέµατα που πρέπει  να συζητηθούν στην 
«Α».  Επιστολές στάλθηκαν 15.06.2007 και  19.06.2007 στα δεκαπέντε 
µέλη της ∆.Ε. του Τ.Ε.Ε..  Στις ∆.Ε. των 17 περιφερειακών τµηµάτων του 
Τ.Ε.Ε., συνολικά 155 µέλη.  Στα Προεδρεία των Αντιπροσωπειών όλων 
των περιφερειακών τµηµάτων, συνολικά 51 µέλη.  Στα ∆.Σ. κλαδικών 
συλλόγων µηχανικών, δηλαδή Σύλλογο Πολιτ ικών Μηχανικών Ελλάδος, 
Πανελλήνιο Σύλλογο ∆ιπλωµατούχων Μηχανολόγων – Ηλεκτρολόγων, 
Σύλλογο Αρχιτεκτόνων ∆ιπλωµατούχων Ανωτάτων Σχολών, Πανελλήνιο 
Σύλλογο ∆ιπλωµατούχων Αγρονόµων Τοπογράφων – Μηχανικών, 
Πανελλήνιο Σύλλογο Χηµικών Μηχανικών, Πανελλήνιο Σύλλογο 
∆ιπλωµατούχων Μηχανικών, Μεταλλείων – Μεταλλουργών – Μηχανικών, 
Σύλλογο ∆ιπλωµατούχων Ναυπηγών Μηχανικών Ελλάδος, Πανελλήνιο 
Σύλλογο ∆ιπλωµατούχων Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και  
Πληροφορικής, Σύλλογο Ελλήνων Αεροναυπηγών, Πανελλήνιο Σύλλογο 
∆ιπλωµατούχων Μηχανικών Περιβάλλοντος κ.α. 
 Στις 23.05.2007 εστάλη παρόµοια επιστολή στους εκπροσώπους 
της «Α» του Τ.Ε.Ε..   

Τέλος, η επιστολή µοιράστηκε και  στα 135 παρόντα µέλη της «Α» 
στην πρώτη τακτική συνεδρίαση της 23ης  Ιουνίου. 
 Αξίζει  να σηµειωθεί ,  ενώ απευθυνθήκαµε σε παραπάνω από 450 
συνδικαλιστές συναδέλφους, δυστυχώς πήραµε απάντηση µε προτάσεις 
µόνο από τη ∆.Ε. του περιφερειακού τµήµατος Ηπείρου, τον Πανελλήνιο 
Σύλλογο Χηµικών Μηχανικών, τον Πανελλήνιο Σύλλογο ∆ιπλωµατούχων 
Μηχανικών Περιβάλλοντος και  από τους συνδυασµούς ∆ΚΜ, ∆ΑΠ και 
Ενωτικής Κίνησης Χηµικών Μηχανικών, Μηχανικών ∆ιεργασιών.  
Απάντηση έστειλε και  το ακοµµάτιστο κίνηµα µηχανικών για το Τ.Ε.Ε. και  
ΤΣΜΕ∆Ε, χωρίς όµως να περιλαµβάνει  συγκεκριµένες προτάσεις. 
 Στη συνεδρίαση της «Α» στις 13 Οκτωβρίου θα ενηµερώσουµε το 
Σώµα για τη θεµατολογία των προγραµµατισµένων τακτικών 
συνεδριάσεων της «Α», όπως καταλήξαµε µετά την επεξεργασία των 
προτάσεων.  Το Προεδρείο της «Α» συµµετείχε ανελλιπώς σε όλες τ ις 
συνεδριάσεις της ∆.Ε. από την έναρξη της λειτουργίας της µέχρι σήµερα, 
15 συνεδριάσεις συνολικά. 
 Στο επόµενο διάστηµα θα συνεχίσουµε µε εντατικότερο ρυθµό τ ις 
τακτικές συναντήσεις µε τους εκπροσώπους των συνδυασµών, το 
Προεδρείο και  τα µέλη της ∆.Ε. του Τ.Ε.Ε., θα λειτουργήσουµε 
συστηµατικότερα τ ις παραπάνω επιτροπές, αλλά και  θα δηµιουργήσουµε 
νέες όπου χρειαστεί  ώστε να υπάρχουν εισηγήσεις στα αντίστοιχα 
θέµατα στις συνεδριάσεις της «Α» που αυτά θα συζητηθούν, ενώ 
προγραµµατίσαµε η επόµενη τακτική συνεδρίαση να πραγµατοποιηθεί  
την 1η  ∆εκεµβρίου. 
 Συνάδελφοι µε την ενεργό συµµετοχή όλων προχωράµε σταθερά 
στην υλοποίηση του στόχου της αναγέννησης της «Α» και  του 
Επιµελητηρίου µας.   

Ο Πρόεδρος της «Α» Τ.Ε.Ε. Γιάννης Θεοδωράκης. 
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 Συνάδελφοι θέλω να κάνω µια παρατήρηση, µε εξέπληξε το 
γεγονός ότι  ο Πρόεδρος της «Α» συνάδελφος Ιωάννης Θεοδωράκης δεν 
συµπεριέλαβε και  το τµήµα µας σ’ αυτούς που απάντησαν.  Σας 
επισηµαίνω ότι ,  µε το 4713/31.07.2007 έγγραφο, διαβιβάστηκε η άποψη 
του Σώµατος µε τ ις σχετικές προτάσεις και  έπ’ αυτού θα 
διαµαρτυρηθούµε εγγράφως. 
 Αν θυµάστε…, ναι ,  µα εγώ το πήρα εχθές το πρωί αυτό, η 
ηµεροµηνία που γράφει  ε ίναι  27/9ου  αλλά έφτασε χθες το πρωί και  
µάλιστα δεν ξέρω αν…, όποιος είδε το ΤΑΥ, έχοµε δηµοσιεύσει  αυτήν 
την απόφαση και  ε ίναι  περίεργο.  ∆ηλαδή εδώ υπάρχει  ένα πρόβληµα, ή 
η γραµµατεία τους δεν δουλεύει  σωστά, οι  υπηρεσίες του Τ.Ε.Ε., ή 
χάθηκε, δεν ξέρω, γιατί  εµείς απαντήσαµε αµέσως πριν τ ις 31 
θυµάστε…, αποφασίσαµε στις 18 και  απαντήσαµε στις 31. 
 Τελείωσε το 1ο  θέµα.  Τώρα προχωρούµε στο επόµενο θέµα το 
οποίο…, ναι ,  ναι ,  βεβαίως.  Θα ήθελα να πω και το εξής, αυτό σας το 
διάβασα για να δείτε τη θεµατολογία και  µπορείτε να φέρετε και  εσείς 
προτάσεις, γι  ‘αυτό και  εξάλλου κάνω την έκτακτη συνεδρίαση, για τα 
υπόλοιπα θέµατα έτσι ;   Η συνάδελφος Σφακιανάκη. 
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Επειδή λειτουργούνε όλες αυτές οι  επιτροπές που 
γράφει  εκεί  και  επειδή στις 13 είναι  η «Α» του Τ.Ε.Ε., µη 
διαµαρτυρηθούµε µε ένα έγγραφο που θα περνάει  από πρωτόκολλο σε 
πρωτόκολλο, αλλά να το θέσουµε υπόψη έγκαιρα γιατί  µπορεί  και  ήδη να 
έχει  αποφασιστεί  ή να αποφασίζεται  το ποια θέµατα είναι  σε 
προτεραιότητα. 

∆ηλαδή κατά το δυνατόν υπάρχει  ένα…, και  µια ηλεκτρονική 
διεύθυνση που µας στέλνουνε νέα που είναι  η γραµµατεία του Προέδρου 
της «Α», να το κάνουµε ει  δυνατόν και  αύριο πρωί. 

Θέλω να πω όµως ένα άλλο και  θα ζητούσα ούτως ή άλλως το 
λόγο.  Θέλω να ρωτήσω ποιος είναι  ο λόγος που πρέπει…, που 
σκέφτηκες Πρόεδρε στις 7 του Νοέµβρη να συζητήσουµε για το θεσµικό 
πλαίσιο, γιατί  το λέω;  Γιατί  το θεσµικό πλαίσιο στο Τ.Ε.Ε. θα συζητηθεί  
πολύ αργότερα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Το Μάρτη. 
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Άρα επειδή εµείς έχουµε διάφορες αποφάσεις έπ’ αυτού 
πρόσφατες, αν έχεις στο νου σου να τ ις ανανεώσουµε, δεν επείγει .   Αν 
έχεις στο νου σου να µας ζητήσεις να βάλουµε νεότερα θέµατα, καλό θα 
ήτανε να πάει  αρκετά αργότερα, ώστε να έχουµε τ ις απόψεις τ ι  θα 
προτείνουνε από την Αθήνα για να µπορέσουµε να τοποθετηθούµε 
σχετικά, γιατί  εκτός νέων εισροών έχουµε ήδη τοποθετηθεί .  

Πιστεύω λοιπόν ότι ,  7 του Νοέµβρη είναι  πολύ πρόωρο σε σχέση 
µε το πότε θα συζητηθεί  στην Αθήνα, δεν θα έχουµε νέα.  Και εκτός 
αυτού έχουµε ένα πάρα πολύ σοβαρό θέµα όπως θα φανεί  και  στη 
συνέχεια, ότι  καλό θα είναι  αυτό το διάστηµα αντί  να ασχοληθούµε µε το 
θεσµικό πλαίσιο, να ασχοληθούµε µε το Συνέδριο των Νησιωτικών 
Τµηµάτων.  Ευχαριστώ. 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άλλος συνάδελφος θέλει  να 
τοποθετηθεί ;   Ο συνάδελφος Τρουλλινός. 
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   Θέλω να τοποθετηθώ και δεν την έχω κουβεντιάσει ,  
θέλω να κάνω και µια πρόταση, δεν την έχω κουβεντιάσει  µε την ΑΜΑΚ, 
αλλά δεν θέλω να σας πω αυτό που έγινε µε τον Χότζα και  τον 
Χατζηαβάτη και  µε την κούνια, «όταν σου λέω κουνάει  εσύ να µην 
κουνάει ,  και  όταν σου λέω µην κουνάει  εσύ να κουνάει».  Αλλά αυτή τη 
στιγµή η Κυβέρνηση ασχολείται  αποκλειστικά µε το ασφαλιστικό. 
 Εγώ θέλω να κάνω την εξής πρόταση στο τµήµα αλλά και  σε όλο το 
Τεχνικό Επιµελητήριο, όταν αυτοί  κουνιούνται  και  συζητάνε το 
ασφαλιστικό, να πιάσουµε και  εµείς να δουλέψουµε το ασφαλιστικό και  
να πούµε συγκεκριµένα πράγµατα.  Αυτή τη στιγµή ήρθε µια αύξηση της 
τάξεως του 40% στο ασφαλιστικό ζήτηµα, όλων των µηχανικών, όλων 
των συναδέλφων και  εµείς αλλού τυρβάζουµε.  ∆εν ενδιαφέρει  κανένα;  
Μήπως πρέπει  να καταλήξω ότι  και  εµένα δεν µε ενδιαφέρει  αυτό το 
Σώµα εδώ πέρα, που ασχολείται  µε αλλότρια θέµατα απ’ αυτά που 
θέλουν να µας κατεβάζουνε;  Αυτό. 
 Η πρόταση µου λοιπόν η συγκεκριµένη είναι  ότι ,  πρέπει  να 
ασχοληθούµε αποκλειστικά για το ασφαλιστικό µέχρι να κλείσει  το 
ασφαλιστικό.  ∆εν δεχόµαστε τελικά άλλο κατατρεγµό. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άλλος συνάδελφος; Να ξεκινήσω 
ανάποδα να απαντήσω στο συνάδελφο Τρουλλινό. 

Σας διάβασα τα θέµατα τα οποία θα συζητηθούν, από ‘κει  και  πέρα 
οι  παρατάξεις ή και  µεµονωµένα άτοµα, έχω πει  επανειληµµένως ότι  θα 
συζητείται  οποιοδήποτε θέµα φέρει  έστω και  ένας συνάδελφος, το έχω 
πει  επανειληµµένα.  Όποιος νοµίζει  ότ ι  µπορεί  να δουλέψει  το 
ασφαλιστικό, ή οµάδα ατόµων, ή Ο.Ε. του Επιµελητηρίου να έρθει  προς 
συζήτηση το θέµα.  Εννοείται  µε ε ισήγηση, έτσι  θα έρθει .  

Όσον αφορά τώρα το θέµα της αλλαγής του θεσµικού πλαισίου το 
κουβεντιάσαµε και  στην πρώτη θητεία της «Α» αν θυµάστε, την πρώτη 
τριετ ία, βγάλαµε ένα πόρισµα, το στείλαµε, δεν έγινε τ ίποτα.  Στη νέα 
«Α» το ξανακουβεντιάσαµε, αναµορφώσαµε ορισµένα θέµατα το 
ξαναστείλαµε.  Στην τρίτη θητεία που είµαι  Πρόεδρος, έγινε 
επανειληµµένα αυτό το θέµα. 

Στην προκειµένη περίπτωση θα συζητηθεί  το θέµα, εγώ θα σας 
κοινοποιήσω όλες τ ις ε ισηγήσεις που έγιναν τ ις τρεις τελευταίες θητείες, 
τ ις αποφάσεις που πήραµε και  το τελικό κείµενο το οποίο στείλαµε.  Θα 
επεξεργαστεί  το θέµα και  θα συζητηθούν νέες ιδέες και  νέες προτάσεις 
αν υπάρχουν. 

Απ’ ότι  σας διάβασα στις συναντήσεις αυτές, εκτός της οργάνωσης 
της συζήτησης των τακτικών συνεδριάσεων, «αποφασίσαµε τη σύσταση 
τριών επιτροπών από εκπροσώπους των συνδυασµών για τα θέµατα 
αλλαγής θεσµικού πλαισίου».  Η επιτροπή θα ξεκινήσει  να δουλεύει ,  δεν 
σηµαίνει  ότ ι  το Μάρτη θα ξεκινήσει  να δουλεύει ,  το Μάρτη θα συζητηθεί  
στην «Α», όσο πιο αργά το πάρει  τόσο χειρότερο είναι ,  όσο πιο νωρίς το 
πάρει  θα το έχει  στα χέρια της…, εάν θυµάστε ο µακαρίτης ο Αγορής µας 
έστειλε ένα πίνακα που είχε πινακοποιηµένες όλες τ ις προτάσεις, όλων 
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των περιφερειακών τµηµάτων, σε κάθε άρθρο που ζητούσαµε την 
αλλαγή. 

Για να γίνει  αυτή η δουλειά και  µε τους ρυθµούς που βαδίζει  το 
κεντρικό Τ.Ε.Ε. και  οι  επιτροπές θα περάσουν µήνες, µια δεδοµένη 
στιγµή θα µας πουν ότι  αργήσατε.  Γι ’  αυτό βιάζοµαι να φύγει .   Και  δεν 
είναι  και  δεδοµένο συνάδελφοι ότι  θα τελειώσει  σε µία συνεδρίαση, την 
πρώτη φορά το κουβεντιάσαµε σε πέντε συνεδριάσεις. όποιος ανοίξει  
την ιστοσελίδα του τµήµατος και  δει  τα θέµατα θα δει  ότι  το 
κουβεντιάσαµε το θέµα σε πέντε συνεδριάσεις.  ∆ηλαδή το θέµα είναι  
µεγάλο, βλέπετε ότι  όσο προχωράει  η ώρα αρχίζει  και  αραιώνει  η 
αίθουσα και  φεύγετε, αλλά δεν είσαστε και  από τους ανθρώπους που θα 
κάτσετε.  Να κάτσουµε δέκα ώρες να το τελειώσουµε, γι ’  αυτό το θέτω 
τόσο νωρίς, να ξεκινήσει ,  εάν δεν τελειώσει  θα ξαναγίνει  νέα 
συνεδρίαση, και  νέα συνεδρίαση, και  πάει  λέγοντας. 

Όσον αφορά όµως, ε ίπα το ασφαλιστικό, περιµένω εισηγήσεις.  Το 
περίεργο συνάδελφοι ε ίναι  ότι ,  από τότε που ξεκινήσαµε πολύ λίγες 
ε ισηγήσεις έχουν έρθει  και  ιδιαίτερα από τη ∆ιοικούσα, όπου θα έπρεπε 
η ∆ιοικούσα να φέρνει  ε ισηγήσεις, µέχρι  στιγµής δεν έχει  φέρει  ούτε µία. 
 

ΘΕΜΑ 2ο  
 

Ενηµέρωση δραστηριότητος ∆.Ε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Προχωράµε στο επόµενο θέµα, το 
οποίο είναι  ενηµέρωση δραστηριότητος ∆.Ε..   

Πρόεδρε έχεις το λόγο. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Συνάδελφοι καλησπέρα, θα είµαι  σύντοµος 
και  περιεκτικός όπως πάντα σε ότι  αφορά τη συνοπτική παρουσίαση της 
δραστηριότητας του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.. 

Σας έχει  µοιραστεί  ένα δισέλιδο όπου αναφέρονται  όλα τα 
πεπραγµένα της ∆ιοικούσας το τελευταίο διάστηµα από την τελευταία 
µας «Α».  Θέλω να επισηµάνω, πέρα από αυτά τα ζητήµατα τα οποία 
θίγονται  στο δίφυλλο αυτό, ότι  το τελευταίο διάστηµα έχουµε πραγµατικά 
κατακτήσει ,  και  ε ίµαι  πολύ ικανοποιηµένος γι ’  αυτό, ένα πολύ καλό 
επίπεδο συνεργασίας στη ∆.Ε.. 

Αυτό χρειάστηκε χρόνο, ξέρετε ότι  µετά από κάθε εκλογή 
χρειάζεται  ένας χρόνος για όλους µας για να υπάρξει ,  σε όποιο ποσοστό, 
η δυνατή οµογενοποίηση του οργάνου.  Σήµερα λοιπόν µπορώ να πω ότι  
το όργανο έχει  καταφέρει ,  µέσα από δύσκολες συνεδριάσεις πολλές 
φορές, να καταφέρνει  να κάνει  κοινό κτήµα και  να συνθέτει  διαφορετικές 
απόψεις µέσα ξανάλεω από σκληρές διαδικασίες. 

Αυτό φάνηκε και  από το πρόγραµµα δράσης για την τριετ ίας µας 
και  από µια σειρά άλλων ζητηµάτων, σηµαντικών ζητηµάτων που 
καταφέραµε µε οµοφωνίες να τα περάσουµε, όπως για παράδειγµα την 
ιστορία για τ ις πραγµατογνωµοσύνες.  Αυτό είναι  ένα πολύ καλό δείγµα 
το οποίο νοµίζω µας ικανοποιεί  όλους. 

Έχουµε κατακτήσει  επίσης ένα άριστο επίπεδο συνεργασίας µε το 
Προεδρείο της «Α», νοιώθω ιδιαίτερα ευτυχής που σ’ αυτή την τριετ ία 
έχουµε βγει  πάνω από ενδεχοµένως τεχνητές και  µη γόνιµες 
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συγκρούσεις του παρελθόντος, µεταξύ του Προεδρείου της ∆ιοικούσας 
και  του Προεδρείου της «Α», για το ψευδεπίγραφο δίληµµα ποιος κάνει  
κουµάντο στο Τεχνικό Επιµελητήριο. 

Νοµίζω ότι  εδώ µέσα όλοι  δουλεύουµε και  εργαζόµαστε και  
προβάλουµε τ ις θέσεις του Τ.Ε.Ε. και  τέτοια τεχνητά ζητήµατα που είχαν 
προκύψει στο παρελθόν, νοµίζω ότι  σήµερα µε µια πολύ καλή 
συνεργασία των δύο Προεδρείων έχουµε καταφέρει  να τη βάλουµε στη 
γωνία. 

Έχουµε κατακτήσει  επίσης συνάδελφοι ένα πολύ καλό επίπεδο 
συνεργασίας µε τους κλαδικούς συλλόγους, και  µε τ ις συναντήσεις που 
έχουν προηγηθεί ,  και  µε τη συνεχή διαβούλευση µε τα ∆.Σ. και  τους 
Προέδρους για όλες τ ις δράσεις τ ις οποίες προγραµµατίζει  και  ετοιµάζει  
το Τεχνικό Επιµελητήριο.  Και έχουµε φτάσει  πλέον σε ένα σηµείο όπου 
καµία εκδήλωση του Τεχνικού Επιµελητηρίου δεν γίνεται  ερήµην των 
κλαδικών συλλόγων, πάντα ζητάµε τη γνώµη τους, πάντα ζητάµε 
συνδιοργάνωση, έτσι  ώστε πραγµατικά από κοινού να βγαίνουν όλα τα 
γεγονότα και  οι  εκδηλώσεις. Εκτιµούµε ότι  σ’ αυτό το διάστηµα από το 
Μάρτη που ανέλαβε η νέα διοίκηση, έχουµε καταφέρει  πραγµατικά να 
εκπροσωπήσουµε το Επιµελητήριο επάξια σε όλα τα φόρα, σε όλες τ ις 
συζητήσεις, σε όλες τ ις εκδηλώσεις και  ε ίναι  πάµπολλες αυτές οι  
εκδηλώσεις και  οι  συζητήσεις, οι  ηµερίδες, τα αναπτυξιακά ζητήµατα, οι  
συναντήσεις µε κοινωνικούς εταίρους, και  νοµίζουµε ότι  έχουµε βγάλει  
µια καλή εικόνα του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.. 
 Τώρα µε αφετηρία αυτό, ότι  σήµερα πραγµατικά έχουµε φτάσει  σε 
ένα πολύ καλό επίπεδο κουβέντας, συζήτησης, ανταλλαγής απόψεων.  
Οι προκλήσεις ε ίναι  µπροστά µας, και  σε ότι  αφορά τα µεγάλα ζητήµατα, 
όπως αυτό που έβαλε ο Γιώργος ο Τρουλλινός που συµφωνώ µαζί  του, 
ότι  πραγµατικά το ασφαλιστικό θα είναι  θέµα αιχµής για όλους µας και  
για το Τεχνικό Επιµελητήριο.  Όχι µόνο γιατί  το έχει  ανοίξει  η 
Κυβέρνηση, όχι  µόνο γιατί  πραγµατικά όλοι  νοιώθουµε ότι  πλήττεται  και  
ο µηχανικός αλλά και  κάθε εργαζόµενος αυτή τη στιγµή από τ ις όποιες 
Κυβερνητικές αποφάσεις, όχι  µόνο γιατί  σήµερα πήραµε όλοι  ε ισφορές 
όπου κανένας δεν µας εξηγεί  µέσα από ποια αναλογιστική µελέτη βγήκαν 
αυτά τα ύψη για τ ις ε ισφορές µας, και  παρ’ όλες τ ις οχλήσεις, παρ’ όλες 
τ ις διαµαρτυρίες και  από εµάς, και  από άλλα τµήµατα περιφερειακά δεν 
παίρνουµε καµία απάντηση, αλλά και  γιατί  πραγµατικά δεν µπορούµε και  
σαν µηχανικοί  αλλά και  σαν πολίτες µιας ευνοούµενης πολιτείας να 
ανεχτεί  το σηµερινό περιβάλλον σε ότι  αφορά το ασφαλιστικό. 
 Επίσης πολύ µεγάλο θέµα και  το θέµα του θεσµικού πλαισίου.  
Αυτή τη φορά νοµίζω ότι  θα πρέπει  να ανοίξει  συζήτηση, να συµβάλουµε 
και  εµείς σαν περιφερειακό τµήµα, ώστε να αλλάξει  η κατάσταση που 
επικρατεί  στο Τεχνικό Επιµελητήριο µ’ αυτές τ ις αγκυλώσεις που 
πραγµατικά δυσκολεύει  και  την αποτελεσµατικότητα, και  τη λειτουργία 
του Τεχνικού Επιµελητηρίου. 
 Ταυτόχρονα, µ’ αυτά τα πολύ µεγάλα ζητήµατα τα οποία είναι  
ανοιχτά και  µας απασχολούν συνεχώς, ανοίγουν και  κάποιες άλλες 
προτεραιότητες για το επόµενο τρίµηνο θα οριοθετούσα εγώ, και  τ ις 
οποίες θέλω να σας τ ις κάνω γνωστές, για τ ις οποίες θα έρθουµε µε 
συγκεκριµένες απόψεις στη ∆.Ε., αλλά θα ήθελα από σήµερα, απ’ αυτό 
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το βήµα και  επιτρέψτε µου, δώστε µου λίγο χρόνο να σας αναφέρω πέντε 
σηµεία που θα βρούµε µπροστά µας, µέχρι  και  το τέλος του χρόνου. 

Πρώτα απ’ όλα έχουµε ένα ανοιχτό ζήτηµα µε το γραφείο του 
ΤΣΜΕ∆Ε του Λασιθίου, το οποίο πραγµατικά απασχολεί  και  τη 
Νοµαρχιακή πάρα πολύ και  πλέον και  τη διοίκηση.  ∆υστυχώς το γραφείο 
δεν µπορεί  να καλύψει,  όπως είναι  σήµερα διαρθρωµένο µε ένα άτοµο, 
χωρίς µηχανογράφηση, δεν µπορεί  να καλύψει και  να υποστηρίξει  τους 
συναδέλφους µηχανικούς, και  πλέον έχουµε φτάσει  σε φαινόµενα 
διάλυσης. 

Εµείς άµεσα, από την επόµενη βδοµάδα θα πάρουµε κάποιες 
πρωτοβουλίες να συναντηθούµε και  µε το ΤΣΜΕ∆Ε Αγίου Νικολάου και  
µε το ΤΣΜΕ∆Ε Ηρακλείου, να δούµε κατ’ αρχάς πως θα εκτονωθεί  η 
σηµερινή απαράδεκτη κατάσταση και  στη συνέχεια ποιες θα είναι  οι  
τελικές προτάσεις της ∆.Ε. προς το ΤΣΜΕ∆Ε για µόνιµη άρση αυτών των 
καταστάσεων. 

Το δεύτερο σηµαντικό ζήτηµα, όπως ήδη αναφέρθηκε η 
συνάδελφος η Βάννα, το οποίο έχουµε οριοθετήσει  και  ε ίναι  µπροστά 
µας, ε ίναι  το Συνέδριο των Νησιωτικών Περιφερειών του Τ.Ε.Ε., όπου 
έχουµε την τ ιµή να το αναλάβουµε εµείς, το Ηράκλειο στις 22 του 
Νοέµβρη. 

Είναι  τέσσερις θεµατικές ενότητες, το Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. θα αναλάβει  το 
κοµµάτι  του ΕΣΠΑ 2007 – 2013, ταυτόχρονα έχουµε µία ενότητα για το 
χωροταξικό σχεδιασµό, έχουµε µία ενότητα για τα ενεργειακά και  τη 
διαχείριση φυσικών πόρων, και  έχουµε και  µία ενότητα για την 
προσπελασιµότητα των νησιωτικών περιοχών.  Σ’ αυτό το µεγάλο 
γεγονός πραγµατικά σας καλώ όλους να συµµετέχετε, όχι  απλά µε τη 
φυσική παρουσία στις συνεδρίες, αλλά µε την ουσιαστική σας δουλειά, 
µε παρεµβάσεις τ ις οποίες αν θέλετε µπορούµε και  σαν ∆ιοικούσα να 
δούµε πως θα τ ις οργανώσουµε, ώστε να έχουµε µια σηµαντική και  
καθοριστική παρέµβαση σαν Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. και  στις τέσσερις θεµατικές 
ενότητες. 

Το τρίτο είναι  η ισχυροποίηση της εξωστρέφειας µας, που το είχα 
πει  από την πρώτη στιγµή ότι  θα αποτελέσει  ένα κοµβικό σηµείο για τη 
νέα διοίκηση, την εξωστρέφεια του Τεχνικού Επιµελητηρίου που την 
επιζητούν, τη θέλουν όλοι  οι  συνάδελφοι,  τη θέλουν οι  πολίτες των δύο 
νοµών και  το θέλουν και  όλοι  οι  κοινωνικοί  και  αναπτυξιακοί  µας εταίροι .  

Και αναφέροµαι σε συγκεκριµένα πράγµατα, σ’ αυτά τα οποία ήδη 
έχουν αναφερθεί  και  θα τα πω πολύ γρήγορα, στη δηµιουργία βάσεων 
δεδοµένων κατά ειδικότητα, κατά επάγγελµα, έτσι  ώστε όλη η 
πληροφόρηση την οποία έρχεται  αυτή τη στιγµή και  που µπορεί  να είναι  
σηµαντική για κάθε συνάδελφο µας αλλά δεν την έχει ,  να µπορούµε να 
την παίρνει  αυτόµατα, µέσω MAS MAILING και άλλων τρόπων που µας 
δίνει  σήµερα η τεχνολογία. 

Προχωράµε στην ανακατασκευή της ιστοσελίδας µας ώστε να 
έχουµε µια δυναµική ιστοσελίδα, και  θα το πω παρακάτω, ήδη έχουµε 
πάρει  ένα συνάδελφο ηλεκτρονικό µηχανικό ο οποίος µας βοηθάει  σ’ 
αυτά τα ζητήµατα.  Και νοµίζω ότι  πραγµατικά άµεσα, θέλω να πιστεύω 
µέχρι και  το Συνέδριο, θα έχουµε τα πρώτα απτά παραδείγµατα. 

Επίσης θα µπει  στην ατζέντα µας στο επόµενο διάστηµα η 
συζήτηση για τον εκσυγχρονισµό του ΤΑΥ.  Έχει  ε ιπωθεί  και  από την 



Συνεδρίαση 6η        3ης   Οκτωβρίου  2007         σελίς   12 
 

προηγούµενη διοίκηση και  από εµάς σήµερα ότι  θέλουµε ένα περιοδικό 
το οποίο θα εκφράζει  µε την ίδια σοβαρότητα όλους τους συναδέλφους 
µηχανικούς, αλλά ταυτόχρονα θα γίνει  πιο ελκυστικό, θα είναι  ένα 
περιοδικό που θα διαβάζεται  και  από πολίτες και  από φορείς και  θα 
διαµορφώνει  πραγµατικά και  θα δίνει  το στίγµα των µηχανικών για τα 
αναπτυξιακά και  για τα τεχνικά ζητήµατα της ανατολικής Κρήτης. 

Και πέµπτον, νοµίζω ότι  οφείλουµε και  τ ις τελευταίες µέρες έχω 
γίνει  δέκτης έτσι  πολλών αιτηµάτων, από νέους κυρίως συναδέλφους 
µηχανικούς, οι  οποίοι  παρ’ όλο που όσο και  αν ακούγεται  ότι  οι  
µηχανικοί  δεν αντιµετωπίζουν πρόβληµα στο χώρο εργασίας, νοµίζω ότι  
ε ίναι  ένα ψέµα, από πολλούς νέους συναδέλφους που έρχονται  µε τα 
βιογραφικά τους και  ζητούν βοήθεια στα πρώτα τους βήµατα. 

Θα προχωρήσουµε λοιπόν άµεσα, µετά από συζήτηση, να δούµε τ ι  
πρακτικές ε ίχαν ακολουθήσει  οι  διοικήσεις στο παρελθόν, τ ι  µπορούµε 
να κάνουµε εµείς τώρα στην επαναδραστηριοποίηση του γραφείο 
διαµεσολάβησης και  εργασίας του Τεχνικού Επιµελητηρίου. 

Αυτά συνάδελφοι ε ίναι  πέντε κοµβικά σηµεία τα οποία θα 
ακολουθήσουµε το επόµενο διάστηµα και  που µαζί  µε την 
καθηµερινότητα θα τα αντιµετωπίσουµε και  θα δώσουµε λύσεις µέσα 
πραγµατικά από ένα πολύ καλό επίπεδο διαλόγου συζήτησης και  
διαβούλευσης που αυτή τη στιγµή υπάρχει  στο Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ..   

Σας ευχαριστώ και  ε ίµαι  στη διάθεση σας για όποια ερώτηση έχετε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άλλος συνάδελφος από τη ∆ιοικούσα 
θέλει  να συµπληρώσει;   Ερωτήσεις;  Ο συνάδελφος Μονιάκης. 
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   Λοιπόν ο συνάδελφος ο Πρόεδρος συνηθίζει  και  να µας 
ενηµερώνει  µε το δικό του τον τρόπο και  πραγµατικά δεν κάνει  µια 
ανάγνωση του εντύπου που µας µοιράζεται  εδώ, έτσι  όµως καµιά φορά 
ίσως πρέπει  να επανερχόµαστε λίγο σ’ αυτή τη συνοπτική παρουσίαση 
της δραστηριότητας του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ., γιατί  εγώ πραγµατικά µέσα από 
αυτά παίρνω µια πληροφόρηση, δεν είµαι  και  πολύ συχνός στο Τ.Ε.Ε. 
τελευταία, εν πάση περιπτώσει.  
 Θέλω λοιπόν να ρωτήσω το συνάδελφο τον Πρόεδρο ή 
οποιοδήποτε άλλο µέλος από τη ∆ιοικούσα δύο πράγµατα.  Το ένα 
αφορά αυτό το γράµµα που λένε εδώ, το αίτηµα που στείλανε προς το 
∆.Σ. και  τον Πρόεδρο του ΤΣΜΕ∆Ε.  Έκανε µια αναφορά ο συνάδελφος ο 
Ινιωτάκης, δεν πολυκατάλαβα όµως.  Υπήρξε ένα γράµµα, 9/9ου  πόσο 
λέει  εδώ, 10.09.07 όπου θέτει  τα γνωστά ζητήµατα, τ ι  ε ίναι ,  που πάνε, 
γιατί  κάνουνε αυξήσεις χωρίς να πούµε αναλογιστικές µελέτες, τ ι  
απάντησε αυτός ο άνθρωπος;  Και από ‘κει  και  πέρα αν απάντησε πως 
αξιολογήσαµε την απάντηση του;  Αν δεν απάντησε τ ι  σκεφτόµαστε να 
κάνουµε;  Το να κάνουµε γράµµατα είναι  το πιο εύκολο πράγµα στον 
κόσµο, έτσι ;   Κάθε µέρα µπορούµε να κάνουµε γράµµατα σε όποιον 
θέλουµε. 
 Επί της ουσίας τ ι  βγήκε;  Είναι  πραγµατικά σηµαντικό το θέµα, 
ε ίναι  θέµα που καίε ι  κόσµο, συναδέλφους ελεύθερους επαγγελµατίες και  
µισθωτούς, που µας ήρθαν οι  αυξήσεις τελικά του ΤΣΜΕ∆Ε.  Και εγώ 
δηλαδή πολύ συµφωνώ µε την αντιµετώπιση και  µε το θέµα όπως το 
έθεσε ο Γιώργος ο Τρουλλινός προηγούµενα, εντάξει ;   Είναι  ένα θέµα το 
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οποίο…, να αφήσουµε τα πολλά – πολλά, εντάξει ,  καλά είναι  τα 
συνέδρια, καλά είναι  και  όλα τα άλλα, αλλά πρέπει  τους επόµενους 
µήνες να δούµε τ ι  γίνεται  επιτέλους µ’ αυτό το θέµα. 

Και Πρόεδρε εντάξει ,  προφανώς υπάρχουν οι  προτάσεις, αλλά 
υπάρχουνε και  τα όργανα που µπορούν να κάνουν εισηγήσεις και  να 
φέρνουνε τα θέµατα στην «Α» ή στη ∆ιοικούσα, δεν χρειάζεται  µόνο οι  
συνάδελφοι να παίρνουνε πρωτοβουλίες από κάτω, έτσι ;   Υπάρχουνε και  
τα Προεδρεία κ.λ.π. 

Λοιπόν, το δεύτερο ερώτηµα που θέλω να κάνω προς τον Πρόεδρο 
ή τα άλλα µέλη της ∆ιοικούσας είναι…, λέει  εδώ, προγραµµατίζεται  
ηµερίδα στα πλαίσια της δεύτερης έκθεσης οικοδοµών 2007, σε 
συνεργασία µε την Α΄ εκθεσιακή.  Η ηµερίδα θα πραγµατοποιηθεί  στο 
∆ΕΚ το Σάββατο 27/10ου  κ.λ.π., µε ώρα έναρξης 11:00 η ώρα.  Μια 
παρόµοια ηµερίδα έγινε και  πέρυσι και  πρόπερσι κ.λ.π. 

Η απορία η δικιά µου είναι  η εξής, εγώ συµµετείχα παλιότερα στη 
µόνιµη επιτροπή περιβάλλοντος, ενέργειας κ.λ.π. πως τα λέµε.  Οι 
καινούργιες µόνιµες επιτροπές απ’ ότι  έχω καταλάβει  δεν έχουν ακόµα 
ενεργοποιηθεί ,  οι  αιτήσεις παρατάθηκαν µέχρι 10 του µήνα νοµίζω κ.λ.π.  
Συνήθως αυτά κινούτανε µέσα από τ ις µόνιµες επιτροπές, δεν ξέρω αυτή 
τη στιγµή αν οι  µόνιµες επιτροπές οι  παλιές λειτουργούνε ή όχι  αλλά 
εµένα µου ερχότανε µια πληροφόρηση από ‘κει ,  τώρα δεν µου έχει  έρθει  
καµιά πληροφόρηση.  Είµαι  µηχανολόγος, εντάξει  µε ενδιαφέρει  το θέµα 
και  υπάρχουνε και  άλλοι  συνάδελφοι που το συζήταγα δηλαδή σήµερα 
µαζί  τους τυχαία ας πούµε, διότι  κάποιος κάτι  ήξερε, οι  υπόλοιποι δεν 
ξέρανε.  Τελικά πως περνάει  αυτή η πληροφόρηση έτσι προς τα µέλη του 
Τ.Ε.Ε.; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ταβερναράκη από την ώρα που ήρθες 
µιλάς. 
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   Έτσι πως περνάει  λέω η πληροφόρηση;  Λειτουργούνε 
επιτροπές σήµερα τ ι  λειτουργεί ;   Πως λειτουργούµε ας πούµε για να 
περνάει  η πληροφόρηση στα µέλη του Τ.Ε.Ε.; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άλλη ερώτηση;  Άλλος συνάδελφος;  
Πρόεδρε να απαντήσεις στην ερώτηση.  Όχι…, υπάρχει ;   Ο συνάδελφος 
Χωραφάς.  Να σηκώνετε πιο γρήγορα τα χέρια σας συνάδελφοι.   
Ερώτηση έτσι ;   Όχι  τοποθέτηση. 
 
ΧΩΡΑΦΑΣ:   Ουσιαστικά ερώτηση είναι ,  στο φύλλο το οποίο λάβαµε 
σχετικό µε τα θέµατα της ∆ιοικούσας αναφέρεται  και  σχετικά µε τ ις Ο.Ε., 
υπήρχε ένα πολύ σοβαρό θέµα, συστήθηκε Ο.Ε. για την παρακολούθηση 
του χωροταξικού, του Ειδικού Χωροταξικού του τουρισµού και  θα ήθελα 
µια ενηµέρωση στην «Α», και  πιστεύω ότι  ε ίναι  καλό να τοποθετηθεί  και  
η «Α» επί του θέµατος.  Αυτό. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άλλος ερώτηση; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Λοιπόν, συνάδελφοι να διαβάσω την 
επιστολή την οποία στείλαµε προς τον Πρόεδρε του ΤΣΜΕ∆Ε, τον κ. 
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∆ιαµαντίδη, µετά από µια πολύ ενδιαφέρουσα κουβέντα που είχαµε στη 
∆.Ε., όχι  όλη, θα βάλω τα ζητήµατα τα οποία ουσιαστικά αποφασίσαµε 
από κοινού οµόφωνα στη ∆.Ε. και  εµπλουτίσαµε στη συνέχεια και  
στείλαµε προς τον Πρόεδρο, κοινοποιήσαµε και  στον Πρόεδρο του 
Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.. 
 Λοιπόν ζητάµε από τον Πρόεδρο του ΤΣΜΕ∆Ε τον κ. ∆ιαµαντίδη, 
να µας ενηµερώσει πλήρως για τ ις τελευταίες εξελίξεις στο ασφαλιστικό 
των µηχανικών και  να µας αποστείλετε: 

Α. Την αναλογιστική µελέτη βάση της οποίας έγινε η αύξηση των 
εισφορών. 

Β. Την αναλογιστική µελέτη για την ίδρυση του κλάδου ειδικών 
παροχών, σύµφωνα µε το άρθρο 24 παράγραφος 2 του 3518. 

Γ. Την αναλογιστική µελέτη για τον καθορισµό του τρόπου 
υπολογισµού του εφάπαξ βοηθήµατος, σύµφωνα µε το άρθρο 23§2 του 
Ν. 3518. 

∆. Τη µελέτη για την αξιοποίηση των αποθεµατικών του ΤΣΜΕ∆Ε. 
 ∆εύτερον, απαιτούµε άµεσα ανάκληση της απόφασης του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου του ΤΣΜΕ∆Ε που εµµένει  στη λογική των 
αυξήσεων των εισφορών, µέχρι να γίνουν γνωστά σ’ εµάς αλλά και  στα 
υπόλοιπα περιφερειακά τµήµατα τα αποτελέσµατα των παραπάνω 
αναλογιστικών µελετών και  πάγωµα των πληρωµών των εισφορών προς 
το ΤΣΜΕ∆Ε µέχρι να υπάρξει  απόφαση του Υπουργείου Απασχόλησης η 
οποία θα λαµβάνει  υπόψη τα δεδοµένα των µελετών αυτών. 
 Και ταυτόχρονα τους υπενθυµίσαµε προηγούµενα γράµµατά µας 
από 16/3ου  και  από 14/11ου  επιστολές µας, µε τ ις οποίες ζητούσαµε να 
στελεχωθούν τα καταστήµατα του ΤΣΜΕ∆Ε στην ανατολική Κρήτη και  
ζητάµε το ΤΣΜΕ∆Ε να επιταχύνει  τη διαδικασία για την κάλυψη των 
κενών θέσεων του οργανισµού του, γεγονός που συντελεί  σε µέγιστο 
βαθµό στη δυσλειτουργία του ταµείου και  δηµιουργία αφάνταστης 
ταλαιπωρίας στους ασφαλισµένους του. 
 Συνάδελφοι αυτή η επιστολή στάλθηκε, όπως και  οι  δύο 
προηγούµενες, δυστυχώς χωρίς να πάρουµε καµία απάντηση………..……   
Βεβαίως αυτή, αλλά και  όλα τα έγγραφα νοµίζω κ. Παπαδάκη, πηγαίνει  
και  στα άλλα περιφερειακά τµήµατα ώστε να γνωρίζουν και  αυτοί  τ ι  
κάνουµε εµείς. 
 ∆υστυχώς ξανάλεω όµως, έχω την αίσθηση ότι  δυστυχώς στο 
ΤΣΜΕ∆Ε επικρατεί  διαλυτική κατάσταση.  ∆εν µας ενηµερώνουν ούτε για 
τα στοιχειώδη, δεν µας ενηµερώνουν για τα τόσο σηµαντικά ζητήµατα 
µετά την ψήφιση του όποιου νόµου έχουµε αυτή τη στιγµή και  αφορά το 
ασφαλιστικό µας, δεν υπάρχει  καµία ανάδραση ούτε στους συναδέλφους 
µας που παίρνουν ήδη αγανακτισµένοι  για να πάρουν κάποια 
πληροφόρηση για τ ις ε ισφορές τους, ούτε και  στα επίσηµα γράµµατα. 
 Και ε ίναι  ένα ζήτηµα για το πώς θα κινηθούµε και  πως θα 
κλιµακώσουµε τ ις αντιδράσεις µας, γιατί  αυτή η κατάσταση δεν µπορεί  
σε καµία των περιπτώσεων να συνεχιστεί  και  να την ανεχτούµε. 
 
ΧΩΡΑΦΑΣ:   Τι  προτείνεις Πρόεδρε; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Κοιτάξτε να δείτε υπάρχουν διάφορες ιδέες, 
υπάρχουν διάφορες ιδέες τ ις οποίες…, και  γι ’  αυτό σ’ αυτό το γράµµα αν 
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θέλετε ασκήθηκε και  κάποια κριτ ική από κάποιους συναδέλφους, ξεκινάει  
από την αρχή.  Και ε ίπαµε ας τους δώσουµε το περιθώριο, δεν θα 
βγούµε κατ’ ευθείαν καταγγελτικά, να τους ζητήσουµε τα αυτονόητα.  
Ξεκινάµε καλοπροαίρετα, µπαίνουµε στη συζήτηση καλοπροαίρετα µαζί  
σας, µε τη διοίκηση του ΤΣΜΕ∆Ε, στείλτε µας τ ις αναλογιστικές µελέτες, 
τουλάχιστον να γνωρίζουµε. 
 Αυτή τη στιγµή φαίνεται  ότι  τους απασχολεί  περισσότερο η 
καρέκλα, και  ποιος θα κάτσει  στην καρέκλα του Προέδρου του ΤΣΜΕ∆Ε.  
∆εν βλέπω να δίνουνε βάση στα ζητήµατα και  στα θέµατα που βάζουµε 
και  εµείς και  άλλα περιφερειακά τµήµατα, και  δυστυχώς η κατάσταση 
συνεχώς διογκώνεται .  
 Αυτή τη στιγµή θα πρέπει  και  εµείς σαν «Α» να καταθέσουµε 
κάποιες σκέψεις και  κάποιες απόψεις, και  η ∆ιοικούσα να προχωρήσει  σε 
κάποιες ενέργειες οι  οποίες θα αναδείξουνε το όλο θέµα.  Σίγουρα δεν 
µπορεί  να µείνει  σε επίπεδο ανταλλαγής γραµµάτων πλέον η κατάσταση, 
σε καµία των περιπτώσεων. 
 Τώρα, σε σχέση µε το δεύτερο ερώτηµα του συναδέλφου του 
Μονιάκη µε τ ις µόνιµες επιτροπές.  Πραγµατικά Μύρο υπήρξε µία 
καθυστέρηση, λόγω ενδιαφερόντων γεγονότων και  λόγω των εκλογών και  
ενώ είχαµε βάλει  30 αν θυµάµαι καλά Αυγούστου καταληκτική 
ηµεροµηνία, δεν είχαµε πάρει  τον αριθµό που πιστεύαµε ότι  θα παίρναµε 
και  αναγκαστήκαµε και  δώσαµε µία παράταση µέχρι και  7 του Οκτώβρη. 
 Αυτή τη στιγµή είναι  γύρω στις 80 – 85 αιτήσεις, πιστεύουµε ότι  
µέχρι  τ ις 7 του Οκτώβρη που έχουµε βάλει  καταληκτική ηµεροµηνία, 10 
του Οκτώβρη, δεν θυµάµαι ακριβώς, θα είναι  ένας σηµαντικός αριθµός 
που θα µας δώσει τη δυνατότητα πάνω από 100 – 110 αιτήσεις, να 
ξεκινήσουν τη λειτουργία τους άµεσα οι  επιτροπές ώστε να αποκτήσει  τη 
ραχοκοκαλιά του το Τεχνικό Επιµελητήριο στην αντιµετώπιση των 
επιµέρους ζητηµάτων. 
 Σε σχέση µε το χωροταξικό το οποίο έβαλε ο συνάδελφος, ο 
Πρόεδρος από τη Νοµαρχιακή του Λασιθίου.  Υπήρξε κάποια οµάδα 
εργασίας, ορίσαµε σαν ∆.Ε. για το χωροταξικό του τουρισµού, έγινε µια 
πάρα πολύ καλή προσέγγιση στο θέµα, υπήρχε ένα καλό αποτέλεσµα 
από την οµάδα εργασίας, όπου επιβεβαιώνονται  οι  φόβοι των 
περισσοτέρων µας ότι  πραγµατικά µε αυτό το Ειδικό Χωροταξικό το 
οποίο προτείνεται  από το ΥΠΕΧΩ∆Ε σήµερα δηµιουργείται  ένα 
πρόβληµα σε ότι  αφορά το περιβάλλον και  θα πρέπει  να υπάρξει  
ανασκευή σε πάρα πολλά σηµεία. 
 Η οµάδα εργασίας όµως δεν κατέληγε όπως κατέληξαν και  άλλα 
όργανα του Τ.Ε.Ε. και  άλλοι  φορείς, στο να αποσυρθεί  το Ειδικό 
Χωροταξικό και  να επανέλθει .   ∆εν καταλήξαµε σε µια τέτοια…, δεν 
κατέληξε µάλλον η οµάδα εργασίας σε µία τέτοια γνωµάτευση. 
 Αυτά είναι ,  υπάρχουν βέβαια και  τα άλλα δύο θέµατα για τ ις ΑΠΕ 
και  τη βιοµηχανία, τα χωροταξικά τους, που και  αυτά τα ζητήµατα θα 
πρέπει  να τα δούµε και  ενόψει  και  της συζήτησης που ανοίγεται  µε το 
Συνέδριο για το χωροταξικό σχεδιασµό θα πρέπει  να προχωρήσουµε στη 
συζήτηση και  αυτών των επιµέρους θεµάτων. 
 
ΧΩΡΑΦΑΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Είναι  στη διάθεση Μιχάλη οποιουδήποτε, αν 
θέλετε να σας τα στείλουµε να σας… 
 
ΧΩΡΑΦΑΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Βεβαίως, βεβαίως, ε ίναι  όλες οι  Ο.Ε. τα 
αποτελέσµατα είναι  στη διάθεση… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Παρακαλώ συνάδελφοι.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   …του συναδέλφου. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι,  να απαντήσω ένα λεπτό, 
συνάδελφε Χωραφά, µια Ο.Ε., µια φορά το είχαµε θέµα Η.∆. και  την 
παρουσίασαν αυτοί  που την έκαναν, µπορούµε να το κάνουµε και  αυτό 
στην «Α» εφόσον το επιθυµείτε.  Εφόσον το επιθυµείτε µπορούµε να 
βάλουµε θέµα και  θα έρθουν οι  συνάδελφοι να την παρουσιάσουν. 
 
ΧΩΡΑΦΑΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Μπορούµε να το κάνουµε σε µια από 
τ ις επόµενες, βεβαίως, βεβαίως. 
 Πρόεδρε, µια που άνοιξε το θέµα τώρα µέσω των ερωτήσεων θα 
ήθελα να ρωτήσω το εξής, στο έγγραφο της ΑΜΑΚ αναφέρει ,  αυτό που 
διαµαρτύρεται  για να µπει  και  στα πρακτικά, ότι  απευθύνεται  το 
έγγραφο, αυτό θα ήθελα να ρωτήσω, το έγγραφο απευθύνεται  στο ∆. Σ. 
του ΤΣΜΕ∆Ε και κοινοποιείται  στη ∆.Ε. του Τ.Ε.Ε.. 
 Έχω εκφράσει  πάρα πολλές φορές την άποψη ότι  εµείς έχοµε 
δοσοληψίες µε τη ∆ιοικούσα του Τ.Ε.Ε., όχι  µε το ∆.Σ. του ΤΣΜΕ∆Ε.  
Εµείς έχοµε τρεις εκπροσώπους ως Τεχνικό Επιµελητήριο στο ∆. Σ. του 
ΤΣΜΕ∆Ε.  Οι ασφαλισµένοι  στο ΤΣΜΕ∆Ε δεν είναι  µόνο µέλη του Τ. Ε. 
Ε.,  εµείς έχοµε το δικαίωµα και  έχοµε την απαίτηση από την κεντρική 
διοίκηση του Τ.Ε.Ε. να κάνει  ορισµένες δράσεις.  Και νοµίζω ότι  αυτό 
πρέπει  να κάνουµε, εµείς να πιέζουµε τη ∆ιοικούσα όπου έχουµε και  το 
δικαίωµα. 
 ∆εν νοµίζω ότι  έχοµε κανένα δικαίωµα, εκτός από έννοµα 
συµφέροντα, ως οι  ασφαλισµένοι  του ΤΣΜΕ∆Ε να ζητάµε από το ∆. Σ. 
του ΤΣΜΕ∆Ε ορισµένα πράγµατα.  Τις αποφάσεις και  τα τέτοια…, αυτές 
καλώς εχόντων των πραγµάτων το ∆.Σ. του ΤΣΜΕ∆Ε οφείλει  να τ ις 
διαβιβάζει  στη διοίκηση και  η διοίκηση οφείλει  να τ ις διαβιβάζει  σ’ εµάς.  
 ∆ηλαδή εµείς θα πρέπει  να απαιτούµε από τη δική µας διοίκηση και  
από τους εκπροσώπους µας εκεί  µέσα.  Αυτή την εντύπωση έχω και  αυτή 
την άποψη, δεν ξέρω αν κανένας συνάδελφος διαφωνεί ,  απ’ ότι  βλέπω 
όµως η ΑΜΑΚ το ξεκαθαρίζει  κιόλας.  Λοιπόν, όντως το κοινοποιήσαµε 
στη ∆ιοικούσα και  δεν το απευθύναµε στη ∆ιοικούσα; 
 Συνάδελφοι τώρα κανονικώς εχόντων των πραγµάτων ήταν µια 
δευτερολογία, θα έπρεπε να κλείσει  το θέµα, αλλά άνοιξε το θέµα οπότε 
θα δώσω το λόγο…, ναι .  
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι,  θα δώσω το λόγο πρώτα σ’ εσένα, 
ναι ,  στη συνάδελφο Σφακιανάκη. 
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Συνάδελφοι θέλω να µιλήσω για δυο θέµατα, το πρώτο 
είναι  όντως το θέµα του ΤΣΜΕ∆Ε.  Θέλω να σας πω ότι ,  από ότι  γράφει  
το ενηµερωτικό δελτίο και  από τα πρακτικά της ∆.Ε. τα οποία αρχίσανε 
να στέλνουνε τώρα τελευταία στα τµήµατα και  στα µέλη της «Α» και  δεν 
ξέρω σε ποιον άλλο, έχω µία πληροφόρηση και  κάνω συλλογισµούς, θα 
τους µοιραστώ µαζί  σας. 
 Τον καιρό που ψηφίστηκε αυτός ο νόµος για το ΤΣΜΕ∆Ε, κάποιοι  
λέγανε ότι  δεν πρέπει  να ψηφιστεί ,  κάποιοι  λέγανε ότι  πρέπει  να 
ψηφιστεί  και  να κοιτάξουµε να τον καλυτερεύσουµε.  Ανεξάρτητα όµως 
απ’ αυτό ειπώθηκε, και  µάλιστα κυκλοφορήσανε και  τα πρακτικά της 
Βουλής, όπου έλεγε ότι  αν στο µεταξύ µια αναλογιστική µελέτη δείξει  ότ ι  
το ταµείο πάει  µια χαρά, γιατί  ε ίχαν καταφέρει  το 2005 να πούνε µε µια 
αναλογιστική µελέτη αυτό που κανείς δεν πίστεψε ότι  πηγαίναµε κακά, 
τότε θα µπορούσε να γίνει  ακόµα και  πάγωµα των εισφορών για τον 
πρώτο χρόνο και  ούτως ή άλλως ότι  δεν θα χρειαζότανε να γίνεται…….…  
(αλλαγή κασέτας)……….µελέτη και  τα λέει  περίφηµα.  Είµαστε το τρίτο 
κατά σειρά εύρωστο ταµείο µε τα δυο πρώτα πολύ µικρά, που σηµαίνει  
ότ ι  ε ίµαστε αισιόδοξοι  για όλα. 
 Από ‘κει  και  πέρα όµως υπάρχει . . ,  ή βάλανε και  διάφορα άλλα 
ζητήµατα ότι  πρέπει  να ενηµερώσουνε, να δουλέψουνε, να βάλουνε στην 
ιστοσελίδα να ξέρουµε την εφαρµογή του καινούργιου νόµου, να 
προχωρήσουνε ζητήµατα άλλα µηχανοργάνωσης κ.λ.π. 
 Μέχρι το καλοκαίρι  δεν έχουµε νεότερα, ξαφνικά µέσα στο 
καλοκαίρι  βγαίνουνε τα επόµενα νέα.  ∆ηλαδή, απ’ ότι  φαίνεται  από τ ις 
σελίδες των παρατάξεων, αποφασίζει  το ∆.Σ. του ΤΣΜΕ∆Ε, θεωρεί  
αυτονόητο αφ’ ενός την εφαρµογή του νόµου, δηλαδή να επιβάλει  όλες 
τ ις αυξήσεις και  δεύτερον βάζει  επιπλέον ένα 4% προκειµένου να 
αυξηθούν οι  συντάξει ,  και  επειδή πιέζουν πάρα πολύ και  οι  συνταξιούχοι 
οι  οποίοι  φτάνουν σε ακρότητες και  κατηγορούνε όλες τ ις παρατάξεις του 
Τ.Ε.Ε. ότι  κάνουνε ψηφοθηρική πολιτ ική και  φροντίζουν τους νέους αντί  
να φροντίζουν αυτούς που κάνανε εύρωστο το ταµείο. 
 Η κατάσταση είναι  µπερδεµένη και  βγαίνει  ένα γράµµα του ίδιου 
του Προέδρου του Τ.Ε.Ε. προς το ∆.Σ. του ΤΣΜΕ∆Ε το οποίο 
κοινοποιείται  και  που λέει ,  µετά από απόφαση της ∆.Ε. του Τ.Ε.Ε. πήγα 
στον Υπουργό, συζήτησα µαζί  του και  του είπα ότι  η αναλογιστική µελέτη 
είναι  καλή, άρα µπορούµε να µην κάνουµε όλες αυτές τ ις αυξήσεις. 
 Αφού λοιπόν πήγε εκεί  του είπε ο Υπουργός, βεβαίως Πρόεδρε αν 
έτσι  έχουν τα πράγµατα, αλλά πρώτα απ’ όλα πρέπει  το ∆.Σ. του 
ΤΣΜΕ∆Ε να αποσύρει  την απόφαση του και  να την αλλάξει .   Ποιος ήτανε 
ο…, όχι  ο Υφυπουργός που…, ο Μαγκίνας, ο Μαγκίνας.  Υπάρχει  λοιπόν 
αυτό το δηµοσίευµα. 
 Αφού λοιπόν διαβάσαµε εµείς αυτά σαν παράταξη και  αφού είχαµε 
όλη αυτή την ιστορία να µας τηλεφωνούν συνάδελφοι και  να µας λένε µα 
τ ι  ε ίναι  όλες αυτές οι  αυξήσεις, κάναµε ένα γράµµα στη ∆.Ε. µε 
προτάσεις και  ε ίπαµε, πρέπει  να κρατήσουµε ως δεδοµένο αυτό που 
κατακτήσαµε την προηγούµενη τριετ ία, ανεξαρτήτως ότι  άλλαξε η 
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∆ιοίκηση, ότι  δηλαδή είναι  αδιανόητο να στέλνει  η ∆.Ε. του Τ.Ε.Ε. 
εκπροσώπους στο ταµείο τρεις, να στέλνουν οι  σύλλογοι µας, η σύνθεση 
δηλαδή να είναι  όλο από µηχανικούς και  οι  αποφάσεις που παίρνονται  να 
είναι  άλλα άντ’ άλλων. 
 Άρα ήτανε θέµα προτεραιότητας να απευθυνθεί  αυτό το γράµµα 
στη ∆ιοικούσα του Τ.Ε.Ε. όπως λέει  και  ο Πρόεδρος και  δευτερευόντως 
στο ∆.Σ. του ΤΣΜΕ∆Ε εν είδει  διαµαρτυρίας, αυτό ήταν το πρώτο σηµείο. 
 Το δεύτερο σηµείο ήτανε να θεωρήσουµε ως δεδοµένο ότι  ε ίναι  
εύρωστο το ταµείο, αφού κατά δήλωση τους και  η αναλογιστική µελέτη 
είχε βγει  περίφηµη, και  να πούµε όχι  στείλτε µας την αναλογιστική να 
δούµε αν τα λέει  καλά και  αν δικαιολογούνται  οι  αυξήσεις, αλλά ότι  
επειδή όλα πάνε µια χαρά παγώστε όπως είπατε τ ις αυξήσεις, και  
διάφορα άλλα πράγµατα.  ∆εν µπορεί  αυτά να µην τα θεωρούµε 
δεδοµένα. 
 Στη συζήτηση που έγινε αρκετή ώρα στη ∆.Ε., αυτά τα πράγµατα 
συζητηθήκανε.  Μάλιστα υπάρχει  µια διαδικασία όπου τα κείµενα αυτά 
στέλνονται  ηλεκτρονικά και  κάνουµε διορθώσεις, µετά από µερικές µέρες 
έγινε ένα σχέδιο κειµένου το στείλανε, ξαναστείλαµε παρατηρήσεις 
προκειµένου να διορθωθεί  και  τελικά το κείµενο δεν έφυγε έτσι .  
 Εγώ δεν ξέρω αν αυτή τη στιγµή, όπως είπε ο Πρόεδρος, τώρα το 
διαπιστώνω, ότι  αυτό ήταν θέµα πολιτ ικής για να τους αρχίσουµε από 
µαλακά.  Εγώ κατάλαβα ότι  αυτό από αβλεψία πήγε έτσι ,  παρ’ όλα αυτά 
διαµαρτυρηθήκαµε εγγράφως για τα πρακτικά και  εκκρεµεί  να το 
συζητήσουµε το θέµα στη ∆ιοικούσα, αφού όµως υπάρχει  τόσο 
ενδιαφέρον και  αφού γίνεται  συζήτηση, δεν µπορώ παρά να το πω εδώ 
και ας µην έχει  συζητηθεί  ακόµα στη ∆ιοικούσα όπου υπάρχουνε χίλια 
θέµατα που πάνε και  έρχονται ,  πότε ένα πρώτο – πότε ένα ύστερα. 
 Εγώ πιστεύω ότι  όντως πρέπει  σ’ αυτή τη βάση να κινιόµαστε, 
δηλαδή το Τ.Ε.Ε. θα εγκαλούµε, την αναλογιστική µελέτη που και  εµείς 
βάλαµε να τη ζητάµε, τη ζητάµε, όπως και  τη µελέτη για τα αποθεµατικά, 
προκειµένου να πούµε περισσότερα πράγµατα και  πιο τεκµηριωµένα στη 
συζήτηση από ‘δω και  πέρα, αλλά τα υπόλοιπα είναι  αυτονόητα. 
 Πάω στο δεύτερο θέµα, γιατί  αυτό µπήκε εµβόλιµα, και  επειδή 
συζητήθηκε.  Θέλω να πω ότι  άρχισε να λέει  ο Πρόεδρος κάτι  το οποίο 
ισχύει .   Αυτή τη στιγµή το Προεδρείο αν θέλετε και  ο Πρόεδρος 
ειδικότερα, αυτό που ζήτησε στη ∆.Ε. ήτανε εν πολλοίς να ξεκινήσουµε 
κάποια πράγµατα από την αρχή, δεδοµένου ότι  δήλωνε αυτή τη στιγµή η 
πλειοψηφία της ∆ιοικούσας ότι  θέλει  να δει  πράγµατα ακόµα και  εκ του 
µηδενός, και  ήθελε κυρίως τη συνεργασία µέσα στο Τ.Ε.Ε., τα πράγµατα 
πάνε αργά στη ∆ιοικούσα, αλλά ένα – ένα έρχεται  και  αν µπορούµε 
βγάζουµε µία απόφαση και  δεν καταφεύγει  η πλειοψηφία της ∆ιοικούσας 
στην απλή λύση των συσχετισµών, εγώ λέω αυτό, εσύ λες το άλλο, 
ψηφίζουµε, καθαρίσαµε. 
 Μέσα σε µια τέτοια επίπονη διαδικασία κουραζόµαστε πάρα πολύ, 
προετοιµάζουµε τα ζητήµατα, κάνουµε προτάσεις και  όντως υπάρχει  ένα 
κλίµα.  Αυτή τη στιγµή όµως υπάρχει  ένα γεγονός το οποίο πραγµατικά 
δυναµιτ ίζει  µια τέτοια συνεργασία και  πραγµατικά δεν ξέρω αν πρέπει  να 
το θεωρήσουµε σαν κάτι  περιθωριακό και  εντός παρενθέσεως ή αν 
σταθούµε σ’ αυτό, και  ποιο είναι  αυτό;  Πριν από λίγο καιρό 
κυκλοφόρησε…, ο Πρόεδρος µας πρότεινε ένα κείµενο µες στον 
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Αύγουστο για να το…, µάλλον όχι  µες στον Αύγουστο, αρχές του 
Σεπτέµβρη, λίγες µέρες πριν από τ ις εκλογές, για να το στείλουµε στους 
Βουλευτές και  στα κόµµατα.  Αυτό το κάνουνε πολλοί φορείς, θα το έχετε 
παρατηρήσει ,  προκειµένου να δεσµεύσουµε κόµµατα και  Βουλευτές µε 
κάποιες θέσεις. 
 Εµείς ως παράταξη είπαµε ότι ,  πρώτον τελευταία στιγµή είναι  αργά 
να το στείλουµε, θα έπρεπε δηλαδή να βρούµε µια διαδικασία όπου να το 
δηµοσιοποιήσουµε, να γίνει  ένας διάλογος, αλλά κυρίως ακριβώς για το 
λόγο που είπα πριν σε πάρα πολλά πράγµατα το Τ.Ε.Ε. δεν έχει  θέσεις, 
και  πρέπει  να τ ις αποκτήσει  το Τ.Ε.Ε./ΤΑΚ.  Υπάρχουνε πάρα πολλές 
εκκρεµότητες σε ζητήµατα όπως γνωρίζετε, και  που πρέπει  να 
συζητηθούνε είτε στη ∆ιοικούσα, ε ίτε στην «Α», ε ίτε παντού.  Τέτοια 
θέµατα περιλαµβανότανε στο κείµενο και  για τέτοια θέµατα 
επιγραµµατικά, όταν συζητήθηκε στη ∆ιοικούσα, εκφράσαµε τ ις 
διαφωνίες µας. 
 Εγώ θέλω να σας ρωτήσω, όταν µετά από όλα αυτά βλέπατε στο 
σηµερινό ενηµερωτικό δελτίο του Τ.Ε.Ε. και  µαθαίνατε από ‘κει  ότ ι  η 
∆ιοικούσα του Τ.Ε.Ε. ζήτησε, βιαστικά όπως πληροφορήθηκα, µέσα σε 
τρεις µέρες, από τους Προέδρους των τµηµάτων να εκφράσουνε τ ις 
προτεραιότητες των τµηµάτων σε δύο θέµατα, στα επαγγελµατικά 
πρώτον, και  δεύτερον στα αναπτυξιακά και  όταν οι  Πρόεδροι στείλανε 
κάποια κείµενα, από τα οποία το δελτίο κατά την κρίση του επέλεξε 
χαρακτηριστικά πράγµατα και  τα δηµοσιεύει ,  πως θα σας φαινότανε αν 
στα αναπτυξιακά διαβάζατε ότι  το τµήµα το δικό µας µε υπογραφή του 
Προέδρου έστειλε το εξής για προτεραιότητες του τµήµατος;  Μεγάλα 
δηµόσια και  ιδιωτικά έργα, έργα µε προτεραιότητα για την ανατολική 
Κρήτη είναι  η ολοκλήρωση του ΒΟΑΚ σε όλη την ανατολική Κρήτη και  
των κάθετων αξόνων, ο ΝΟΑΚ, η αξιοποίηση του υδάτινου δυναµικού 
στην ανατολική Κρήτη, (φράγµα Αποσελέµη και  δίκτυο διανοµής του 
νερού και  ούτω καθ’ εξής).  Το ούτω καθ’ εξής υποθέτω ότι  ε ίναι  η 
εφαρµογή της οδηγίας για τα νερά που είναι  πριν από το φράγµα και  
πάνω από το φράγµα του Αποσελέµη. 

Τα έργα συλλογής, µεταφοράς, επεξεργασίας και  διάθεσης 
λυµάτων και  διαχείριση στερεών αποβλήτων.  

Η δηµιουργία διεθνούς αερολιµένα στο Καστέλλι .  
Το λιµάνι  στη νότια Κρήτη και  το τουριστικό λιµάνι  Ιεράπετρας. 
Οι τουριστικές επενδύσεις στη Σητεία. 
Η δηµιουργία ενεργειακού αποθέµατος, η παραγωγή ηλεκτρικής 

ενέργειας από ΑΠΕ. 
Η δηµιουργία ή και  αναβάθµιση οργανωµένων βιοτεχνικών πάρκων 

και  περιοχών. 
Τα έργα δηµιουργίας ή ανάδειξης πολιτ ιστικών και  θεµατικών 

πάρκων. 
Η ολοκλήρωση του δικτύου µαρίνων και  αλιευτικών καταφυγίων. 
Τοποθετηθήκαµε για όλα αυτά στη ∆ιοικούσα εν συντοµία και  

ε ίπαµε, τ ι  έχει  πει  αυτή τη στιγµή η ∆ιοικούσα ή η «Α» για την 
ολοκλήρωση του δικτύου µαρίνων και  αλιευτικών καταφυγίων, έχει  θέση;  
Έχει  θέση για το λιµάνι  στη νότια Κρήτη;  Έχει  θέση για τ ις τουριστικές 
επενδύσεις στη Σητεία; 
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Από ‘κει  και  πέρα, χωροταξία – πολεοδοµία προκειµένου να µπουν 
οι  βάσεις για την ορθολογική ανάπτυξη κάθε περιοχής, απαιτείται  
εκπόνηση Γενικών Πολεοδοµικών Σχεδίων και  ΣΧΟΟΑΠ, ειδικών 
περιβαλλοντικών στη ΝΑΤΟΥΡΑ, δασολόγιο – κτηµατολόγιο, διερεύνηση 
της πολιτ ικής προστασίας και  ε ιδικότερα του βαθµού που επηρεάζουν οι  
πολεοδοµικές αυθαιρεσίες, τη σεισµική συµπεριφορά των κατασκευών.  
Είναι  κοµµάτι  από πράγµατα που έχουν περάσει  στο πλαίσιο δράσης 
που εγκρίναµε. 

Γιατί  όµως έπρεπε να µπουν τα υπόλοιπα και  ρωτάω, ακόµα και  
στην πρόταση, όταν γνωρίζουµε ότι  γι ’  αυτά δεν έχουµε θέση;  
Ευχαριστώ πολύ. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο συνάδελφος Μπριλάκις. 
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   Θα ήθελα να αναφερθώ στο ΤΣΜΕ∆Ε, είµαστε όλοι  µέλη 
του ΤΣΜΕ∆Ε και απαντώ κατ’ αρχήν στον κ. Πρόεδρο εδώ πέρα, ο 
οποίος είπε ότι  κακώς ρωτήσαµε το ∆.Σ. του ΤΣΜΕ∆Ε που είναι  αρµόδιο 
να πάρει  αποφάσεις και  να µας φροντίσει .   Το Τεχνικό Επιµελητήριο δεν 
είναι  υποχρεωµένο να κάνει  καµιά ενέργεια πέραν του να δώσει εντολή 
στους εκπροσώπους, αλλά αυτοί  που θα δράσουνε, που θα πάρουν 
αποφάσεις για τα θέµατα που θέλουµε, ε ίναι  το ∆.Σ. του ΤΣΜΕ∆Ε.   

Εγώ όταν ήµουνα Πρόεδρος του συλλόγου, ενός απλού συλλόγου 
εδώ εργοληπτών, που είµαστε και  εµείς οι  εργολάβοι µέλη του ΤΣΜΕ∆Ε, 
είχαµε κάνει  επιστολή στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο του ΤΣΜΕ∆Ε. 

Τώρα εάν κάναµε ταυτόχρονα επιστολή και  στο Τεχνικό 
Επιµελητήριο ή στο ΣΑΤΕ να κάνουν και  αυτοί  ενέργεια, αυτό είναι  
παράλληλη ενέργεια, δεν αποκλείε ι  η µια ενέργεια την άλλη.  Βάλτε το 
µυαλό κάτω, βρέστε ιδέες να κάνουµε αγώνα, πολλών δρόµων, πολλών 
φάσεων και  πολλών αυτών… 

Εγώ θα ήθελα να σας πω το άλλο, ότι  τ ι  θέλουµε από το ΤΣΜΕ∆Ε;  
Εγώ πιστεύω κύριοι  από την πείρα µου που έχω πάει  στα συνέδρια, 25 
χρόνια πηγαίνω στα πανελλήνια συνέδρια της ΠΕΣΕ∆Ε και έρχεται  κάθε 
χρόνο ο εκάστοτε Πρόεδρος του ΤΣΜΕ∆Ε και µας απολογείται  ότι  αυτοί  
έχουν εκεί  τη νοοτροπία του απλού δηµοσίου υπαλλήλου, το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο του ΤΣΜΕ∆Ε συµπεριφέρεται  σαν απλοί δηµόσιοι  υπάλληλοι.   
Και  θυµάται  πολύ καλά ο Πρόεδρος εδώ ο Ποβάσκη που έχει  πάει  και  
αυτός σε συνέδρια.  «∆εν εγκρίνει  ο Υπουργός» µας έλεγε ξέρω ‘γω ο 
Κουµπλής ή ο ∆ουνούκος ή ο οποιοσδήποτε άλλος, ο Σκόκος πιο παλιά, 
ο Παπαβασιλείου, λοιπόν δεν εγκρίνει  ο Υπουργός.  ∆ηλαδή ούτε χαρτιά 
µας έφερε τ ι  αποφάσεις πήρε το ΤΣΜΕ∆Ε, ούτε ξέρω ‘γω αν ήτανε 
µειοψηφία αυτοί  που θέλανε να γίνει  κάτι  και  πλειοψηφία ο Κυβερνητικός 
επίτροπος που λέει  όχι .   ∆ηλαδή να τους ξεβρακώσει για να µας βγάλει  
εµάς στο δρόµο, εµείς πρέπει  να βγούµε στο δρόµο, αν δεν βγούµε στο 
δρόµο ΤΣΜΕ∆Ε δεν φτιάχνουµε, εµείς, τα µέλη. 

Το θέµα είναι  πως θα µεθοδεύσουµε τον αγώνα, και  το πρώτο 
σκαλοπάτι  δεν είναι  το τελευταίο και  να κάνουµε κριτ ική ο ένας στον 
άλλο, το πρώτο σκαλοπάτι  για τον αγώνα, γιατί  ξεκινάµε τώρα σαν νέα 
ας πούµε θητεία της ∆ιοικούσας και  της «Α» ένα καινούργιο αγώνα µετά 
την ψήφιση του 3518. 
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Κάτι  άλλο, στο ΤΠΕ∆Ε που είναι  Ταµείο Προνοίας Εργοληπτών, 
ε ίναι  µόνο οι  εργολάβοι ασφαλισµένοι  που παίρνουµε εφάπαξ, υπάρχει  
και  µία διάταξη για τον κλάδο προνοίας, ακούς Παπαδάκη;  Στο ΤΠΕ∆Ε 
λέω υπάρχει  διάταξη να ενεργοποιήσουµε και  ένα κλάδο προνοίας, µόνο 
εµείς οι  εργολάβοι.   Στο συνέδριο που έγινε εδώ στο Ηράκλειο το 
προτείνανε, αυτός ο νόµος είναι  του 1946 και  δεν ενεργοποιήθηκε, και  
δεν έχουµε κλάδο προνοίας οι  εργολάβοι.   Αυτό θέλετε να πάθει  και  το 
ΤΣΜΕ∆Ε;  Βγήκε µια διάταξη στο νόµο και  µας δίνει  ένα δικαίωµα, εµείς 
θα κάνουµε το κορόιδο να το ξεχάσουµε ή θα αγωνιστούµε να 
ενεργοποιηθεί ;   Για να ενεργοποιηθεί  το άρθρο αυτό, λέει  µέσα ο νόµος 
πρέπει  να γίνει  µια αναλογιστική µελέτη που να λέει  που θα βρούµε τα 
έσοδα και  τ ι  παροχές θα δίνουµε, στον συγκεκριµένο κλάδο προνοίας. 

Το ίδιο γίνεται  για το εφάπαξ, τ ι  εφάπαξ παίρνουµε κύριοι ;   Τρίχες 
παίρνουµε, όπως ξέρετε το εφάπαξ είναι  9.000, 9.000 παίρνουµε µετά 
από 35 χρόνια εργασίας, όταν η ∆ΕΗ και ο ΟΤΕ ξέρω ‘γω παίρνουνε 70, 
και  80, και  100.000.  Εγώ δεν λέω να…, εκφράστηκαν κάποιες απόψεις 
για ένα χιλιάρικο ανά έτος ας πούµε κ.λ.π. 

Λοιπόν, λέει  το άρθρο το 3518, ο νόµος αυτός που ψηφίστηκε το 
∆εκέµβριο ότι ,  ο κλάδος αυτός που θα δίνει  το εφάπαξ θα πρέπει  πάλι  
να γίνει  µια αναλογιστική µελέτη που θα βρει  τα λεφτά, και  τ ι  παροχές θα 
δίνει .   Πουν’ τη, τη µελέτη;  ∆ώσατε εντολή;  Την κάνατε;  Την 
εφαρµόσατε;  Τι  κάνατε;  Αυτό θέλουµε να µάθουµε πρώτα. 

Και κάνουµε το ερώτηµα, αν δεν κάνουµε τα ερωτήµατα αυτά πως 
θα ξεκινήσουµε αγώνα;  Αν αγνοήσουν να µας απαντήσουνε θα κάνουµε 
ένα γράµµα στο Τεχνικό Επιµελητήριο και  θα πούµε, εµείς ρωτήσαµε το 
ΤΣΜΕ∆Ε και κάνει  το κοροΐδο, εσείς έχετε εκπροσώπους στο ΤΣΜΕ∆Ε, 
τους πιέσατε;  Τους δώσατε εντολή;  Εσείς που είστε κεντρικό 
Επιµελητήριο, εµείς τ ι  να κάνουµε εδώ οι  φουκαράδες από την επαρχία;  
Κάνετε αγώνα;  ∆εν κάνετε;  Θα µάθουµε τ ι  έγινε;  Θα γίνει  τ ίποτα;  Έτσι 
ξεκινάµε τον αγώνα, και  όλα αυτά κάποια ώρα θα τα µάθουνε τα µέλη 
µας και  θα βγούµε στους δρόµους.   

Εγώ το θεωρώ απαράδεκτο να πληρώνουµε εµείς υπάλληλο οι  
εργολάβοι,  αυτό είναι  έγκληµα.  Ένα ταµείο που έχει  τόσα λεφτά και  από 
‘κει  και  πέρα βάλανε την αύξηση, σίγουρα τη βάλανε χωρίς καµία µελέτη, 
αυθαίρετα, νοµίζοντας ότι  επειδή µας δώσανε αύξηση πλέουµε σε 
πελάγη ευτυχίας.  Αύξηση στις συντάξεις, που δεν ήταν αύξηση στις 
συντάξεις ήτανε απόδοση από το ’92 που παγιώθηκαν οι  συντάξεις µέχρι 
το 2004 που ψηφίστηκε ο νόµος, το 2006.  Επί 14 χρόνια η σύνταξη µας 
έµεινε στην ουσία χωρίς αναπροσαρµογή επειδή ψηφίστηκε ο νόµος τότε 
του Σιούφα και  υπήρχε αυτό το πρόβληµα και  µείνανε οι  συντάξεις στα 
χάλια που µείνανε.  Και απλώς δηλαδή ξαναπηδήξανε κατά κάποιο 
τρόπο και  δεν πήραµε όση αύξηση έπρεπε, αν παίρναµε όση αύξηση 
έπρεπε να πάµε παραπάνω…, τέλος πάντων, αυτό είναι  άλλο θέµα. 

Λοιπόν εγώ θέλω να ζητήσω από όλους σας, ιδέες και  τρόποι 
µεθόδευσης του αγώνα.  Εγώ προτείνω δεύτερη φάση, γράµµα στο 
Επιµελητήριο, να κοινοποιούµε τ ι  γράψαµε στο ΤΣΜΕ∆Ε και να ζητάµε 
από το Επιµελητήριο να δράσει ,  να δούµε τ ι  θα κάνουν και  αυτοί ,  και  
ταυτόχρονα κοινοποίηση σε όλα τα περιφερειακά τµήµατα και  στο ΣΑΤΕ, 
και  στην ΠΕΣΕ∆Ε που έχουν εκπροσώπους µέσα στο ∆.Σ. του ΤΣΜΕ∆Ε.  
Να δούµε τέλος πάντων αυτό το ∆.Σ. του ΤΣΜΕ∆Ε τι  ε ίναι ,  ε ίναι  
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υπάλληλοι ή ε ίναι  αυτοί  που διοικούνε;  Γιατί  µου φαίνεται  ότι  ε ίναι  απλοί 
υπάλληλοι οι  οποίοι  απλώς παίρνουν κάποια ψευτοαποζηµίωση και  
συµπεριφέρονται  σαν να είναι  απλοί υπάλληλοι και  λένε δεν εγκρίνει  ο 
Υπουργός, το έχω ακούσει  αυτό 25 φορές, µάρτυρας µου ο Ποβάσκη και  
ο Αλέκος εδώ ο Κλάδος……….∆εν ξέρω βρε παιδιά, µιλάω για τα µέλη 
του ΤΣΜΕ∆Ε, δεν µιλάω για τον Πρόεδρο, δεν µιλάω για τον Πρόεδρο, ο 
Πρόεδρος είναι  διορισµένος και  µπορεί  να κυνηγάει  την καρέκλα, οι  
άλλοι  βρε τ ι  διάολο κάνουνε;  ∆εν βρέθηκε ένας άνθρωπος εκεί  να 
ενδιαφερθεί  για µας;  Μπορεί…, εγώ δεν ξέρω, να σου πω και κάτι  δεν 
µε ενδιαφέρει  πόσα παίρνει  αυτός; 
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   Έχεις δίκιο. 
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   Και  κάτι  άλλο ο Κρίτωνας ο Λαµπράκης µου είπε προχθές, 
ένα λεπτό, ο Κρίτωνας ο Λαµπράκης µου είπε προχθές, µε χίλια βάσανα 
του έκλεψα δυο λέξεις γιατί  ε ίναι  ξέρετε εξαγριωµένος και  δεν µπορεί  να 
µιλήσει  λογικά, ότι  έχει  κάνει  αίτηση για να µπει  στη σύνταξη τώρα εννιά 
µήνες και  δεν έχει  πάρει  ακόµα τ ίποτα. 
 ∆ηλαδή το ΤΣΜΕ∆Ε που έδινε συντάξεις σε δυο, τρεις, τέσσερις 
µήνες, τώρα έχουνε περάσει  εννιά και  θα παίρνουµε σύνταξη…, θα 
κάνεις αίτηση, θα βγαίνεις από το επάγγελµα, θα κάθεσαι και  θα 
περιµένεις δυο χρόνια να ζεις, αν έχεις απόθεµα, για να πάρεις σύνταξη.  
∆εν λειτουργεί  το ΤΣΜΕ∆Ε κύριοι ,  δεν λειτουργεί ,  και  αυτοί  εκεί  που 
κάνουνε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι  υπάλληλοι.  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   ∆εν ξέρω, τ ι  άλλο πρέπει  να κάνουµε;  Να βγάλουµε τα… 
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Καλά που δεν γράφει  το µαγνητόφωνο. 
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   Μα συγνώµη δεν θα κάνουµε στο ΤΣΜΕ∆Ε τώρα επιστολή, 
στο Τ.Ε.Ε. θα κάνουµε τώρα, τώρα θα κάνουµε στο Τ.Ε.Ε.. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Σήκω συνάδελφε Σταµατάκη να κάνεις 
τ ις προτάσεις σου στη συνέχεια και  εσύ. 
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   Σήκω να κάνεις και  εσύ άλλη πρόταση, παράλληλη ξέρω 
‘γω αν θέλεις, αν δεν σου…, δηλαδή είναι  κακή η δική µου πρόταση και  
θες…, ή θέλεις εσύ να κάνεις παράλληλη ενέργεια;  Εγώ ευχαρίστως να 
ακούσω ιδέες, παράλληλη ενέργεια, αλλά ο κίνδυνος να µείνει  ανενεργός 
ο νόµος σ’ αυτά που πετύχαµε είναι  ορατός και  θα πρέπει  να 
συστρατευτούµε, να αφήσουµε τ ις διαµάχες µεταξύ µας και  να βρούµε 
µια µεθόδευση που να συµφωνούµε όλοι .  
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο συνάδελφος Ορφανός. 
 
ΟΡΦΑΝΟΣ:   Μπήκε πάλι το ασφαλιστικό, αλλά µε ένα τρόπο έχω την 
εντύπωση επιπόλαιο.  ∆ηλαδή χρόνια συζητάµε, θα δηλώσω λίγο 
απροετοίµαστος για τη συζήτηση παρά το ότι  συζητάµε χρόνια, γιατί  
συζητάµε πάλι επιφανειακά.  Να ανακληθεί  ο τάδε νόµος, να µην 
εφαρµοστεί  άλλη διάταξη, να στείλουµε µια επιστολή, να στείλουµε τρεις 
επιστολές, γιατί  δεν µας ενηµερώνουνε.  Έχω τη γνώµη ότι  κάποια 
στιγµή θα έπρεπε λίγο να αντιµετωπίσουµε το ζήτηµα πιο σοβαρά, 
συνολικά θα έλεγα και  εξ αρχής, αλλά λίγο πιο σοβαρά.   

Είναι  γεγονός ότι  επίκειται  µεγάλη επίθεση στο ασφαλιστικό 
συνολικά, των εργαζοµένων, ιδιαίτερα στα ταµεία των εργαζοµένων, 
αλλά και  στα δικά µας που αρκετοί  από τους µηχανικούς είναι  
εργαζόµενοι ,  αρκετοί  ε ίναι  και  εργοδότες.  Υπάρχει  η διαστρωµάτωση 
στους µηχανικούς, ορισµένοι  ε ίναι  ιδιοκτήτες εταιρειών, ορισµένοι  ε ίναι  
υπάλληλοι,  ορισµένοι  ε ίναι  δηµόσιοι  υπάλληλοι,  εργαζόµενοι ,  ορισµένοι  
προσλαµβάνονται ,  µιλάω για τ ις οικοδοµικές άδειες από τον ιδιοκτήτη 
που φτιάχνει  µια άδεια και  πληρώνει  ε ισφορά στο ΤΣΜΕ∆Ε ο µηχανικός, 
πληρώνει  ο ιδιοκτήτης. 
 ∆ηλαδή θέλω να πω οι  µηχανικοί  και  το ΤΣΜΕ∆Ε δεν είναι  όπως 
είναι  το ΙΚΑ µε τους µισθωτούς, έχει  διάφορες ιδιοµορφίες.  Όµως πέρα 
από τ ις ιδιοµορφίες τ ις οποίες και  αυτές θα έπρεπε κάποια στιγµή να τ ις 
βάλουµε κάτω και  να δούµε τ ι  ακριβώς θα πούµε για το ΤΣΜΕ∆Ε, 
υπάρχει  το εξής…, πέρα από τη διαστρωµάτωση δηλαδή στους 
µηχανικούς, την κοινωνική διαστρωµάτωση υπάρχει  και  το εξής, εκτός 
από τους τρεις εκπροσώπους του Τ.Ε.Ε. στη διοίκηση του ΤΣΜΕ∆Ε, οι  
υπόλοιποι στην ουσία διορίζονται  από την εκάστοτε Κυβέρνηση.  
Εκπρόσωποι της µιας υπηρεσίας, του άλλου Οργανισµού, του άλλου 
Υπουργείου κ.λ.π. έτσι  δεν είναι ;  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι  και  άλλοι  φορείς ελευθέρων 
επαγγελµατιών συµµετέχουν. 
 
ΟΡΦΑΝΟΣ:   Ωραία φορείς, φορείς. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Περίπου, οι  δέκα τουλάχιστον είναι  
µηχανικοί .  
 
ΟΡΦΑΝΟΣ:   Να πω λοιπόν ότι ,  σε µεγάλο βαθµό οι  διοικήσεις 
διαχρονικά ελέγχονται  και  κατευθύνονται  από την εκάστοτε Κυβέρνηση 
είτε απ’ ευθείας µέσω Υπουργείων, ε ίτε πλαγίως µέσω Οργανισµών, 
αλλά εν πάση περιπτώσει ποτέ οι  διοικήσεις και  του ΤΣΜΕ∆Ε όπως και  
των άλλων ταµείων δεν µπορούµε να πούµε ότι  ε ίναι  έξω από τ ις 
γραµµές της εκάστοτε Κυβέρνησης, ναι  ή όχι ;   Κάνω λάθος; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Υπάρχει  ο εκπρόσωπος, ο οποίος έχει  
βέτο στα περισσότερα θέµατα. 
 
ΟΡΦΑΝΟΣ:   Εντάξει .  
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Οπότε τελείωσε, µε το βέτο τελειώνουν 
όλα, ό,τ ι  προτάσεις και  να υπάρχουν. 
 
ΟΡΦΑΝΟΣ:   Όχι  αλλού θέλω να καταλήξω, θέλω να καταλήξω στο εξής, 
µου κάνει  εντύπωση που ακούω είτε από εκπροσώπους της ΠΑΣΚ εδώ 
πέρα που είναι…, δεν το λέω εκπροσώπους µην το πάρετε προσβλητικά, 
ε ίτε από τ ις ∆ΚΜ, που εκτός από παρατάξεις έχουνε διατελέσει  τα 
αντίστοιχα κόµµατα Κυβερνητικά είτε στο παρελθόν, ε ίτε και  σήµερα. 
 Και λέµε τώρα, δεν ξέρουµε τ ι  κάνει  το ΤΣΜΕ∆Ε, δεν έχουµε 
ενηµέρωση, δεν µας δίνουνε την αναλογιστική µελέτη, δεν µας 
ενηµερώνουνε το ένα, δεν µας ενηµερώνουνε το άλλο.  Μα κατευθύνονται  
οι  διοικήσεις από τα κόµµατα, τα κυβερνητικά ιδιαίτερα, έχει  το ΠΑΣΟΚ – 
όσα χρόνια ήταν Κυβέρνηση – έχει  χαράξει  πολιτ ική για το ΤΣΜΕ∆Ε.  Και 
θυµάµαι όλα τα χρόνια που ήταν το ΠΑΣΟΚ Κυβέρνηση και  οι  
εκπρόσωποι της ΠΑΣΚΕ εδώ πέρα λέγανε, δεν έχουµε ενηµέρωση, πείτε 
µας τέλος πάντων ποια ήταν η πολιτ ική του ΠΑΣΟΚ για το ΤΣΜΕ∆Ε όταν 
ήταν Κυβέρνηση; 

Σήµερα είναι  Νέα ∆ηµοκρατία, ελέγχει  στην ουσία το ΤΣΜΕ∆Ε, 
κατευθύνει  το ΤΣΜΕ∆Ε µε διάφορους µηχανισµούς, νόµους – 
παρανόµους, βέτο – παραβέτο και  διάφορα τέτοια κατευθύνει  το 
ΤΣΜΕ∆Ε, ποια είναι  η πολιτ ική της Νέας ∆ηµοκρατίας για το ΤΣΜΕ∆Ε 
µπορούµε να µάθουµε;  Την οποία υλοποιεί  µε διάφορους εκπροσώπους 
άµεσους ή έµµεσους, εκπροσώπους στο ταµείο, ποια είναι  η πολιτ ική; 

∆ηλαδή να έρχεστε εδώ πέρα και  να µας λέτε δεν ξέρουµε, δεν 
µαθαίνουµε, δεν αναλαµβάνει  κανείς την ευθύνη, ε ίναι  όλα άγνωστα….... .   
Μα καθίστε τώρα…………………..Εγώ λέω λοιπόν ότι  ένα στοιχείο του να 
σοβαρευτούµε και  να δούµε το πράγµα λίγο πιο σε βάθος, δεν είναι  να 
λέµε να εφαρµοστεί  ο ένας νόµος, να αλλάξει  ο άλλος νόµος, να γίνει  
ανενεργή η µία διάταξη και  να γίνει  ανενεργή η άλλη διάταξη.  Μπορεί  
εδώ πέρα να έχουµε µια υπεύθυνη έκθεση, να ζητήσουµε……… ,  µια άλλη 
πρόταση κάνω εγώ Πρόεδρε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι σε ακούω. 
 
ΟΡΦΑΝΟΣ:   Να ζητήσουµε και  από το Τεχνικό Επιµελητήριο κεντρικά, 
γιατί  και  εκεί  παίζουν τον παπά όπως και  εµείς εδώ πέρα παίζουµε εν 
ολίγοις τον παπά, και  εκεί  παίζουν τον παπά, να ζητήσει  το κεντρικό 
Επιµελητήριο σε µία σύσκεψη, διακοινοβουλευτική, τοποθετήσεις των 
κοµµάτων, της Νέας ∆ηµοκρατίας, των κοινοβουλευτικών, όλων των 
κοινοβουλευτικών κοµµάτων, ποια είναι  η άποψη σας για το ταµείο; 
 ∆εν είναι  θεωρητικό θέµα, την άποψη τους και  την πολιτ ική τους, 
την υλοποιούνε µέσα από νόµους, µέσα από οδηγίες, µέσα από 
αυξήσεις, µέσα από µειώσεις, µέσα από δεν ξέρω τι ,  την υλοποιούνε.  
Πείτε µας λοιπόν, περιγράψτε την, όχι  να µας λέει  ξέρω ‘γω ο τάδε που 
είπε προηγούµενα ο Μπριλάκης, µέλος της ∆ιοίκησης του ΤΣΜΕ∆Ε ότι  ο 
Υπουργός δεν µας αφήνει .   Εντάξει ,  τα κόλπα αυτά τα ξέρουµε, να λέει  
το ένα στέλεχος του κόµµατος που είναι  στο ταµείο µέρα, ο άλλος που 
είναι  στην Κυβέρνηση που είναι  γραµµατέας του Υπουργείου να λέει  
νύχτα και  ο Υπουργός να λέει  θα το ζυγίσω στο τέλος, θα επιφυλαχτώ, 
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τα ξέρουµε.  ∆εν µπορούµε να ζητήσουµε µία υπεύθυνη έκθεση 
πολιτ ικής;  Ποια είναι  η πολιτ ική που θέλουνε να υλοποιήσουνε στο 
ταµείο;  Να µιλήσουµε δηλαδή λίγο επί της ουσίας, µπορούµε να την 
έχουµε την ουσία; 
 Εγώ νοµίζω ότι  ορισµένοι  από εδώ δεν την ξέρουνε την ουσία, της 
πολιτ ικής δηλαδή που έχει  ο καθένας απέναντι  στο ταµείο, ορισµένοι  
προσποιούνται  ότι  δεν την γνωρίζουνε, ορισµένοι  τη γνωρίζουνε, την 
καταλαβαίνουνε και  διαφωνούνε, αλλά για να µη διαφωνήσουνε πολιτ ικά 
διαφωνούνε σε άρθρα, και  σε νόµους, και  σε διατάξεις, και  σε επιµέρους. 
 ∆εν νοµίζω ότι  κάνουµε σοβαρή συζήτηση για το ασφαλιστικό όταν 
µιλάµε µε τέτοιο τρόπο, εάν δεν δούµε συγκεκριµένα ποιες ε ίναι  οι  
πολιτ ικές στοχεύσεις που υλοποιούνται  µέσα από το ταµείο το δικό µας, 
των διαφόρων πολιτ ικών δυνάµεων, παίρνοντας όµως πάντα υπόψη και  
την κοινωνική διαστρωµάτωση που υπάρχει  στο χώρο µας, γιατί  
υπάρχουν και  συµφέροντα, δεν είναι  µόνο πολιτ ικές θέσεις υπάρχουν και  
συµφέροντα, άλλα συµφέροντα έχουνε οι  τεχνικές εταιρείες ξέρω ‘γω οι  
εργοληπτικές «Η», και  άλλα συµφέροντα έχουνε οι  µηχανικοί  που είναι  
υπάλληλοι στο δηµόσιο και  άλλα έχουνε οι  συµβασιούχοι που είναι  στο 
δηµόσιο, και  άλλα έχουνε οι  ελευθεροεπαγγελµατίες, δεν είναι  το ίδιο 
πράγµα.  ∆ηλαδή παίρνοντας υπόψη και  την κοινωνική διαστρωµάτωση 
να δούµε, να συζητήσουµε λίγο σοβαρά. 
 Εγώ έχω την αίσθηση ότι  µπαίνουµε σε µία περίοδο έντονης 
επίθεσης στα ταµεία, υποβάθµισης, ιδιαίτερα αυτά που…, τα 
συµπτώµατα τα βλέπουµε όλοι ,  ιδιαίτερα χτύπηµα των 30άριδων, 
40άριδων κ.λ.π., αλλά εµείς καθόµαστε και  συζητάµε γενικά και  αόριστα, 
και  κάνει  έκθεση ιδεών ο καθένας. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο συνάδελφος Κασαπάκης. 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   Όσον αφορά το ΤΣΜΕ∆Ε, αριθµητικά κάποια πράγµατα.  
Αυτή τη στιγµή η σύνταξη είναι  γύρω στα 1.900 ευρώ επί 14 µισθούς το 
χρόνο µας κάνει  γύρω στις 26.000 ευρώ το χρόνο, αν δεν κάνω λάθος το 
αφορολόγητο είναι  γύρω στις 12.000, που αποµένει  14.000 µε 40% 
φορολογία γύρω στα 5.000 ευρώ, διαιρούµενο µας κάνει  400 ευρώ ανά 
µήνα.  Που σηµαίνει  τ ι ;   Ότι  η σύνταξη η πραγµατική την οποία παίρνει  
ένας συνάδελφος είναι  γύρω στα 1.500, που σηµαίνει  αυτοµάτως τ ι ;   Ότι  
το ταµείο µας φτωχαίνει ,  παίρνουµε δηλαδή εµείς οι  ίδιοι  τα λεφτά από 
το ταµείο µας και  τα δίνουµε στο κράτος. 
 Η πρόταση η δική µου ποια είναι ;   Να ζητήσουµε παροχές 
καλύτερες, να αξιοποιήσουµε τα αποθεµατικά και  να έχουµε και  ένα 
ρεαλισµό, όταν λέω τι  ρεαλισµό;  Υπάρχει  το προηγούµενο να µην 
δικαιολογεί  ο νόµος περί ΤΣΜΕ∆Ε αµοιβή καθηγητή για µια εγχείρηση, 
διότι  ε ίναι  λέει  πολύ µεγάλη, 200 ευρώ δικαιολογεί ,  αλλά δικαιολογεί  
σύριγγες και  γάζες 2 εκατοµµύρια.  Αυτά τα πράγµατα είναι  αυτά τα 
οποία συνάδελφοι πρέπει  να κατοχυρώσουµε, γυαλιά µας δικαιολογεί  
λέει  κάθε δυο – τρία χρόνια, δεν µας δικαιολογεί  κάθε χρόνο. 
 Θεωρώ λοιπόν ότι ,  η σύνταξη αυτή καθ’ εαυτή ως είναι  τώρα, ε ίναι  
µέσα στα πλαίσια του να υπάρχει  και  αύριο για να παίρνουµε πάλι 
σύνταξη.  Εκείνο το οποίο ζητάµε και  πρέπει  να ζητήσουµε είναι  η 
καλυτέρευση των παροχών, διότι  όταν πάει  να γεννήσει  µια γυναίκα λέει ,  
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α! δεν πληρώνει  αυτό, πληρώνει  το άλλο.  Το ΙΚΑ πληρώνει  περισσότερο 
απ’ ότι  µια συναδέλφισσα η οποία γεννάει .    

Αυτά λοιπόν θεωρώ ότι  πρέπει  να προσέξουµε και  να ζητήσουµε 
καλύτερες παροχές. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο συνάδελφος Βαϊλάκης, ο Βαϊλάκης 
ζήτησε το λόγο, που είναι ;   Ο συνάδελφος Κλάδος. 
 
ΚΛΑ∆ΟΣ:   ∆υο λόγια για το ΤΣΜΕ∆Ε, εµείς πάντως συµφωνούµε µε τ ις 
προτάσεις του συναδέλφου Μπριλάκη όσον αφορά τ ις κινητοποιήσεις, 
δυναµικές κινητοποιήσεις δηλαδή στο δρόµο.  Αν θυµάστε στην 
προηγούµενη «Α» είχαµε προτείνει  µια φορά κατάληψη, συµβολική 
κατάληψη των γραφείων του ΤΣΜΕ∆Ε για µία µέρα και  δεν το κάναµε 
διότι  ε ίχαµε ενδοιασµούς, ε ίναι  παράνοµη ενέργεια και  θέλανε και  οι  ίδιοι  
οι  υπάλληλοι να το κάνουµε, γιατί  και  αυτοί  έχουν απηυδήσει .  
 Όπως επίσης και  εγώ δηλώνω εδώ ότι  δεν πρόκειται  ποτέ να 
συναινέσω να ξαναπληρώσουµε υπάλληλο από το σύλλογο, σε καµία 
περίπτωση, το έχω σκεφτεί  και  συµφωνούµε.  Να εργάζεται  για το 
ΤΣΜΕ∆Ε, υπάλληλο από το σύλλογο να εργάζεται  για το ΤΣΜΕ∆Ε, δεν 
θα ξαναδώσουµε τέτοιο άλλοθι,  οι  εργολήπτες εννοώ, οι  εργολήπτες. 
 Το ΤΣΜΕ∆Ε είναι  δυο πράγµατα, µια ανθρώπινη σύνταξη και  οι  
παροχές που λέει  ο Κασαπάκης, και  έχεις δίκιο σ’ αυτές τ ις 
διαπιστώσεις, δεν είναι  βέβαια 40% ο φόρος είναι…, εντάξει  λιγότερος 
τώρα, εµείς πρωτίστως θέλουµε παροχές, παροχές και  µια ανθρώπινη 
σύνταξη όµως, εντάξει  δεν µπορεί  να είναι  η σύνταξη…, και  ανάλογη των 
εισφορών που δίνουµε.  Όχι ας πούµε δώσανε τώρα αυτό που δώσανε 
και  αυξήσανε 40% τις ε ισφορές, ενώ λέγανε ότι  στην πενταετία θα 
αυξηθούνε 20%. 
 Λοιπόν, θέλω να µιλήσω για κάτι  άλλο, παλαιότερα, σε παλαιότερη 
«Α» είχα κάνει  ερώτηση στον Πρόεδρο για τη συγκρότηση του 
Πειθαρχικού.  Ήδη συµπληρώνεται  σχεδόν ένας χρόνος από τ ις εκλογές 
και  Πειθαρχικό δεν έχει  συγκροτηθεί ,  θεωρώ απαράδεκτο εντελώς, δεν 
ξέρω µπορεί  να είναι  σε όλα τα τµήµατα, µπορεί  να είναι  στο κεντρικό 
Τ.Ε.Ε..  Πρόταση, θα κάνουµε µία επιστολή, να κάνει  η ∆ιοικούσα µία 
επιστολή προς το ΥΠΕΧΩ∆Ε, γιατί  δεν ορίζει  τους δύο εκπροσώπους οι  
οποίοι  χρειάζονται  για να συγκροτηθεί  το Πειθαρχικό.  Πειθαρχικό αυτή 
τη στιγµή δεν έχουµε, απ’ ότι  µου είπε ο Μανόλης ο Κατσιδονιώτης το 
παλιό δεν ισχύει ,  έχει  λήξει  η θητεία του. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι εννοείται .  
 
ΚΛΑ∆ΟΣ:   Εποµένως όταν υπάρχει  ένα αίτηµα περιµένουµε, σε δύο 
χρόνια που θα οριστεί  θα δούµε. 
 Θεωρώ ότι  ε ίναι  άµεση ενέργεια, ε ίναι  ένα ανώτατο όργανο του 
τµήµατος µας, δεν πρέπει  να το απαξιώνουµε σε καµία περίπτωση, 
πρέπει  να κάνουµε κάτι .   Πρώτο βήµα βλέπω την επιστολή προς το 
ΠΕΧΩ η οποία θα κοινοποιηθεί  σε όλα τα περιφερειακά τµήµατα.  Αυτά. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο συνάδελφος Βαϊλάκης;  Άλλος θέλει  
να τοποθετηθεί ;  
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Θα ήθελα να πω εγώ δυο πράγµατα.  
Όσον αφορά τον συνάδελφο Κλάδο, σας είχα πει  και  την άλλη φορά ότι  
σύµφωνα µε τον Κώδικα ∆ιοικητικής ∆ιαδικασίας το τµήµα µας µπορεί  να 
προχωρήσει  στην  ενεργοποίηση του Πειθαρχικού.  Εάν έχοµε κάνει  
αίτηµα…, αλλά έχω την εντύπωση, γιατί  το έχεις ξαναθέσει ,  ρώτησα τον 
Τσικαλάκη αν έχουµε ζητήσει  να µας πουν ποια θα είναι  τα µέλη τα 
οποία ορίζει  ο Υπουργός ∆ηµοσίων Έργων που θα συµπληρώνουν το 
Πειθαρχικό.  Είχε πει  ότι  δεν την είχαµε κάνει  την αίτηση. 

Ο νόµος λέει  ότ ι ,  σε περίπτωση που κάνουµε αίτηση εάν σε τρεις 
µήνες δεν οριστούν οι  εκπρόσωποι, λειτουργούν εφόσον οι  υπόλοιποι 
έχουν απαρτία.  Εµείς έχουµε τη δυνατότητα να έχοµε απαρτία και  ε ίχα 
προτείνει  τότε, ο Πρόεδρος δεν µε ακούει ,  ε ίχα προτείνει  τότε να 
προχωρήσουµε για να δώσουµε ένα µάθηµα στο Υπουργείο ∆ηµοσίων 
Έργων, αλλά δυστυχώς τότε δεν είχαµε κάνει  την αίτηση, και  πολύ 
φοβάµαι ότι  δεν έχοµε κάνει  ακόµα αίτηση και  εφόσον δεν έχοµε κάνει  
αίτηση, δεν µπορούµε να προχωρήσοµε σ’ αυτή την ενέργεια.  Έπρεπε 
αµέσως, µε την εκλογή της ∆ιοικούσας να κάνει  η ∆ιοικούσα αυτή την 
επιστολή.   
 Όσον αφορά τώρα το συνάδελφο Μπριλάκι ,  ο σύλλογος των 
εργοληπτών δεν έχει  µέλη µόνο που ανήκουν στο Τεχνικό Επιµελητήριο, 
άρα ο κάθε σύλλογος εργοληπτών δεν µπορεί  να απαιτήσει  από το 
Τεχνικό Επιµελητήριο τ ίποτα.  Το περιφερειακό τµήµα δεν είναι… 
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Από το ΤΣΜΕ∆Ε και καλά κάνει ,  εµείς 
µιλάµε για περιφερειακό τµήµα. 
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Το περιφερειακό…, δεν έχει  τη 
δυνατότητα ο σύλλογος να ζητήσει  από τη ∆ιοικούσα του Τ.Ε.Ε. και  ο 
κάθε σύλλογος.  Εµείς ε ίµαστε τµήµα του Τ.Ε.Ε. και  το απαιτούµε, 
υπάρχει  µεγάλη διαφορά. 
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   ∆εν κατάλαβες τ ι  ε ίπα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Κατάλαβα τ ι  ε ίπες. 
 
ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Εµείς έχουµε µεγαλύτερη ισχύ αν το 
ζητήσει  η κεντρική µας διοίκηση, διότι  εµείς ε ίµαστε Τ.Ε.Ε..  Εντάξει ,  
τελειώσαµε, συνάδελφε δεν κάνουµε διάλογο. 
 Όσον αφορά δε τ ις παροχές έχω να πω το εξής, οι  παροχές δεν 
ορίζονται  από το ΤΣΜΕ∆Ε, οι  παροχές ορίζονται  βάσει  Π.∆..  Και αν 
θυµάστε, πολύ παλαιότερα είχα φέρει  εγώ το θέµα, να ζητήσοµε την 
αναµόρφωση, ε ίχε σταµατήσει  στο Π.∆. του 1992.  Οι παροχές ήταν 
σύµφωνα µε Π.∆. του 1992 και  αναµορφώθηκαν πριν δύο χρόνια, ένα 
χρόνο;  ∆εν ξέρω πότε ακριβώς. 
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 Είχαµε πάρει  µια απόφαση και  ε ίχαµε ζητήσει  να γίνει  τ ιµαριθµική 
αναπροσαρµογή όλων αυτών των παροχών και  στη συνέχεια να µπει  µια 
διάταξη, όπου θα αναπροσαρµόζονται  αυτόµατα.  Φυσικά το κράτος δεν 
θέλει  να το κάνει  αυτό, γιατί  δεν θέλει  να το κάνει  αυτό;  ∆εν είναι  για το 
ΤΣΜΕ∆Ε, είναι  ότι  κατ’ αυτό τον τρόπο θα λειτουργήσουν οι  πάντες, και  
φανταστείτε το τεράστιο κόστος που θα έχει  µέσω του ΙΚΑ. 
 Και καθορίζονται  οι  αµοιβές τ ις οποίες τ ις σέβεται  και  το ΤΣΜΕ∆Ε 
σύµφωνα µε Προεδρικά ∆ιατάγµατα.  Άρα όταν ζητάµε κάτι  να έχει  µία 
βάση. 
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Εντάξει .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφε το ξέρω, δεν κάνουµε 
διάλογο, ψάξε τα στοιχεία του Τ.Ε.Ε. και  θα το βρεις µέσα. 
 Λοιπόν, ο συνάδελφος Βαϊλάκης λείπει .   Προχωρούµε, Πρόεδρε θα 
δευτερολογήσεις. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Συνάδελφοι πολύ σύντοµα, για να µην 
πάρουµε άλλο χρόνο από τη συζήτηση και  από το θέµα το οποίο έχουµε 
στην ηµερήσια διάταξη, να δώσω µόνο δύο απαντήσεις.   

Σε ότι  αφορά όλα όσα είπε η συνάδελφος η Βάννα η Σφακιανάκη να 
πω ότι ,  µου ζητήθηκε Παρασκευή, πριν τ ις εκλογές, να στείλω µέσα σε 
δύο µέρες ένα κείµενο 600 λέξεων για τα θέµατα τα οποία εγώ σαν 
Πρόεδρος προσωπικά πιστεύω ότι  θα πρέπει  να προωθήσουµε στο 
Τεχνικό Επιµελητήριο.  Τους απάντησα ότι  εγώ δεν θα ήθελα να είναι  
προσωπικό, θα ήθελα να το περάσω το θέµα από τη ∆ιοικούσα, γιατί  
ε ίναι  µια πολιτ ική που πλέον έχουµε εφαρµόσει  και  ότι  θα ήθελα να το 
ιεραρχήσουµε σαν ∆ιοικούσα. 
 Επανήλθαν αυτοί  µε νέο γράµµα που µου το ορίζανε ότι  πρέπει  να 
απαντήσω µέχρι την Τρίτη µετά τ ις εκλογές, ότι  πρέπει  να απαντήσω 
προσωπικά, όπως θα έκαναν και  οι  άλλοι  17 Προέδροι.  
 Τους έστειλα λοιπόν εγώ ένα γράµµα, πραγµατικά όταν µου το 
βάλανε επιτακτικά, βάσει  των θέσεων.  Είπα στο Νίκο τον Τσικαλάκη, 
Νίκο πάρε το πρόγραµµα δράσης µας, όπως το έχουµε ψηφίσει ,  και  από 
το πρόγραµµα δράσης στείλε τα σηµαντικότερα σηµεία τα οποία εµείς θα 
τους πούµε ότι  δεν µπορούµε να τα ιεραρχήσουµε.  Είναι  όλα σηµαντικά 
και  δεν θέλουµε να κόψετε τ ίποτα, αν είναι  να κοπεί να µη βάλετε τ ίποτα 
εν τέλει .   ∆υστυχώς και  εγώ σήµερα είδα………∆υστυχώς και  εγώ σήµερα 
είδα ότι  και  σ’ εµάς και  σε όλα τα τµήµατα, όλων των Προέδρων, έκαναν 
πολύ µεγάλες περικοπές και  αλλοίωσαν βέβαια το συνολικό κείµενο.  
Αυτό για να αποκαταστήσουµε έτσι  την πραγµατικότητα για το πώς έγινε 
το συγκεκριµένο θέµα. 
 ∆εύτερον, για το Πειθαρχικό Πρόεδρε έχουν γίνει  διοικητικά όλες οι  
ενέργειες τόσο από το τµήµα το δικό µας, όσο και  από όλα τα 
Περιφερειακά και  όλα τα κεντρικά που πρέπει  για να διασφαλίσουµε το 
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γρηγορότερο δυνατό τη λειτουργία του Πειθαρχικού.  Είναι  καθυστέρηση 
του ΥΠΕΧΩ∆Ε ακόµα… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Αν έχουν περάσει  τρεις µήνες 
µπορούµε να προβούµε και  τελείωσε το θέµα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Εµείς περιµένουµε…, αυτές τ ις µέρες νοµίζω 
κλείνει  το τρίµηνο και  προχωράµε στον ορισµό µετά. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Εντάξει .  
 Πρόεδρε πριν κατέβεις κάτω ήθελα να πω το εξής, περίµενε, 
συνάδελφοι ακούτε.  Επειδή έθεσε ο συνάδελφος Τρουλλινός επιτακτική 
την ανάγκη ότι  πρέπει  να υπάρχει  µια συλλογική απόφαση µετά από 
εισήγηση για το ασφαλιστικό, υπάρχει  η δυνατότητα η «Α» να 
αποφασίσει  να κάνει  µια Ο.Ε., όχι  η ∆ιοικούσα.  Σαφώς η έγκριση θα 
περάσει  από τη ∆ιοικούσα όσον αφορά τη δαπάνη, η Ο.Ε. θα είναι  επί 
πληρωµή, προβλέπεται  από τ ις διατάξεις, από το θεσµικό πλαίσιο.  Εάν 
αποφασίσει  το Σώµα µπορούµε να προβούµε σε µια τέτοια ενέργεια, εάν 
όχι  και  συµφωνήσει  και  η ∆ιοικούσα, γι ’  αυτό θέλω να δω πόσα άτοµα 
είναι  της ∆ιοικούσας εδώ, άµεσα να µην περιµένουµε τη Μ.Ε. γιατί  οι  
Μ.Ε. ενδεχοµένως να καθυστερήσουν, πότε λήγει  η προθεσµία; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Στις 10 του µήνα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   10 του Οκτωβρίου. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Οκτωβρίου τώρα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άρα, όχι  10 Οκτωβρίου παιδιά είναι  σε 
7 µέρες, δεν τ ίθεται  θέµα, σε 7 µέρες αν… 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   ∆εν λειτουργούν, έχουν παύσει .  
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι  δεν λειτουργούν. 
 Το θέµα είναι  το εξής, ότι  θα πρέπει  άµεσα, συµφωνώ εγώ µε 
όλους τους συναδέλφους, ότι  θα πρέπει  άµεσα να προχωρήσει ,  πολύ 
γρήγορα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Συµφωνώ απολύτως Πρόεδρε και  σε ότι  µε 
αφορά προσωπικά δεσµεύοµαι ότι  θα το υπερψηφίσουµε σαν παράταξη, 
να συσταθεί  Ο.Ε..  Συµφωνώ ότι  ε ίναι  ένα θέµα πολύ σηµαντικό και  να 
µπει  άµεσα έξω από την οµάδα µόνιµης επιτροπής……….…..Και δεν έχω 
πρόβληµα αν συσταθεί  µε ευθύνη της «Α» είτε της ∆ιοικούσας, δεν έχω 
κανένα απολύτως πρόβληµα. 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι  η διαφορά η µία µε την άλλη είναι  
η εξής, ότι  θα πρέπει  η Ο.Ε. – αν συσταθεί  από τη ∆ιοικούσα – να έρθει  
στη ∆ιοικούσα, να συζητηθεί  στη ∆ιοικούσα, να την εγκρίνει  η ∆ιοικούσα 
και  αν είναι  να την παραπέµψει στην «Α», ενώ στην άλλη περίπτωση η 
Ο.Ε. απ’ ευθείας θα το φέρει  το θέµα στην «Α» και  θα συζητηθεί  απ’ 
ευθείας στην «Α».  Μπορεί  να γίνει  µια έκτακτη, που θα πρέπει  να είναι  
έκτακτη γιατί  το θέµα είναι  µεγάλο, να κουβεντιαστεί ,  να τελειώνει .   
Συµφωνείτε; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Συµφωνούµε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Η ∆ιοικούσα συµφωνεί ;   ∆ιότι  την 
απόφαση της χρηµατοδότησης πρέπει  να την πάρει  η ∆ιοικούσα, 
γνωρίζετε πολύ καλά ότι  αυτή είναι  απόφαση της ∆ιοικούσας.   
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Οι  µελετητές που δεν έχουν πληρώσει 
ποτέ τους τ ίποτα, εµείς σαν εργολάβοι έχουµε πληρώσει υπάλληλο. 
 Λοιπόν, οπότε θα πρέπει  να προχωρήσουµε στα σχετικά, 
διακήρυξη κ.λ.π. έτσι ;   Πόσα άτοµα θα είναι ;   Πρέπει  να είναι  τριµελής 
όχι  παραπάνω, για να είναι  ευέλικτη, πόσα άτοµα λέτε συνάδελφοι;  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Πρόεδρε για να καταλάβω, εσύ λες µια 
οµάδα εργασίας η οποία θα µας φέρει  ένα πόρισµα µέχρι την επόµενη 
«Α» ή… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι ,  άµεσα θα το φέρει ,  και  όταν θα το 
φέρει  θα κάνουµε µια έκτακτη «Α». 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Μάλιστα, γιατί  εγώ θεωρώ ότι  ίσως θα 
χρειαστεί  να τη διατηρήσουµε ίσως και  καθ’ όλη την τριετ ία την οµάδα 
εργασίας. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Αυτό θα προκύψει µετά. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Α, λες λοιπόν µέχρι και  την «Α» την έκτακτη 
την οποία θα… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι ,  εγώ λέω το εξής, θα κάνουµε την 
Ο.Ε., και  όταν τελειώσει ,  βέβαια θα της βάλουµε ένα χρονοδιάγραµµα, 
όταν θα τελειώσει  το έργο της θα γίνει  αµέσως µια έκτακτη συνεδρίαση 
να συζητηθεί .  
 Το ασφαλιστικό µόνο. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Θα κάνουµε τη θεµατολογία, αλλά 
όπως βλέπετε εδώ µπορούµε να έρθουµε σε επαφή µε την Αθήνα, γιατί  
όπως βλέπετε εδώ το θέµα είναι  και  αυτό γενικό, έχει  το γενικό τ ίτλο 



σελίς 31  ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε. /Τ.Α.Κ. 
 

«Ασφαλιστικό» και  όλοι  µιλάνε για ασφαλιστικό.  Άρα θα προχωρήσει .   
Εδώ από τη µια λέτε ότι  βιάζει ,  από την άλλη λέτε όχι .  
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Φυσικά το τµήµα που ενδιαφέρει  εµάς 
θα πιάσει .  
 Το ασφαλιστικό του ΤΣΜΕ∆Ε, τη νοµοθεσία του ΤΣΜΕ∆Ε και το 
φόβο ένταξης.. ,  έχω µια πληροφορία σηµερινή ότι  όλοι  οι  ελεύθεροι 
επαγγελµατίες θα ενταχθούν σε ένα φορέα.  ΤΣΑΥ, ΤΣΜΕ∆Ε κ.λ.π., όλοι  
θα µπούνε µαζί ,  από την άλλη θα µπούνε όλοι  µαζί  οι  εργατοϋπάλληλοι 
που θα παραµείνει  το ΙΚΑ.  Όλοι οι  ανήκοντες σε επιστηµονικούς 
κλάδους θα οµαδοποιηθούν, αυτή η πληροφορία υπάρχει .    
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Λοιπόν Πρόεδρε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι.  
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Μπορούµε να κάνουµε και  το εξής, να 
αποφασίσει  να την κάνει  την Ο.Ε. και  να επεξεργαστούµε στη ∆ιοικούσα 
τ ις προδιαγραφές, έτσι ;  
 Λοιπόν θα…, συµφωνείς Σταµατάκη εσύ που είσαι  της ∆ιοικούσας;  
Η ∆ιοικούσα θα επεξεργαστεί  τ ις προδιαγραφές και  η Ο.Ε. θα οριστεί  
από την «Α».  Πάντα σε συνεργασία εννοείται…, σας είπα η διαφορά 
είναι  αυτή, ούτως ή άλλως η ∆ιοικούσα θα πληρώσει,  η διαφορά είναι  
που θα καταλήξει  το θέµα ή όχι .  

Λοιπόν προχωρούµε στο επόµενο θέµα συνάδελφοι.  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι  ε ίπα το εξής, όχι  µε συγχωρείς, 
κατ’ αρχάς η «Α»…, την «Α» θα την συγκαλέσω όποτε θέλω, δεν είναι…, 
λοιπόν είπα την εξής κουβέντα, όταν ολοκληρωθούν οι  διαδικασίες, δεν 
µπορούµε να τους βάλουµε άµεσα και  το µαχαίρι  στο λαιµό να τους 
πούµε σε δεκαπέντε µέρες κάντε µια δουλειά η οποία δεν γίνεται .  
 ∆ηλαδή έχουµε πει  ότι  θα το τελειώσει… 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   …συνάδελφοι λίγο ησυχία, σε όσο το 
δυνατόν συντοµότερο χρονικό διάστηµα… 
 
ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:   Όχι  να βάλουµε ένα χρονικό όριο. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Εντός του 2007 θα πρέπει  να γίνει .  
 
ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:   Εντός του 2007. 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Βεβαίως. 
 
ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:   Άρα αυτό αποφασίζουµε, αυτό λέω. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Εντός του 2007, εντάξει ;  
 
ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Για να φέρει  την εισήγηση. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Το θεµατολόγιο, ναι ,  αυτό είπαµε. 
 

ΘΕΜΑ 3ο  
 

Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη ∆.Ε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Προχωρούµε στο επόµενο θέµα 
συνάδελφοι,  ε ίναι  το 3ο  θέµα έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς 
τη ∆.Ε.. 
 Επειδή σύµφωνα µε το άρθρο 8§4 του κανονισµού λειτουργίας της 
«Α» περιφερειακού τµήµατος του Τ.Ε.Ε. κανένα σχετικό έγκυρο αίτηµα 
δεν έχει  κατατεθεί  στο Προεδρείο, το 3ο  θέµα θεωρείται  µη 
αναγραφόµενο στην ηµερήσια διάταξη. 
 

ΘΕΜΑ 4ο  
 

Προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις  
επί θεµάτων σχετικών µε τη δραστηριότητα  

και λειτουργία του Τ.Ε.Ε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Προχωρούµε στο 4ο  θέµα το οποίο 
είναι…, δεν µε ακούει  κανένας συνάδελφοι,  να διακόψω;  Εάν θέλετε 
διακόπτουµε, τη λύουµε τη συνεδρίαση και  τελείωσε το θέµα, κανένα 
πρόβληµα δεν υπάρχει .   Εγώ έχω την αµυδρά εντύπωση συνάδελφοι ότι  
ε ίσαστε αρκετά µεγάλοι να σας κάνω παρατηρήσεις ησυχίας. 

Προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεµάτων σχετικών 
µε τη δραστηριότητα και  λειτουργία του Τ.Ε.Ε..  Πιστεύω όλοι να έχετε 
καταλάβει  πλέον ποιο είναι  αυτό το θέµα, έτσι ;   Το οποίο µπαίνει  µόνιµα. 

Στα πλαίσια του θέµατος θέτω προς ενηµέρωση και  συζήτηση τρία 
θέµατα. 
1. Την 22.09.2007 έγινε δηµόσια εκδήλωση στη Βασιλική του Αγίου 

Μάρκου, για την παρουσίαση της αρχιτεκτονικής µελέτης του 
∆ηµαρχιακού Μεγάρου Αρκαλοχωρίου, η οποία έλαβε το πρώτο 
βραβείο στον αντίστοιχο διαγωνισµό.  Παράλληλα έγινε και  έκθεση 
των αρχιτεκτονικών µελετών που αξιολογήθηκαν στον ίδιο 
διαγωνισµό.  Είναι  εδώ ο συνάδελφος Γολοβάνης ο οποίος 
πρωτοστάτησε.   
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Στην εισαγωγική του οµιλία ο ∆ήµαρχος Αρκαλοχωρίου ο κ. 
Χαράλαµπος Γιαννόπουλος ανέφερε ότι ,  για όλα τα δηµόσια κτίρια θα 
πρέπει  να διενεργείται  αρχιτεκτονικός διαγωνισµός. 
 Με αφορµή αυτά και  επειδή πιστεύω ότι  ε ίναι  καιρός πλέον τα 
δηµόσια κτίρια να γίνονται  πιο καλαίσθητα λειτουργικά και  να 
εναρµονίζονται  µε το περιβάλλον και  να αναδεικνύουν το σύγχρονο 
πνεύµα της ελληνικής αρχιτεκτονικής, προτείνω το Τ.Ε.Ε. σε συνεργασία 
µε το Σύλλογο Αρχιτεκτόνων να δραστηριοποιηθούν για την υιοθέτηση 
αυτής της άποψης από την πολιτεία. 
 Το Τ.Ε.Ε. όµως θα πρέπει  στη συνέχεια να περιφρουρήσει  και  τον 
τρόπο εκπόνησης της οριστικής µελέτης του διαγωνισµού, αναφορικά µε 
την αµοιβή και  την πατρότητα της µελέτης. 
2. Ο συνάδελφος Χωραφάς…, έφυγε;  Να τον φωνάξετε. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Έξω είναι .  
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Μπορείς…, συνάδελφε Βαϊλάκη αυτά 
δεν γίνονται  από κάτω, σηκώνεσαι και  θέτεις θέµα απαρτίας, δεν θα λέτε 
κουβέντες από κάτω. 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι ,  το Χωραφά γιατί  δεν ήταν εδώ, 
δεν τον είδα έξω. 
2. Η Νοµαρχιακή Επιτροπή Λασιθίου κοινοποιεί  κάθε φορά στο 

Προεδρείο της «Α» τ ις προσκλήσεις των συνεδριάσεων της.  Την 
ευθύνη της λειτουργίας των Νοµαρχιακών Επιτροπών σύµφωνα µε τον 
κανονισµό λειτουργίας των Νοµαρχιακών Επιτροπών του Τ.Ε.Ε., 
απόφαση της 17.06.1995 της «Α» του Τ.Ε.Ε., έχει  η αντίστοιχη ∆.Ε. 
του περιφερειακού τµήµατος σύµφωνα µε το άρθρο 1. 

 Παρακολουθώντας τ ις προσκλήσεις διαπίστωσα ότι  υπάρχει  
αδυναµία συνεδριάσεων του Σώµατος… (αλλαγή κασέτας)  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   …του άρθρου 14 του Ν.1486/1984 περί 
απόσυρσης της εµπιστοσύνης της «Α» από τη Νοµαρχιακή Επιτροπή. 
3. Κατασκευή µαρίνας στον κόλπο ∆ερµατά. 

Α. Στη συνεδρίαση της 18.07.2007 της «Α» οκτώ µέλη της 
παράταξης ∆ΚΜ υπέβαλαν εγγράφως αίτηµα προς συζήτηση εκτός Η.∆., 
σχετικά µε το άρθρο της εφηµερίδας ΠΑΤΡΙΣ της 18.07.2007 αναφορικά 
µε την απόφαση της ∆.Ε. του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. που διαφωνεί  µε την 
κατασκευή µαρίνας στον κόλπο του ∆ερµατά. 
 Συνάδελφοι της ∆ΚΜ, όταν υποβάλλετε θέµα προς συζήτηση στο 
Σώµα οφείλετε να φέρετε και  σχετική εισήγηση.  Εάν όµως δεν 
επιθυµείτε πλέον τη συζήτηση του, η απόσυρση του γίνεται  εγγράφως 
και  όχι  σιωπηλώς.  Μετά δε και  το δηµοσίευµα σας στην ίδια εφηµερίδα 
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της 21.07.2007, θα έπρεπε να επισπεύσετε τη συζήτηση του για να 
αποφεύγονται  ε ιρωνικά σχόλια του τύπου σε βάρος της «Α». 

∆εν ξέρω αν διαβάσατε την ΠΑΤΡΙ∆Α στις 21.07.2007 µε τη 
διαµαρτυρία της ∆ΚΜ. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Στη συνέχεια δήλωνε ο 
δηµοσιογράφος, «να δούµε πότε θα συνεδριάσει  η «Α» και  πότε θα 
βγάλει  απόφαση», το έγραφε σαν σχόλιο. 

Β. Ο Πρόεδρος της ∆.Ε. δήλωσε στα µέλη της «Α» ότι ,  τα σοβαρά 
θέµατα όπως το λιµάνι  του νότου, το Ν.Π.∆.∆. της Ο∆ΕΥΟ της Ν.Α.Η., 
και  η µαρίνα στον κόλπο του ∆ερµατά θα τεθούν προς συζήτηση στην 
«Α». 
 Κ. Πρόεδρε αυτό δεν γίνεται  κατά παραχώρηση προς την «Α», αλλά 
προβλέπεται  υποχρεωτικά από τ ις διατάξεις του άρθρου 12 του Ν.1486/ 
1984.  Ο σκοπός της διάταξης αυτής είναι  για να υπάρχει  ευρεία 
σύνθεση των απόψεων του Τ.Ε.Ε. από τους εκπροσώπους των 
µηχανικών σε ιδεολογικό επίπεδο που απαρτίζουν την «Α» έναντι  του 
ελάχιστου αριθµού των εκπροσώπων της ∆.Ε..  Π.χ. στη δική µας «Α» η 
∆.Ε.Μ., η ∆ηµοκρατική Πανεπιστηµονική Κίνηση Μηχανικών και  ο 
µεµονωµένος, δεν εκπροσωπούνται  στη ∆ιοικούσα. 
 Στο 4757 έγγραφο της 03.08.2007 προς τον Υπουργό Εµπορικής 
Ναυτιλίας και  Οργανισµό Λιµένος Ηρακλείου Α.Ε., αναγράφεται  ότι  το 
Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. ε ίναι  αντίθετο µε την κατασκευή µαρίνας στον κόλπο του 
∆ερµατά. 
 Σύµφωνα µε το άρθρο 10 του κανονισµού λειτουργίας της «Α» 
περιφερειακού τµήµατος του Τ.Ε.Ε., ε ισηγητικό όργανο προς την «Α» 
είναι  κατ’ αρχήν η ∆.Ε. του περιφερειακού τµήµατος.  Η ∆.Ε. για να 
εισηγηθεί  στο Σώµα θα πρέπει  να συζητήσει  το θέµα, η απόφαση αυτή 
της ∆.Ε., χωρίς προηγουµένως να συζητηθεί  το θέµα στην «Α», δεν 
εκφράζει  την άποψη του τµήµατος και  συνεπώς δεν πρέπει  να 
δηµοσιοποιείται  ως τέτοια. 
 Όλοι πρεσβεύουν ότι  η «Α» πρέπει  να αναβαθµιστεί ,  αυτό όµως 
µάλλον µέχρι σήµερα παραµένει  θεωρία.  Θα κλείσω λέγοντας ότι  η 
θεωρία είναι  εύκολη, η πράξη είναι  δύσκολη, συµφωνώντας απόλυτα µε 
τα όσα ανέφερε ο συνάδελφος Στέλιος Ορφανός στην κριτ ική του για το 
πλαίσιο δράσης του τµήµατος στην προηγούµενη συνεδρίαση, ότι  ε ίναι  
απογοητευτική και  εξοργιστική η προσπάθεια εξεύρεσης µόνο φραστικών 
προτάσεων χωρίς ουσιαστικό περιεχόµενο. 
 Τελείωσα µε αυτό το θέµα.  Συνάδελφοι αν θέλετε ερωτήσεις ή 
τοποθέτηση, θέλει  να ρωτήσει  κανείς τ ίποτα σ’ αυτά που είπα;  Θέλει  να 
τοποθετηθεί  κανείς;  Συνάδελφε Κρασανάκη µήπως θες να τοποθετηθείς;  
Ο συνάδελφος Χωραφάς. 
 
ΧΩΡΑΦΑΣ:   Πρόεδρε πολύ σωστά περιγράψατε την κατάσταση σχετικά 
µε τη Νοµαρχιακή Επιτροπή, έχουµε κάποια προβλήµατα απουσιών, στο 
τέλος βέβαια αναφέρατε ότι  πιθανόν να είστε αναγκασµένος να άρετε και  
την εµπιστοσύνη στη Νοµαρχιακή Επιτροπή. 
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 Πρώτος είµαι  εγώ αυτός που έχω το πρόβληµα από τ ις απουσίες 
που υπάρχουν, γιατί  ως Πρόεδρος της Νοµαρχιακής Επιτροπής δεν 
µπορώ να επιτελέσω έργο.  Από ‘κει  και  πέρα όµως η επιστολή την 
οποία σας κοινοποίησα…, µάλλον κοινοποίησα στη ∆.Ε. η οποία είναι  
αρµόδια για τη λειτουργία µας, δείχνει  και  την ευαισθησία µου στο 
συγκεκριµένο θέµα.  Αν µπορείς Πρόεδρε θύµισε µου αν έχει  γίνει  στο 
παρελθόν κάτι  τέτοιο, παρά το ότι  γνωρίζω το πόσες απουσίες έχουν 
γίνει  από τη Νοµαρχιακή Επιτροπή σε προηγούµενες τριετ ίες, αν ποτέ 
τέθηκε θέµα να σταλεί  επιστολή σε συνάδελφο για την απουσία του. 
 Έπειτα βέβαια από την επιστολή ο συνάδελφος είχε τηλεφωνική 
επικοινωνία µαζί  µου, εξηγώντας κάποια προσωπικά προβλήµατα και  
λόγους για τους οποίους δεν µπορούσε να παραστεί  και  ότι  από ‘δω και  
πέρα θα έχει  τη δυνατότητα να είναι  παρών.  Αν χρειάζεται  από ‘κει  και  
πέρα κάτι  άλλο να πούµε για τη συγκεκριµένη περίπτωση, πιθανόν να 
χρειαστεί  να σταλεί  και  κάποια επιστολή από τον ίδιο.   

Εγώ ως Πρόεδρος της Νοµαρχιακής θα ξανατοποθετηθώ πάνω στο 
θέµα, αν οι  απουσίες αυτές συνεχιστούν και  θα εφαρµόσω τον κανονισµό 
τον οποίο στην επιστολή µου προς το συνάδελφο ανέφερα.   

Ευχαριστώ. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άλλος συνάδελφος;  Ο συνάδελφος 
Γολοβάνης. 
 
ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ:   Καλησπέρα συνάδελφοι,  ήθελα να ευχαριστήσω το 
συνάδελφο το Ριχάρδο Ποβάσκη που ανέφερε το θέµα του 
αρχιτεκτονικού διαγωνισµού, πιστεύω ότι  ε ίχε αποτέλεσµα. 

Βέβαια στεναχωρήθηκα γιατί  πίστευα ότι  θα είχε περισσότερη 
συµµετοχή, και  το σηµαντικό είναι  ότι  τα παιδιά που κέρδισαν το 
διαγωνισµό ήταν νέοι  µηχανικοί .   Πιστεύω ότι  το µεγαλύτερο κέρδος ήταν 
αυτό.   

Ευχαριστώ. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Σ’ αυτό που είπε ο συνάδελφος 
Γολοβάνης θα ήθελα να προσθέσω ότι  πραγµατικά άξιζε τον κόπο, 
επάξια το πρώτο βραβείο δόθηκε σ’ αυτήν τη µελέτη, άλλα το δυσάρεστο 
απ’ όλα ήταν συνάδελφοι ότι  δεν ήταν ούτε καν ο εκπρόσωπος που είχε 
στείλει  το Επιµελητήριο σ’ αυτή την επιτροπή.  Θεώρησε σκόπιµο να µην 
έρθει ,  έγιναν πάρα πολλές ερωτήσεις και  δεν µπορούσαν να 
απαντηθούν. 
 Θα ήθελα να πω… 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι,  ναι .   Συνάδελφε έχεις µια 
καθυστέρηση πάντα, έτσι ;   Και  µια στιγµή θα έληγε το θέµα και  δεν θα 
γυρνούσα πίσω.  Θυµήσου και  την προηγούµενη συνεδρίαση την 
καθυστέρηση που υπήρχε.  Καπετανάκης. 
 
ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:   Λοιπόν αγαπητοί  συνάδελφοι… 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ένα λεπτό, όποιος συνάδελφος θέλει  
να µιλήσει  να σηκώνει  το χέρι  του, εγώ θα τον καταγράφω και µε τη 
σειρά θα σας καλώ όλους, µην περιµένετε.  συνέχισε συνάδελφε. 
 
ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:   Λοιπόν αγαπητοί  συνάδελφοι ε ίναι  σαφές από το 
Ν.1486 για τη λειτουργία του Τεχνικού Επιµελητηρίου, ότι  όλες οι  
αποφάσεις που αφορούν θέσεις του Τεχνικού Επιµελητηρίου πρέπει  να 
λαµβάνονται  από την «Α». 
 Θα προτιµούσα λοιπόν κάθε φορά όταν είναι  να συνεδριάσουµε να 
έχουµε εισηγήσεις από τη ∆.Ε., ούτως ώστε να µπορούµε να 
συζητήσουµε, να πούµε όλοι  τ ις απόψεις µας, να τ ις διαµορφώσουµε 
κατάλληλα και  να καταλήγει  το Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. προς τα έξω µε µία σαφή 
θέση γύρω από κάθε θέµα. 
 Σε ότι  αφορά τώρα το θέµα της µαρίνας του ∆ερµατά, ανεξάρτητα 
µε το περιεχόµενο του αντικειµένου.  Εµείς διαφωνήσαµε ακριβώς σ’ 
αυτό το πράγµα, δηλαδή σε ότι  αφορούσε τη διαδικασία.  ∆ηλαδή µία 
απόφαση της ∆.Ε., η οποία χωρίς να είναι  τελεσίδικη και  να αποτελεί  
απόφαση – θέση του Τεχνικού Επιµελητηρίου, να βγαίνει  µ’ αυτό τον 
τρόπο στα πρωτοσέλιδα των εφηµερίδων. 
 Σαν παράταξη η επιστολή που κάναµε στην εφηµερίδα δεν είχε την 
τύχη που θα θέλαµε να έχει ,  δηλαδή τοποθετήθηκε κάτω από ένα τ ίτλο ο 
οποίος δεν αφορούσε εµάς, ήτανε κάτω από ένα άλλο άρθρο και  το 
περιεχόµενο της επίσης είχε περικοπές σε ότι  αφορούσε το νοµικό 
περιεχόµενο της επιστολής. 
 Επίσης τώρα τα ειρωνικά σχόλια του δηµοσιογράφου αφορούνε 
αυτό που είχα πει  άλλη φορά, ότι  θα έπρεπε…, θα πρέπει  µάλλον σαν 
Τεχνικό Επιµελητήριο να αποκτήσουµε µια καλύτερη σχέση µε τον τύπο 
και  σαν επαγγελµατική οµάδα µηχανικοί ,  ε ίτε εργολάβοι δηµοσίων 
έργων, ε ίτε µελετητές, ε ίτε οτιδήποτε άλλο. 
 Παρακαλώ την επόµενη φορά που θα συνεδριάσει  η «Α» να έχουµε 
κάποιες ε ισηγήσεις… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Η «Α» ή η ∆ιοικούσα; 
 
ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:   Όχι ,  η «Α», θα προτιµούσα δηλαδή µαζί  µε το φάκελο 
που µας στέλνετε για τη συνεδρίαση να έχουµε και  µερικές ε ισηγήσεις 
µέσα δηλαδή… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Για ποιο θέµα εισήγηση; 
 
ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:   Για όλα τα θέµατα αυτά, ότι  ε ίναι  να κουβεντιάσουµε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Που είναι  µέσα; 
 
ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:   Ναι να είναι  µέσα.  Ό,τ ι  υπάρχει  δηλαδή ήδη, για να 
µπορούµε να το επεξεργαστούµε και  να ερχόµαστε πιο έτοιµοι  να 
µπορούµε να κουβεντιάσουµε.  Ευχαριστώ πολύ. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άλλος συνάδελφος;  Όχι.  
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 Λοιπόν όσον αφορά συνάδελφε το θέµα των εισηγήσεων, εάν 
διαβάσεις τον κανονισµό λειτουργίας, ο κανονισµός λειτουργίας δίνει  τη 
δυνατότητα οι  ε ισηγήσεις…, λέει  κάπου σε ένα σηµείο…, ναι  µεν λέει  ότ ι  
οι  ε ισηγήσεις θα πρέπει  να αποστέλλονται ,  αλλά και  σε ένα άλλο σηµείο 
λέει  ότ ι  καµία συζήτηση δεν γίνεται  εάν η εισήγηση δεν είναι  πάνω στο 
πάνελ πριν τη συζήτηση.  Άρα δίνει  την ευχέρεια και  για τ ις δύο……..…..   
Ένα λεπτό να συνεχίσω συνάδελφε. 
 Όσον αφορά δε το τέταρτο θέµα σας έχω πει  επανειληµµένως ότι ,  
αυτό ξεκίνησα να το βάζω πέρυσι και  θα το βάζω σε κάθε συνεδρίαση, 
όπου θα εντάσσονται  θέµατα τα οποία δεν αξίζει  τον κόπο να έχουν 
ιδιαίτερη εισήγηση.  Είναι  απλά θέµατα, στα οποία µπορεί  να 
τοποθετηθεί  κάποιος και  µπαίνει  µε στόχο αυτό το θέµα στην Η.∆., γιατί  
όπως πολύ σωστά ελέχθη από το συνάδελφο Κολυβάκη στην περασµένη 
θητεία, ένα θέµα που συζητείτο στα πλαίσια δράσης της ∆.Ε. ότι  το θέµα 
είναι  εκτός θέµατος, και  όντως ήταν εκτός θέµατος διότι  ε ίναι  ξεκάθαρο 
τ ι  συζητείται  στο δεύτερο θέµα που είναι  η δράση από την προηγούµενη 
«Α»…, στο διάστηµα από την προηγούµενη µέχρι την τωρινή 
συνεδρίαση, άρα δεν µπορεί  ο καθένας να λέει  ό,τ ι  θέλει  σ’ αυτή τη 
δράση. 
 Όταν υπάρχουν θέµατα απλά έχω πει ,  το δήλωσα στην πρώτη 
συνεδρίαση αν διαβάσατε τα πρακτικά, θα έρχεται  µια απλή εισήγηση 
στο Προεδρείο, το Προεδρείο θα αποφασίζει  αν θα πρέπει  να συζητηθεί  
το θέµα ή όχι ,  και  συνήθως σας ενηµερώνω ότι  το Προεδρείο θα λέει  ναι  
να συζητηθεί ,  ε ίναι  τυπικό, έτσι ;  
 Άρα υπάρχει  η δυνατότητα να συζητούνται  τα θέµατα και  χωρίς να 
υπάρχει  ε ισήγηση.  Τελειώσαµε το θέµα, εγώ αναφέροµαι στον 
κανονισµό. 
 Όσον αφορά δε το θέµα του συναδέλφου Χωραφά, όπως του είπα, 
δυστυχώς οι  Πρόεδροι συνάδελφε Χωραφά δεν µπορούν, δεν έχουν το 
δικαίωµα να λειτουργούν συναισθηµατικά.  Οι Πρόεδροι ε ίναι  
υποχρεωµένοι να εφαρµόζουν τον κανονισµό είτε τους αρέσει  – ε ίτε δεν 
τους αρέσει ,  ε ίτε συµπαθούν το συνάδελφο – είτε δεν τον συµπαθούν. 
 Η µόνη δυνατότητα που έχει  ο Πρόεδρος να εκφραστεί  
συνδικαλιστικά είναι  όταν υπάρχει  κάλπη, εκεί  εκφράζεις την άποψη σου.  
∆εν θα κουβεντιάσεις άλλο, δεν θα κάνουµε διάλογο. 
 Όσον αφορά την ενεργοποίηση της πρότασης µοµφής, υπάρχει  
ολόκληρη διαδικασία, η απόσυρση δεν είναι  µια απλή έκφραση, υπάρχει  
ολόκληρη διαδικασία η οποία προβλέπεται  στο θεσµικό πλαίσιο.  Εάν δε 
ρώτησες αν έχει  ξαναγίνει ,  βεβαίως και  έχει  ξαναγίνει  από το τµήµα µας 
σε τρεις περιπτώσεις, η µία ήταν στην Ιεράπετρα, η άλλη ήταν στον Άγιο 
Νικόλαο και  η άλλη ήταν στο Ηράκλειο, έχει  ξαναγίνει  σε προηγούµενες 
θητείες, επί Προεδρίας δικής µου. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι δεν έχει  σηµασία, δηλαδή 
ποια η διαφορά;  ∆εν είναι  ένα όργανο του Τεχνικού Επιµελητηρίου το 
οποίο θα πρέπει  να βαδίσει  σύµφωνα µε το θεσµικό πλαίσιο;  ∆ηλαδή 
είναι  καλύτερη ή χειρότερη η Νοµαρχιακή Επιτροπή από την «Α» ή 
χρήζει  ιδιαίτερης συµπεριφοράς;  Όταν διαγράφουµε συναδέλφους από 
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την «Α» γιατί  κάνουν τρεις απουσίες, δηλαδή θα πρέπει  η συµπεριφορά 
µας να αλλάξει  προς τη Νοµαρχιακή Επιτροπή;  ∆εν καταλαβαίνω.  Εδώ 
έγινε σφαγή και  µάχη για να πάρουν αυτή τη θέση, δεν οφείλουν οι  ίδιοι  
οι  συνάδελφοι να σέβονται  πρώτα απ’ όλα τη θέση για την οποία έδωσαν 
µάχη να εκλεγούν;  Και µε ποία λογική θα τους συµπεριφερθούµε 
διαφορετικά;  ∆εν το καταλαβαίνω αυτό το πράγµα. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι  έληξε το θέµα, δεν δικαιούσαι να 
δευτερολογήσεις, το θέµα τελείωσε.  Εγώ  αναφέρθηκα στο Σώµα και  
ε ίπα ότι  θα πρέπει  να εφαρµόζεται  ο νόµος. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Λοιπόν όσον αφορά…, ένα λεπτό, ένα 
λεπτό, όσον αφορά την ευθύνη της λειτουργίας την έχει  η ∆ιοικούσα, τ ις 
αποφάσεις όµως – επειδή την εκλέγει  η «Α» – τ ις παίρνει  η «Α», και  τη 
διαγραφή ακόµα θα την αποφασίσει  η «Α», ούτε το Προεδρείο, ούτε 
εµείς, ούτε εσείς. 
 
ΧΩΡΑΦΑΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Σου απάντησε;  Μας το κοινοποίησες;  
Ένα λεπτό Πρόεδρε, ένα λεπτό Πρόεδρε µας κοινοποίησες… 
 
ΧΩΡΑΦΑΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφε ένα λεπτό, θα σταµατήσετε 
λίγο συνάδελφοι να τελειώνουµε;  Λοιπόν το θέµα είναι  το εξής, ε ίσαι  
φρέσκος, όταν ένας συνάδελφος της «Α» κάνει  απουσία το γνωρίζουν οι  
πάντες, ο Πρόεδρος της «Α» αµέσως του στέλνει  επιστολή να 
δικαιολογήσει  τ ις απουσίες του.  Εάν οι  απουσίες του δικαιολογηθούν, 
αφού απαντήσει  ο συνάδελφος, το Προεδρείο της «Α» αποφασίζει  αν 
είναι  δικαιολογηµένα, αν έχει  επιφυλάξεις το Προεδρείο το φέρνει  προ 
του Σώµατος. 
 Και στην περίπτωση στην οποία το Προεδρείο θεωρεί  
δικαιολογηµένη την απουσία, πάλι  έρχεται  το θέµα προ του Σώµατος, 
ενηµερώνει  το Προεδρείο  της «Α» το Σώµα και  τους εξηγεί ,  και  
θεωρούµε εµείς ότι  ε ίναι  δικαιολογηµένα, αλλά είναι  γραπτά τα θέµατα.  
Υπάρχει  γραπτό;  Σε ρωτώ;  Αυτή τη στιγµή... ,  εγώ µιλάω… 
 
ΧΩΡΑΦΑΣ:   Γι ’  αυτό είπα στο βήµα… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Συνάδελφε αυτή τη στιγµή µιλάω δεν 
µιλάω αύριο, εγώ µιλάω αυτή τη στιγµή που µιλάω υπάρχει  τ ίποτα 
γραπτό; 
 
ΧΩΡΑΦΑΣ:   Τίποτα απολύτως. 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Λοιπόν τελείωσε το θέµα, άρα µέχρι 
στιγµής έχω δίκιο.  Αύριο όταν θα πάρεις την απάντηση σου, αλλάζουν 
τα πράγµατα.  Και εγώ δεν είπα ότι  θα τα εφαρµόσω, εγώ σου είπα τ ι  
πρέπει  να εφαρµόσεις.   
 
ΧΩΡΑΦΑΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Μα πως δικαιολογούνται  συνάδελφε 
τώρα; 
 
ΧΩΡΑΦΑΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου)…, 
συγνώµη, στην τελευταία Νοµαρχιακή γράφτηκε αυτή η επιστολή… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   ∆εν µε απασχολεί  η επιστολή σου 
συνάδελφε, εγώ βλέπω τις προσκλήσεις σου και  ξέρω ότι  για τρεις µήνες 
δεν έχεις συνεδριάσει ,  και  σου αναφέρω το νόµο.  Τελείωσε. 
 Όσον αφορά δε αυτό που λες, υπάρχει  ένας συνάδελφος ο οποίος 
απουσιάζει  για δεύτερη φορά σήµερα, ήδη µου κατετέθη χαρτί  από 
γιατρό ότι  δεν µπορεί  να είναι  εδώ. Λοιπόν, από ‘κει  και  πέρα αυτό 
µετράει  για µένα, τα χαρτιά, άρα µη µου λες εµένα προφορικά 
συνάδελφε.  Είµαστε Ν.Π.∆.∆., δεν είµαστε σύλλογος . . . . . . . . . . . . . . .  Ούτε και  
αυτός το ξέρει ,  αυτός που µου το έφερε, ο ασθενής και  εγώ το έχω, 
βεβαίως. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 

ΘΕΜΑ 5ο  
 

Απονοµή τιµητικής διάκρισης στο  
συνάδελφο Ιωάννη Κλωνιζάκη 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Παρακαλώ συνάδελφοι,  προχωρούµε 
στο επόµενο θέµα, το 5ο  θέµα.  Με ακούτε συνάδελφοι;   Παρακαλώ 
Αλέκο, Βάννα, µπαίνω στο 5ο  θέµα, Αλέκο, να ξεκινήσω το 5ο  θέµα, 
περιµένω να τελειώσετε για να ξεκινήσω το 5ο  θέµα.  Σας είπα ότι  δεν θα 
προχωράω όσο κουβεντιάζετε.  Αλέκο, µετά θα τα πεις. 
 Απονοµή τ ιµητικής διάκρισης στο συνάδελφο Ιωάννη Κλωνιζάκη.   
 Το θέµα τ ίθεται  προς συζήτηση µε το 5492/21.09.2007 µε το τάδε 
έγγραφο του Γ. Γραµµατέα της «Α» συναδέλφου Ιωάννη Κασαπάκη, το 
οποίο και  σας διαβάζω. 
 Προς τον Πρόεδρο «Α» Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.. 

Παρακαλώ όπως στην προσεχή συνεδρίαση της «Α» του τµήµατος 
που θα γίνει  τον Οκτώβριο, στα θέµατα της Η.∆. να συµπεριληφθεί  θέµα 
σχετικά µε την απονοµή τ ιµητικής διάκρισης στο συνάδελφο Ιωάννη 
Κλωνιζάκη στο συνέδριο περιφερειακών νησιωτικών τµηµάτων του 
Τ.Ε.Ε., που πρόκειται  να γίνει  το Νοέµβριο 2007 στο Ηράκλειο, στην 
εναρκτήρια εκδήλωση του.   

Με τ ιµή Κασαπάκης Ιωάννης. 
 Συνάδελφοι θα µου επιτρέψετε να αναφερθώ εν τάχη στο θέµα 
αυτό, κυρίως για τα νέα µέλη της «Α».  Στη συνεδρίαση της 30.08.2006 



Συνεδρίαση 6η        3ης   Οκτωβρίου  2007         σελίς   40 
 

της «Α» του τµήµατος µετά από αίτηµα του οµιλούντος συζητήθηκε το 
θέµα αυτό εκτός Η.∆., κατόπιν οµόφωνης απόφασης του Σώµατος. 
 Το σκεπτικό µου για την πρόταση αυτή ήταν να προσφέρουµε και  
εµείς στο συνάδελφο µας, το ελάχιστο, µια τ ιµητική διάκριση, για την 
προσφορά του στην αποκατάσταση της δηµοκρατίας στη χώρα κατά την 
περίοδο της δικτατορίας που είναι  γνωστή σ’ εµάς τους µεγαλύτερους, 
όχι  όµως και  στους νεότερους. 
 Κατά τη συζήτηση του θέµατος ακούστηκαν διάφορες απόψεις, µε 
κυρίαρχη την αντίληψη της προσβολής των συναδέλφων του Τµήµατος 
∆υτικής Κρήτης, οι  οποίοι  διαφωνούσαν τόσο για την ενέργεια, όσο και  
για τον κατάλληλο χρόνο. 
 Το γεγονός αυτό διαψεύστηκε τόσο από τον Πρόεδρο του τµήµατος 
συνάδελφο Αντώνη Πιταριδάκη, όσο και  από άλλα µέλη της ∆.Ε. στη 
συνάντηση των περιφερειακών τµηµάτων των νησιώτικων περιοχών στην 
Κάλυµνο. 
 Στα πρακτικά της 5ης  συνεδρίασης της 30.08.2006, σελίδες 19 – 39 
είναι  καταγεγραµµένη λεπτοµερώς η πλήρης ανάπτυξη του θέµατος µε 
τ ις απόψεις όλων των συναδέλφων που έλαβαν το λόγο.  Η πρόταση για 
την απονοµή ψηφίστηκε από έξι  συναδέλφους, η πρόταση του 
συναδέλφου να γίνει  µε ευθύνη του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. ε ιδικό γραπτό 
αφιέρωµα στους αγωνιστές ενάντια στη χούντα, το οποίο θα διανεµηθεί  
στους συναδέλφους και  εν συνεχεία να γίνει  η βράβευση του συναδέλφου 
Κλωνιζάκη και  ίσως και  άλλων συναδέλφων της Κρήτης που θα 
προκύψουν στην πορεία σύνταξης αφιερώµατος…, αυτό το διαβάζω 
ατόφιο όπως είχε κατατεθεί ,  ε ίναι  η πρόταση του συναδέλφου Γεωργίου 
Γουναλάκη, ψηφίστηκε από 20 συναδέλφους και  3 ψήφισαν λευκό, 29 
ήµασταν παρόντες. 
 Πριν την ψηφοφορία εξέφρασα την άποψη ότι ,  συνήθως όταν δεν 
θέλεις να κάνεις κάτι  παραπέµπεις το θέµα σε µία επιτροπή για να µη 
γίνει  τ ίποτα.  Το γεγονός ότι  µέχρι  σήµερα, 13 µήνες µετά δεν έγινε 
τ ίποτα, µου δίνει  το δικαίωµα να επιµένω στην άποψη αυτή. 
 Μετά από αυτά και  µε δεδοµένο το γεγονός ότι  η προσφορά του 
συναδέλφου Ιωάννη Κλωνιζάκη έχει  καταγραφεί  από την ιστορία και  
µάλιστα έχει  τ ιµηθεί  από την πολιτεία, διερωτώµαι τ ι  επιπλέον έχοµε να 
προσθέσουµε σήµερα παρά µόνο να αναθεωρήσουµε ίσως τη στάση µας. 
 Επειδή το θέµα το επανέφερε ο συνάδελφος Ιωάννης Κασαπάκης 
εισάγεται  προς συζήτηση, που θα διεξαχθεί  σύµφωνα µε το θεσµικό 
πλαίσιο του Τ.Ε.Ε..  ∆ηλαδή, ανάπτυξη της εισήγησης, ερωτήσεις προς 
τον εισηγητή, τοποθετήσεις, δευτερολογία του εισηγητή και  λήψη 
απόφασης µε ψηφοφορία. 
 Ο συνάδελφος Κασαπάκης έχει  το λόγο, ελπίζω να έχετε πάρει  από 
το πάνελ όλοι  την εισήγηση του.  Έχει  το λόγο ο συνάδελφος 
Κασαπάκης. 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   Το Τ.Ε.Ε. ε ίναι  θεσµός, ως εκ τούτου έχει  συνέχεια χθες, 
σήµερα, αύριο.  Το σχετικό θέµα είχε συζητηθεί  στην προηγούµενη «Α» 
χωρίς να έχει  παρθεί  απόφαση για θετική έκβαση, λόγω ελλιπούς 
πληροφόρησης ίσως και  εσκεµµένης.  Να γίνει  διερεύνηση, έρευνα για το 
σύνολο και  από κοινού να γίνει  η επιβράβευση.   
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Επειδή λοιπόν δεν έχει  γίνει  τ ίποτα µέχρι τώρα το θέµα 
επανέρχεται ,  γιατί  τώρα;  Μα είναι  πάλι  επίκαιρο λόγω του 
περιφερειακού νησιωτικού συνεδρίου, µια και  η ιδέα αυτή προέκυψε όταν 
διαπιστώθηκε η άγνοια και  ίσως η λήθη ορισµένων για ένα τέτοιο 
σηµαντικό γεγονός.   

Ποιος είναι  ποιος και  γιατί ;   Ο συνάδελφος Γιάννης Κλωνιζάκης 
στους παλαιότερους µπορεί  κάτι  να θυµίζει ,  κάτι  να έχουν ακούσει ,  οι  
νεότεροι ίσως τ ίποτα µέχρι και  καθόλου.  Υπήρξε και  αυτός στην οµάδα 
Παναγούλη που στα δύσκολα χρόνια της χούντας προσπάθησαν να 
δολοφονήσουν το δικτάτορα Παπαδόπουλο, τελικό τ ίµηµα;  24 χρόνια 
φυλάκισης. 
 Φυσικά και  δεν είναι  ο µόνος αντιστασιακός συνάδελφος, φυσικά 
και  δεν είναι  ο µόνος που του αρµόζουν δάφνες και  στέφανα, αν και  
αυτός, χαµηλών πάντοτε τόνων, δεν το επιζήτησε και  ούτε το επιζητεί .   
Είναι  χρέος µας όµως, όλων των υπολοίπων που τότε όλοι  φοβόµασταν, 
αν µη τ ι  άλλο τώρα τουλάχιστον να αποδώσουµε τα πρέποντα γι ’  αυτό 
που ορισµένοι  έκαναν µε κίνδυνο της ζωής τους και  εµείς δεν 
µπορέσαµε, δεν θέλαµε ή και  πολλές φορές µπορεί  και  να κατακρίναµε. 
 Γιατί  µόνο αυτόν, απαγορευτική διάθεση, ίχνος αποκλεισµού καµία, 
για όλους αυτούς που έπραξαν το αυτονόητο για ένα ελεύθερο πνεύµα, 
για µια ελεύθερη ψυχή.  Αποκλεισµός κανένας, η συλλογική εκδήλωση 
είναι  πολύ δύσκολη, από κάπου όµως πρέπει  να ξεκινήσουµε. 
 Ίδιον του λαού µας να θέλουµε να αντιµετωπίζουµε όλα µαζικά, 
χωρίς έτσι  να γίνεται  τ ίποτα, µεµονωµένα τουλάχιστον κάτι  κινείται .   Το 
πνεύµα που πρέπει  να µας διακατέχει  να είναι  πνεύµα ανωτερότητας, 
µακριά από τοπικά, προσωπικά συµφέροντα και  πολιτ ική ιδιοτέλεια, 
πνεύµα παγκρητισµού που ίσως για ορισµένους εκ δυσµών κρητών µε 
µικροψυχία και  στενότητα κεφαλής να µη χωράει ,  ή ούτε καν να περνάει  
από το µυαλό τους, όταν µάλιστα εξέχοντα πρόσωπα της πολιτ ικής τους 
ζωής έχουν το βροντερό και  µεγαλεπήβολο σύνθηµα, κατά την άποψη 
τους, «οι  άρπαγες εξ ανατολών».  Μακριά από µας τέτοιοι  ορισµοί και  
τέτοια προστάγµατα.   

Ναι,  ο συνάδελφος είναι  Χανιώτης και  λοιπόν;  Έκανε αυτό που 
εµείς δεν τολµήσαµε πράξη ανδρείας και  αρετής, τολµούµε να τον 
τ ιµήσουµε χωρίς κόµπλεξ, παρωπίδες ή υστεροβουλίες, χωρίς ταµπέλες 
τοπικές ή πολιτ ικές. 

Καλείται  η «Α» να δώσει δείγµα γραφής παράδειγµα προς µίµηση, 
παράδειγµα για τους νέους και  όχι  απόρριψη στην Ελλάδα της µίζερης 
πραγµατικότητας του όλοι  ε ίναι  ίδιοι .   Θάρρος αισιοδοξίας και  αρετής 
στο µεγάλο σκοτάδι του εύκολου ευδαιµονισµού ενάντια στην ατολµία, µε 
πάντοτε το φόβο του πολιτ ικού κόστους να κυριαρχεί .   Ναι,  εµείς οι  
Ηρακλειώτες αποτείνουµε φόρο τ ιµής σε ένα Χανιώτη µε θάρρος και  
παρρησία, µε πνεύµα καθαρό, ελεύθερων συνόρων και  βαριδιών, για 
Λακεδαιµονίους θα µιλάµε τώρα; 

Προτείνεται ,  η «Α» δια του Προέδρου της να τ ιµήσει  στην 
εναρκτήρια συνάντηση των περιφερειακών νησιωτικών τµηµάτων που θα 
γίνει  στην πόλη µας, εντός του Νοεµβρίου 2007, δίνοντας του µια 
τ ιµητική πλακέτα ανάµνηση και  αναγνώριση της πράξης ανδρείας του και  
ελάχιστο βάλσαµο ανακούφισης για πέντε χρόνια φυλάκισης.   
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Αλήθεια συνάδελφοι,  αναλογιστήκατε τ ι  σηµαίνει  µια µέρα 
φυλάκισης;  Εµείς που αν µας απαγορεύσουν την έξοδο για µια µέρα 
κοντεύουµε να σκάσουµε;  Για σκεφτείτε το.   

Σας ευχαριστώ πολύ που µε ακούσατε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ερωτήσεις;  Ο συνάδελφος 
Πασχαλίδης, στο βήµα. 
 
ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΗΣ:   ∆ιαβάζοντας αυτό το κείµενο και  ακούγοντας το τώρα 
από το συνάδελφο τον Κασαπάκη….…..Λέω διαβάζοντας αυτό το κείµενο 
και  ακούγοντας το τώρα από το συνάδελφο τον Κασαπάκη, βγάζω ένα 
συµπέρασµα ότι  απευθύνεται  σε ανθρώπους που ξέρουνε πρώτον, ποιος 
είναι  ο Κλωνιζάκης, διότι  για να πάρουµε µια απόφαση θα πρέπει  πέντε 
πράγµατα παραπάνω να ακούσουµε.  Και δεύτερον, από το πνεύµα 
αυτού του κειµένου υποθέτω ότι  έχει  προηγηθεί  κάτι ,  και  πιθανόν στην 
προηγούµενη «Α». 
 Επειδή όµως τα µέλη της «Α» αυτής… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Το ανέφερα εγώ πριν. 
 
ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΗΣ:   Τι ;  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Το ανέφερα πριν. 
 
ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΗΣ:   Λέω λοιπόν επειδή όµως σ’ αυτή την «Α», εγώ δεν 
ήµουνα στην προηγούµενη αλλά φαντάζοµαι ότι  και  άλλοι  συνάδελφοι,  
για να καταλάβουµε τ ι  ακριβώς έχει  γίνει  πρέπει  να µας πει  δυο λόγια. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Θα σας τα πω εγώ, γιατί  έχω και  την 
παλιά εισήγηση τη δική µου. 
 
ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΗΣ:   Και  επίσης µια παρουσίαση του Κλωνιζάκη, γιατί  πρέπει  
να αποφασίσουµε;  Λέει  δυο κουβέντες, αλλά µε τρεις σειρές εισήγηση 
είναι  δύσκολο να πάρεις την απόφαση. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:    Θα σας διαβάσω συνάδελφοι την 
εισήγηση που είχα κάνει  στις 30.08.2006, ακούτε; 
 Λοιπόν τη 13η  Αυγούστου του τρέχοντος έτους, δηλαδή του 2006… 
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Αν µπορώ έτσι ;   Ναι.   Ο συνάδελφος 
Μονιάκης. 
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   Επειδή υπήρξε, θα το αναφέρεις και  τώρα, το είπες και  
προηγούµενα στην τοποθέτηση σου ας πούµε, στην εξήγηση του 
θέµατος, υπήρχε µια απόφαση παλιότερη.  Πριν ο συνάδελφος ο 
Κασαπάκης να κάνει  αυτό το γράµµα κ.λ.π., απευθύνθηκε στο Τ.Ε.Ε., 
στη ∆ιοικούσα, δεν ξέρω τι  κ.λ.π. να ρωτήσει  αν υλοποιήθηκε;  Πίεσε 
κατά κάποιο τρόπο για να…, ή εσείς σαν Πρόεδρος της «Α» να 
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εφαρµοστεί  αυτή η παλιά απόφαση που έλεγε να συσταθεί  µια επιτροπή 
και  να δει  και  άλλα θέµατα κ.λ.π.;  Ή απλώς ενάµισι  χρόνο µετά 
ερχόµαστε και  ξαναφέρνουµε ένα θέµα ας πούµε ξέρω ‘γω;  Εντάξει ;   
Αυτό ήτανε λίγο – πολύ η ερώτηση. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι θα απαντήσω, απ’ ότι  γνωρίζω 
είµαι  µέσα συνέχεια στο Επιµελητήριο και  ο Κασαπάκης το ίδιο, και  το 
Προεδρείο, και  το κάθε Προεδρείο της «Α», γνωρίζει  το Προεδρείο της 
«Α» ότι  δεν έχει  γίνει  καµία ενέργεια έπ’ αυτού.  Περάσανε 13 µήνες, δεν 
τ ίθεται  θέµα πιέσεων συνάδελφε Μονιάκη, υποτίθεται  ότι  έχει  πάρει  
ορισµένες αποφάσεις το Επιµελητήριο πλέον, το Επιµελητήριο έχει  
συνέχεια, ανεξάρτητα αν αλλάζουν τα πρόσωπα στις διοικήσεις, η 
∆ιοικούσα υπάρχει ,  η «Α» υπάρχει ,  δεν έχει  σηµασία ποιοι  απαρτίζουν 
αυτά τα δύο όργανα, έπρεπε να έχει  προχωρήσει  το θέµα. 
 Το θέµα δεν έγινε…, δεν εξεδόθη τ ίποτα γιατί  ε ίχα πει  τότε αν µε 
ακούτε, αφού ενδιαφέρεστε, ε ίχα πει  τότε ότι  ο µόνος άνθρωπος ο 
οποίος δικαιούται  δια να οµιλεί  και  να φέρει  αντιρρήσεις ήταν ο 
συνάδελφος ο Ορφανός, ο οποίος είναι  από τους διωχθέντες της 
χούντας, αν δεν το έχετε υπόψη σας.  Έψαξα πάλι φέτος µετά από το 
αίτηµα του συναδέλφου και  βρήκα µόνο µια συνέντευξη του συναδέλφου 
Ορφανού στις 18.11.2004, µάλιστα στις 11:49 είναι  γραµµένα πάνω στη 
ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, στην ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ NEWS, µια συνέντευξη επί του θέµατος. 
 Γνωρίζω καλά, ε ίχα πει  και  τότε ότι  δεν µπόρεσα δυστυχώς να βρω 
στοιχεία µέσα στο Internet.   Έχω τυπώσει και  σε ορισµένους, δεν ξέρω 
Μύρωνα σ’ εσένα θαρρώ ότι  το έχω δώσει,  ένα πολυσέλιδο το οποίο το 
κατέβασα από το Internet µε τ ίτλο «Η γνωστή – άγνωστη αντίσταση στη 
χούντα». 
 Θα σας διαβάσω τώρα την εισήγηση που είχα κάνει  το 2006.  Τη 
13.08.2006 συµπληρώθηκαν 38 χρόνια από την απόπειρα δολοφονίας 
του δικτάτορα Γεωργίου Παπαδοπούλου, µετά από ενάµισι  περίπου 
χρόνο ζωής του καθεστώτος εκείνου. 
 Παρ’ ότι  η δικτατορία ήταν αναµενόµενη από όλους, οι  
δηµοκρατικές δυνάµεις δεν είχαν καταφέρει  να συγκροτήσουν ένα 
δυναµικό και  µαζικό αντιστασιακό κίνηµα και  οι  ενέργειες εναντίον της 
χούντας ήταν µεµονωµένες και  όχι  καλά οργανωµένες. 
 Ο Αλέξανδρος Παναγούλης επιστρέφει  στην Ελλάδα µέσω Ιταλίας 
από την Κύπρο µε το όνοµα Μάριος Ανδρέου, µε διαβατήριο που του είχε 
προµηθεύσει  ο τότε Υπουργός Εσωτερικών της Κύπρου Πολύκαρπος 
Γιοργκάτζης.  Είχες θέσει  και  µάλιστα ερώτηση γιατί  τον αναφέρω. 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Πρώην µαχητής της ΕΟΚΑ, ακροδεξιός 
και  µαχητικός αντικοµουνιστής.  Εκτός από το διαβατήριο του 
προµήθευσε και  τα απαραίτητα εκρηκτικά, ιδρύει  την οργάνωση Ελληνική 
Αντίσταση, υπό τον τ ίτλο της οποίας θα ετοίµαζε την εκτέλεση. 
 Μεταξύ των συνεργατών του Αλέξανδρου Παναγούλη στη 
συγκεκριµένη απόπειρα, ήταν και  ο συνάδελφος Ιωάννης Κλωνιζάκης 
πολιτ ικός µηχανικός, κάτοικος Χανίων και  µέλος της ∆.Ε. του 
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περιφερειακού τµήµατος ∆υτικής Κρήτης.  Αναφερόµουνα στην 
περασµένη θητεία, δεν ξέρω αν τώρα είναι .  
 Ο συνάδελφος συνελήφθη και  καταδικάστηκε το Νοέµβριο του 1968 
στη δίκη της Ελληνικής Αντίστασης µαζί  µε άλλους, σε 24 χρόνια 
φυλάκιση.  Τον Αύγουστο του 1973 δίνεται  γενική αµνηστία και  
αποφυλακίζεται .  
 Εδώ θα ήθελα να κάνω µια παρένθεση και  να σας πω ότι ,  ο 
συνάδελφος έµεινε πέντε χρόνια και  µία µέρα στη φυλακή.  Έγινε και  
άλλη δίκη γιατί  κατηγορήθηκε ότι  συµµετείχε και  στην απόδραση του 
Αλέξανδρου Παναγούλη αν θυµάστε, που απέδρασε τότε, και  έφαγε και  
για κάτι  άλλο, δεν ξέρω πόσο ακριβώς. 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Επειδή θεωρώ ότι  ε ίναι  τ ιµή για το 
Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδος να έχει  στις τάξεις του συναδέλφους µε 
σηµαντική προσφορά στην κοινωνία, και  επειδή δεν πρέπει  να ξεχνάµε 
εµείς οι  παλαιότεροι όλους όσους συνέβαλαν στην αποκατάσταση του 
υψίστου αγαθού της δηµοκρατίας, αλλά και  για να µαθαίνουν οι  νεότεροι,  
προτείνουµε η «Α» του τµήµατος µας να απονείµει  τ ιµητική διάκριση στο 
συνάδελφο γι ’  αυτή την προσφορά του.   

Η απονοµή να γίνει  στη συνάντηση νησιώτικων, περιφερειακών 
τµηµάτων Τ.Ε.Ε. που θα γίνει  στη νήσο Κάλυµνο την 8η ,  9η  και  10η  
Σεπτεµβρίου. 
 Επειδή δε δεν υπάρχει  χρόνος για την έγκριση της δαπάνης της 
πλακέτας από τη ∆.Ε., η εν λόγω δαπάνη θα καλυφτεί  από τον 
οµιλούντα. 
 Επίσης επειδή τοιούτου είδους πράξεις έχουν θετικό αντίκτυπο στο 
κύρος του Τεχνικού Επιµελητηρίου Ελλάδος, παρακαλούµε τους 
συναδέλφους αν γνωρίζουν και  άλλες περιπτώσεις µε σηµαντική 
προσφορά να τ ις αναφέρουν για να πράξουµε αναλόγως. 
 Εδώ θα ήθελα να σας προσθέσω και το εξής, γιατί  µου ήρθε η ιδέα, 
όπως ξέρετε τα νησιώτικα γίνονται  κάθε φορά και  σε άλλη περιοχή.  
Είχαµε πάει  στη Χίο, ήταν µαζί  µας και  ο Κλωνιζάκης, εγώ τον Κλωνιζάκη 
τον γνωρίζω πάρα πολλά χρόνια.  Μια δεδοµένη στιγµή ήταν τα νέα 
παιδιά της ∆ιοικούσας και  της Ν.Ε. του Βορειοανατολικού Αιγαίου και  
σύστησα το συνάδελφο.  Και φεύγοντας ο συνάδελφος ρώτησα τα παιδιά, 
γνωρίζετε ποιος είναι  ο άνθρωπος;  Λέει  όχι ,  τους είπα µε τον Αλέξανδρο 
Παναγούλη.  ∆ιαπίστωσα ότι  δεν είχαν ιδέα, δηλαδή όπως εµείς οι  
παλαιότεροι µιλάµε για τον 2ο  Παγκόσµιο πόλεµο σαν µια ιστορία που τη 
µαθαίναµε στο σχολείο, και  γι ’  αυτά τα νέα παιδιά, όπως και  για τους 
νέους που είναι  εδώ µέσα, η χούντα είναι  ιστορία. 
 Στη συνέχεια όταν πήγαµε την Κυριακή που γίνεται  το καθιερωµένο 
γεύµα, µου είπαν τα παιδιά φώναξε τον να µας πει  την ιστορία, δηλαδή 
ενδιαφερθήκανε.  Ήρθε εκεί  ο συνάδελφος, τον ρωτούσανε και  τους 
έλεγε, αυτά όλα έγιναν στη Χίο, και  τους έλεγε διάφορα πράγµατα.  
Εκείνη τη δεδοµένη στιγµή σκέφτηκα ότι  δεν θα ήταν άσχηµα να κάνουµε 
µία τέτοια κίνηση, όπου να αναφερθούµε και  σ’ αυτή την ιστορία της 
Χούντας και  ποιοι  συνάδελφοι συµµετείχαν, δεν ξέρω αν υπάρχουν.  Εδώ 
εκείνο που θα ήθελα να σας πω είναι  το εξής, δεν ξέρω αν ξέρετε ποιοι  
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ήταν οι  δέκα, το ξέρετε;  Οι δέκα µαζί  µε τον συνάδελφο Κλωνιζάκη, η 
δίκη της ελληνικής αντίστασης η οποία κράτησε από την 1η  έως τ ις 18 
Νοεµβρίου του 1968 έτσι ;   Ήταν ο Αλέξανδρος Παναγούλης 
καταδικάστηκε σε θάνατο, τα άλλα δέκα µέλη είναι  ο Βεριβάκης ισόβια το 
γνωρίζετε, ο Κλωνιζάκης 24 χρόνια, Λεκανίδης 23, Ζαµπέλης 18, 
Ελευθεριάδης 18, Αβράµης 16, Γιώτας 10, και  άλλοι ,  αναφέρει  τους 
κυριότερους, οι  άλλοι  καταδικάστηκαν σε πολύ λιγότερα χρόνια. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο Στάθης Γιώτας……………Εκείνον που 
σίγουρα γνωρίζετε όλοι  ε ίναι  ο Βεριβάκης. Ο Βεριβάκης καταδικάστηκε 
ισόβια γι ’  αυτή την απόπειρα, ήταν µαζί  µε τον Αλέξανδρο Παναγούλη. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Εγώ…, όχι  µε συγχωρείς, εγώ έκανα 
µια εισήγηση… 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι  απερρίφθη το θέµα και  δεν είχα 
ποτέ την πρόθεση να το επαναφέρω, αφού απερρίφθη το θέµα από την 
«Α», δεν επρόκειτο να το φέρω, αλλά όπως σας είπα όταν γίνει  µια 
αίτηση υποχρεούµαι,  δεν λογοκρίνω τα θέµατα, να την εισαγάγω προς 
συζήτηση, το Σώµα αποφασίζει .   Μάλιστα αν θέλετε ε ίχα κάνει  και  την 
πλακέτα, έλα πάρε την και  δώσε την να τη δούνε, έλα να τη δεις, σχέδιο 
της πλακέτας την οποία µπορούσαν να την κάνουν σε µία µέρα. 
  
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι ,  ο συνάδελφος Βαϊλάκης κάτι  
ήθελε να προσθέσει .   Έλα, στο βήµα. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Μαζί  και  τα δύο άντε.  Ερωτήσεις δεν 
θέλει ,  θέλει  να κάνει  κανείς άλλος ερώτηση;  Όχι.   Τοποθετήσεις.  Μια 
διευκρίνιση;  Εντάξει  κάνε την και…, έλα Βαϊλάκη. 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Λοιπόν συµπληρωµατικά θέλω να πω δυο – τρεις 
κουβέντες, ο συνάδελφος εκτός από τη βοήθεια στον Παναγούλη, στο 
σχέδιο δολοφονίας, ίσως δεν πρέπει  να λέµε τη λέξη δολοφονία διότι  το 
να σκοτώσεις το δικτάτορα εκείνη την εποχή δεν ήταν δολοφονία ήταν 
θεάρεστο έργο, εν πάση περιπτώσει έκανε και  κάτι  άλλο, και  εκεί  ίσως 
έφαγε και  άλλη φυλάκιση την οποία δεν ήτανε πέντε χρόνια ήταν 
παραπάνω.  Κατ’ αρχάς ήταν στις φυλακές Κέρκυρας, που δεν ξέρω αν 
ξέρετε τ ι  σηµαίνει  Κέρκυρα ας πούµε, φυλακές Κέρκυρας, δεν είναι  
τυχαίες φυλακές απ’ αυτές τ ις φυλακές έχουν αποδράσεις ελάχιστοι  
άνθρωποι. 
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 Ένας απ’ αυτούς που απέδρασε ήταν ο Βαλιράκης.  Στην ιστορία 
αυτή της απόδρασης ο Κλωνιζάκης ήταν από τα βασικά στελέχη, µαζί  µε 
τον Βαλιράκη, το γνωστό Βαλιράκη αυτό τον Υπουργό µετά του ΠΑΣΟΚ 
απέδρασε και  κάποιος άλλος, αλλά δεν θυµάµαι το όνοµα του τώρα.  
Ήταν τρεις στην απόδραση, ο Κλωνιζάκης, ο Βαλιράκης και  ο τρίτος, δεν 
θυµάµαι το όνοµα του τρίτου, όταν ο Βαλιράκης απέδρασε κολύµπησε, 
για να καταλάβετε τ ι  ήταν τότε, κολύµπησε από την Κέρκυρα µέχρι την 
Αλβανία, τον πιάσανε στην Αλβανία και  έκατσε φυλακή στην Αλβανία δυο 
– τρία χρόνια ως κατάσκοπος.  Κάποια στιγµή τον αφήσανε ελεύθερο 
µετά από την επέµβαση κάποιων αντιστασιακών οργανώσεων του 
εξωτερικού, που πείσανε τους Αλβανούς ότι  δεν επρόκειτο για 
κατάσκοπο και  τον αφήσανε µετά από δυο – τρία χρόνια.  ∆ηλαδή έφυγε 
από την Κέρκυρα και  τον βουτήξανε στην Αλβανία. 
 Στην απόδραση αυτή βοήθησε ο Κλωνιζάκης ο οποίος δεν 
απέδρασε γιατί  όπως είπε ο ίδιος, και  το ε ίδα τώρα τ ις τελευταίες…, 
τώρα που ήτανε 21 Απριλίου που είχανε συνεντεύξεις στις τηλεοράσεις, 
το ε ίπε ο ίδιος ότι  εγώ δυστυχώς ήµουνα υπέρβαρος και  δεν 
µπορούσα…, εξ ου να µην τρώτε και  πολύ, δεν µπορούσε να ανέβει  το 
τείχος να φύγει  και  τον πιάσανε αυτόν, ήταν όµως στο σχέδιο.  Ο τρίτος 
που έφυγε έσπασε το πόδι του και  τον πιάσανε.   

Εγώ αυτά ήθελα να πω για το ιστορικό γίγνεσθαι.   Εγώ συµφωνώ 
απόλυτα µε την όλη ιστορία αυτή, και  θεωρώ ας πούµε ότι  ίσως βολεύει  
τώρα που γίνεται  και  δεν έγινε στην Κάλυµνο, διότι  ε ίναι  καλύτερα να 
γίνει  εδώ στην Κρήτη, στο Ηράκλειο. 
 Όσον αφορά αυτό που γράφεις για τα Χανιά νοµίζω ότι  ε ίναι  Γιάννη 
µου, δεν θέλω να αυτό…, είναι  µάλλον υπερβολή, δεν νοµίζω ότι  υπάρχει  
κανένα τέτοιο θέµα. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Τι  πράγµα; 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Εγώ δεν ψήφισα την προηγούµενη φορά κατά. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Εγώ αν θέλετε να σας ενηµερώσω 
ποιοι  ψηφίσαν υπέρ συνάδελφοι.  Αλλά θα έλεγα τα καινούργια µέλη να 
διαβάσουν αυτές τ ις σελίδες, ε ίναι  αναρτηµένες στην ιστοσελίδα για να 
δείτε τα απίστευτα πράγµατα που ελέχθησαν τότε. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι ,  οι  αποφάσεις δεν πρέπει  να είναι  
οµόφωνες, οι  αποφάσεις λαµβάνονται  όπως ορίζει  ο κανονισµός.  Εάν 
εσείς θέλετε τώρα  η απόφαση να είναι  µε ενισχυµένη πλειοψηφία, θα το 
εξετάσουµε τ ι  λέει  ο κανονισµός. 
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Εγώ δηλώνω παρών, και  θα το πω και στο µικρόφωνο 
να καταγραφεί .  
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Έλα, στο µικρόφωνο, έλα, όχι  
τοποθέτηση να κάνει ,  ναι .   Σταµατάκης. 
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Εµείς την προηγούµενη φορά ψηφίσαµε θετικά.  Τώρα, 
βλέποντας την υποκρισία που υπάρχει ,  τουλάχιστον υποκρισία για να 
µην πω τίποτα άλλο, δηλώνουµε παρών. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Την υποκρισία όλων αυτών που πριν ένα χρόνο σ’ αυτή 
την «Α» πολεµήσανε αυτή την απόφαση, έτσι ;  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Την πρόταση, όχι  την απόφαση. 
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Την πρόταση, µε συγχωρείτε. 
 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Το διάβασα, ε ίπα 20 άτοµα ψήφισαν να 
γίνει  µία επιτροπή, µια οµάδα εργασίας, έχω εδώ το γραπτό κείµενο 
συνάδελφοι.  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Πρόεδρε πες την αλήθεια, πολιτ ικά ήταν τα κίνητρα τους. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Εδώ είναι  οι  συνάδελφοι…, λοιπόν 
υπήρξαν οι  εξής προτάσεις, για να τα µαθαίνετε, έχεις δίκιο συνάδελφε.  
Η πρόταση ήταν αυτή που σας διάβασα εγώ η τελευταία, που διάβασα 
ότι  13 Αυγούστου, συµπληρώθηκε και  πάει  επετειακή έτσι ;   Τώρα 
τελευταία. 
 Όταν αναπτύχθηκε η συζήτηση υπήρχε µια γραπτή πρόταση, αυτή 
είναι  του συναδέλφου Κολυβάκη η οποία έλεγε το εξής, την οποία την 
απέσυρε, να αναβληθεί  η εκδήλωση πρώτον.  Και δεύτερον, να 
συναποφασιστεί  µε το Τµήµα ∆υτικής Κρήτης, ο τρόπος, ο χρόνος που 
θα τ ιµηθεί  ο συνάδελφος Κλωνιζάκης. 
 Συγκεκριµένα σ’ εκείνη τη συζήτηση εµένα µε εντυπωσίασε – και  
την έχω σηµειώσει  – η εξής φράση, ε ίναι  εδώ µε το κόκκινο.  Λέει ,  θα πω 
ότι  εξεπλάγην ο Αντώνης ο οποίος µου είπε, ο Αντώνης είναι  ο Αντώνης  
Πιταριδάκης, διότι  σηκώθηκε, αµέσως το λόγο έλαβε ο Πρόεδρος τότε 
της ∆ιοικούσας και  ε ίπε το εξής, το θέµα ήταν εκτός Η.∆., την 
προηγουµένη όµως το έστειλα εγώ µε e – mail σε όλα τα µέλη που είχα 
το mail τους για να είναι  ενήµεροι,  γιατί ;   Γιατί  ε ίχα στείλει  ήδη την 
πρόσκληση της «Α» πριν την 13η  Αυγούστου, αρχές Αυγούστου, οπότε 
δεν το είχα κατά νου να το στείλω, διαπίστωσα ότι  στις 13 Αυγούστου 
ήταν µια επετειακή ηµεροµηνία, έκλειναν 38 χρόνια. 
 Λοιπόν έλαβε το λόγο και  ελέχθη το εξής, ήρθε σε επαφή άµεσα µε 
τα Χανιά θαρρείς… 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   ∆ηλαδή ποιος τώρα; 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο Πρόεδρος της ∆ιοικούσας, θαρρείς 
και  έπρεπε εµείς να πάρουµε άδεια από τους Χανιώτες ή από τον 
οποιονδήποτε για να κάνουµε κάτι  και  δεν είµαστε εις θέση να 
αποφασίσουµε αν το θέλουµε ή όχι .  
 «Θα πω ότι  εξεπλάγην ο Αντώνης ο οποίος µου είπε κατ’ αρχήν και  
θα µεταβιβάσω ακριβώς αυτά που µου είπε Πρόεδρε και  από ‘κει  και  
µετά βεβαίως η «Α» ψηφίζει .   Μου είπε, τώρα ενόψει εκλογών;»   
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Πες τα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   «Εµείς δεν διαφωνούµε να τ ιµηθεί  ο 
συνάδελφος Κλωνιζάκης, προς Θεού, αλλά γιατί  στην Κάλυµνο ακόµα και  
εν πάση περιπτώσει αν είναι  να τ ιµηθεί ,  να τ ιµηθεί  από τα δύο 
Επιµελητήρια σε ένα τόπο και  σε ένα χρόνο που θα συναποφασίσουµε 
να δούµε και  πως κ.λ.π.  Και έτσι  ξαφνικά και  γιατί  στην Κάλυµνο, και  
γιατί  µόνο από εσάς;  Εν πάση περιπτώσει τώρα µου λέει  και  αυτό το 
διάστηµα.» 
 Όταν πήγαµε δε στην Κάλυµνο µου προκάλεσε εντύπωση αυτή η 
αντίδραση, των Χανιωτών, όσοι ήταν της ∆ιοικούσας τους ρώτησα έναν – 
έναν, ε ίχα την εισήγηση συνάδελφοι και  ε ίχα και  την πλακέτα.. ,  να µου τη 
δώσετε πίσω.  Και τους έλεγα, συνάδελφοι ε ίχατε αντίρρηση γι ’  αυτό το 
πράγµα;  Πολλοί µου είπαν, προς Θεού γιατί  να έχουµε;  Ίσα – ίσα θα 
µας ευχαριστούσε, ένα µέλος της δυτικής Κρήτης το τ ιµά η ανατολική 
Κρήτη. 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Θα σου τον δώσω, θα σας τον δώσω 
συνάδελφοι…, όχι  ο συνάδελφος ζήτησε ενηµέρωση.  Λοιπόν στη 
συνέχεια κατετέθη, ένα λεπτό το ιστορικό το ζήτησε ο Πασχαλίδης. 
 Λοιπόν κατετέθη η επόµενη πρόταση η οποία είναι  αυτή, µε το χέρι  
τη βλέπετε.  Λέει ,  «να γίνει  µε ευθύνη του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. ε ιδικό γραπτό 
αφιέρωµα στους αγωνιστές ενάντια στη χούντα το οποίο θα διανεµηθεί  
στους συναδέλφους, και  εν συνεχεία να γίνει  βράβευση του συναδέλφου 
Κλωνιζάκη και  ίσως και  άλλων συναδέλφων της Κρήτης, που θα 
προκύψουνε εις την πορεία σύνταξης αφιερώµατος.»  Τέθηκε σε 
ψηφοφορία, καταψηφίστηκε η πρόταση µου, υπερψηφίστηκε αυτή µε 20 
και  τρία ήταν λευκά.  (αλλαγή κασέτας)  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι,  η συνάδελφος Σφακιανάκη ένα 
λεπτό και  θα κλείσουµε το θέµα µε ψηφοφορία. 
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Μισό λεπτό, ούτε µισό λεπτό, δεν θα µπω στην ουσία. 
 Θέλω να πω ότι  ανεξάρτητα αν θέλουν ή όχι  τα Χανιά, ανεξάρτητα 
αν υπήρχαν σκοπιµότητες τότε ή τώρα, µπήκε ένα ζήτηµα πέρυσι, 
καταψηφίστηκε, αλλά υπερψηφίστηκε κάτι  άλλο.  Το άλλο το ψήφισα και  
εγώ, ότι  δεν µπορούµε να κάνουµε δηλαδή αποσπασµατικές ενέργειες 
και  ότι  θα έπρεπε να κάνουµε πιο οργανωµένα αυτή τη δουλειά, τ ιµώντας 
και  άλλους που αξίζουν την ίδια τ ιµή. 
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 Για το λόγο αυτό απέχω – όπως και  άλλοι  συνάδελφοι – από την 
ψηφοφορία. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο συνάδελφος Κλάδος.   
 
ΚΛΑ∆ΟΣ:   Εγώ µιλάω προσωπικά ως Κλάδος, θα ψηφίσω και το 
αισθάνοµαι αυτό ως εξιλέωση, πραγµατικά έχω τύψεις, γιατί  την άλλη 
φορά από παραπληροφόρηση…, και  η παραπληροφόρηση έχει  να κάνει  
µε την αντίδραση των Χανιωτών, γιατί  εγώ… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άµα µιλάτε δεν ακούτε συνάδελφοι.  
 
ΚΛΑ∆ΟΣ:   Σωστά πιστεύω ότι  ε ίπαµε για την επιτροπή αλλά όµως αυτή 
δεν πρόκειται  ποτέ να γίνει ,  δηλαδή είµαι  σίγουρος, εποµένως 
αισθάνοµαι τύψεις και  το θεωρώ ως εξιλέωση, προσωπικά ψηφίζω υπέρ 
να τ ιµηθεί  ο συνάδελφος Κλωνιζάκης. 
 Θα παρακαλούσα όµως αγαπητέ Γιάννη, από το πνεύµα 
παγκρητισµού, οι  άρπαγες εξ ανατολών Χανιώτες κ.λ.π., βγάλε το από 
την εισήγηση, αν συνοδεύεται  στην… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι  δεν θα συνοδεύεται ,  εννοείται .  
 
ΚΛΑ∆ΟΣ:   Αν το δει ,  δεν είναι  σωστό αυτά τα πράγµατα να τα λέµε. 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   Μα το λένε αυτοί ,  δεν το λέω εγώ…, (δεν αποδίδεται  
καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΚΛΑ∆ΟΣ:   Μα ας µην κάνουµε, ας µην εξωθούµε σε λύσεις ας πούµε… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο συνάδελφος Βαϊλάκης και  θα 
προχωρήσουµε στην ψηφοφορία µετά.  Σύντοµοι θα είσαστε. 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Λοιπόν εγώ δεν θέλω… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Σύντοµος θα είσαι .  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   …θέλω να καταλάβω κάτι ,  γιατί  ε ίπε ο συνάδελφος 
Σταµατάκης τον οποίο να πούµε… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο; 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Ο συνάδελφος Σταµατάκης είπε µια κουβέντα, παραταξιακά 
ήταν τα κίνητρα τους.  Εγώ έχω να πω, τ ι  παραταξιακά δηλαδή;  
Κερδίσαµε τ ίποτα εµείς σαν παράταξη αν ψηφίζαµε ή δεν ψηφίζαµε το 
συνάδελφο Κλωνιζάκη;  Να ξεκαθαρίσω κάτι ,  µπέρδεµα υπήρχε και  
τ ίποτε άλλο, κακή… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Τι  υπήρχε; 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Μπέρδεµα και  κακή συνεννόηση και  τ ίποτε άλλο. 
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ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Εντάξει .  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Εγώ έχανα τ ίποτα που κατέβαινα Ηράκλειο;  Επειδή ο 
Αντώνης ο Πιταριδάκης ο οποίος δεν ανήκει  στη δικιά µου παράταξη 
αλλά ανήκει  στην αριστερά, στο Συνασπισµό εν πάση περιπτώσει,  ε ίπε 
του Κολυβάκη ότι  να µη γίνει  διότι  έχουµε εκλογές και  τα διάφορα;  Έχει  
η δικιά µου παράταξη κανένα κέρδος;  ∆εν το κατάλαβα δηλαδή, ποια 
ήταν τα παραταξιακά κίνητρα;  Να βγείτε να τα εξηγήσετε, τ ι  εννοεί  µ’ 
αυτό δηλαδή, τ ι  παραταξιακά κίνητρα;  Είχε η ΠΑΣΚ παραταξιακά 
κίνητρα, επειδή ο συνάδελφος Πιταριδάκης που ανήκει  στην αριστερά και  
όχι  στην ΠΑΣΚ δεν ήθελε;  Μα τ ίνος ανήκει  ο Πιταριδάκης στην ΠΑΣΚ 
ανήκει ;   Αν ανήκει  στην ΠΑΣΚ να πω παραταξιακά.  Ο Πιταριδάκης στην 
ΠΑΣΚ;  Ο Αντώνης έχει  τη δικιά του παράταξη, στην αριστερά ανήκει .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Τι  ε ίπες; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Έλα τελείωσε το θέµα. 
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Μα εδώ ήρθε η πληροφόρηση… 
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Έλα βρε Γιάννη. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Τελείωσε Γιάννη. 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Μα κάτσε γιατί  λέει  παραταξιακά, τ ι  παραταξιακά;  Μην 
τρελαθούµε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι ένα λεπτό. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Μα το ζήτησε.  Μα µε συγχωρείς  
Γιάννη…, σε παρακαλώ Γιάννη δεν σου έχω δώσει το λόγο να µιλήσεις, 
υπάρχει  συνάδελφος που ζήτησε πρόσθετη πληροφόρηση.  Και ο ένας 
και  ο άλλος… 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Λοιπόν εν πάση περιπτώσει,  εγώ θέλω να πέσουν οι  τόνοι .  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   …και από τ ις δύο παρατάξεις ζήτησαν 
πρόσθετη πληροφόρηση. 
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ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Λοιπόν εγώ θέλω να πέσουν οι  τόνοι ,  θεωρώ ότι  δεν 
υπήρχαν παραταξιακά κίνητρα, υπήρχε µπέρδεµα και  κακή συνεννόηση, 
και  κακή πληροφόρηση, τ ίποτα άλλο. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Τέλειωσε, Καπετανάκης. 
 
ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:   Κατ’ αρχήν εγώ δεν είµαι  σε θέση να αµφισβητήσω 
όλα αυτά που λέµε για την αντιστασιακή δράση του κ. Κλωνιζάκη, διότι  
ήµουνα και  αγέννητος εκείνη την εποχή. 
 Αλλά δεν µπορώ, και  δεν ξέρω εάν γίνεται ,  εφόσον έχει  ήδη ληφθεί  
µία απόφαση από την προηγούµενη «Α», πως µπορούµε να 
ξαναπάρουµε απόφαση για το ίδιο θέµα, αυτό δηλαδή θα ήθελα να 
διευκρινιστεί ,  δεν ξέρω αν γίνεται .  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Η καινούργια «Α» αποφασίζει  
διαφορετικά. 
 
ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:   ∆ηλαδή εφόσον εκκρεµεί  µία απόφαση πρέπει  να 
εφαρµοστεί .   Έτσι δεν είναι ;  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφε, η δυσκολία είχα πει  τότε 
ε ίναι  ποιος θα βάλει  τ ις προδιαγραφές σ’ αυτή την επιτροπή;  Ερώτηµα.  
Νοµίζει  κανείς από σας ότι  ε ίναι  ε ις θέση να κάνει  τ ις προδιαγραφές, να 
βγει  κάποιος και  να πει  ποιοι  ε ίναι  αντιστασιακοί  και  ποιοι  δεν είναι ;  
 
ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:   Εγώ θα ήθελα να… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Έλα, Πασχαλίδη. 
 
ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΗΣ:   Αγαπητοί  συνάδελφοι ίσως… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι ,  ποιος θα βάλει  τ ις προδιαγραφές 
ποιοι  ε ίναι  και  ποιοι  δεν είναι .  
 
ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΗΣ:   Πρόεδρε, ίσως το µπέρδεµα ξεκίνησε επειδή ζήτησα τ ις 
διευκρινίσεις.  Θέλω να πω ότι ,  τ ις διευκρινίσεις τ ις ζήτησα για να δω 
εάν είχανε ακουστεί  στην αίθουσα λόγοι για τους οποίους δεν έπρεπε να 
τ ιµηθεί ,  που έχουνε σχέση µε τη δράση του και  όχι  για το τ ι  ε ίπαµε ή εάν 
προέκυψε. 
 Το δεύτερο που θέλω να πω είναι  ότι ,  αυτή η απόφαση δεν τ ιµά 
τον Κλωνιζάκη εάν η δράση του είναι  αυτή που µας περιγράψανε, που 
αυτή είναι ,  τ ιµά εµάς.  Εµείς ε ίµαστε πολύ µικροί  για να συζητάµε εδώ 
µέσα και  να θέτουµε µίζερες απόψεις για το αν πρέπει  ή δεν πρέπει  και  
να κάνουµε κόντρες µεταξύ µας αυτού του τύπου, όταν συζητάµε για να 
τ ιµήσουµε ένα άνθρωπο που έχει  αυτή τη δράση. 
 Γι ’  αυτό λοιπόν θεωρώ ότι  θα είναι  ντροπή για την «Α» µας µια 
τέτοια απόφαση να είναι  µε παρών ή µε µειοψηφίες, γι ’  αυτό είπα 
προηγουµένως ότι  θα τ ιµήσουµε τους εαυτούς µας εάν πάρουµε την 
απόφαση να τ ιµήσουµε αυτό τον άνθρωπο. 
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ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   ∆εν ήταν εδώ.  Τουλάχιστον ο 
Θεόδουλος… 
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Σταµατάκη, µα δεν ήταν εδώ ο 
άνθρωπος. Λοιπόν…..……τελειώνουµε, θες να πεις τ ίποτα;  Συνάδελφοι,  
ο τελευταίος οµιλητής θα είναι  ο Πρόεδρος, ο συνάδελφος Ινιωτάκης, ο 
ε ισηγητής δεν θα δευτερολογήσει ,  νοµίζω ότι  δεν υπάρχει  κανένας λόγος 
να δευτερολογήσει .  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Συνάδελφοι πάρα πολύ σύντοµα, δεν ήµουνα 
και  εγώ παρών και  εξεπλάγην όταν έµαθα την απόφαση, εν πάση 
περιπτώσει αυτά ανήκουν στον παρελθόν. 
 Να πω κάτι ,  εγώ έτυχα και  σπούδαζα στα Χανιά στο Πολυτεχνείο 
Κρήτης, λοιπόν τον γνώρισα τον Γιάννη τον Κλωνιζάκη από τη δράση του 
εκεί  στα κοινά, στα Νοµαρχιακά και  τον έζησα από πολύ κοντά σε πολλές 
έτσι  στιγµές αγωνιστικές για τη Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση που ήταν 
Νοµαρχιακός Σύµβουλος και  σε διάφορα άλλα κοινωνικά γεγονότα. 
 ∆εν ήξερα πραγµατικά ότι  ήταν στην οµάδα του Παναγούλη, δεν το 
έµαθα ποτέ, το έµαθα σήµερα, το έµαθα µάλλον πέρυσι όταν ήρθε εδώ 
το θέµα.  Και πραγµατικά είναι  τ ιµή για µας, και  όχι  τ ιµή για τον Γιάννη 
τον Κλωνιζάκη που έχει  αυτή τη µεγάλη προσφορά για τον τόπο. 
 Από ‘κει  και  πέρα, πραγµατικά πολλές φορές όταν υπάρχουνε 
άνθρωποι ή µπορώ να πω και εντός εισαγωγικών ήρωες δίπλα µας και  
τους προσπερνάµε, καλό είναι  το βλέµµα µας να το γυρνάµε δίπλα µας, 
γιατί  υπάρχουν δίπλα µας και  εµείς τους προσπερνάµε. 
 Εγώ νοµίζω ότι  αυτή η πράξη είναι  πράξη τ ιµής και  οποιαδήποτε 
άλλη ακολουθήσει  µε τέτοιο τρόπο πρέπει  να αντιµετωπιστεί ,  και  σας 
καλώ όλους οµόφωνα να υπερψηφίσουµε την πρόταση του συνάδελφου 
Κασαπάκη για να είναι  µια οµόφωνη απόφαση αυτή της «Α» µας. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Λοιπόν συνάδελφοι προχωρούµε…, 
παρακαλώ περάστε µέσα όσοι θέλουν……….Πόσοι ε ίναι  τους µέτρησες;  
Παρόντες;  Λοιπόν πόσοι ε ίναι  όχι ;   Ελάτε µέσα, πόσοι διαφωνούν µε την 
πρόταση συνάδελφοι;………Κανείς. 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   Να µπούνε µέσα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ελάτε µέσα, όχι ;   ∆ιαφωνούν;  Κανείς, 
παρόντες;  Ποιοι  δηλώνουν παρών;  Άλλος;  Βάννα εσύ είσαι  έξω έτσι ;  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Α, εσύ απέχεις, άρα δεν είσαι  µες στο 
νούµερο, εσύ συνάδελφε και  εσύ απέχεις;……….Υπέρ;  Λοιπόν, Βάννα 
εσύ απέχεις ή ε ίσαι  παρών;  Παρών… 
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ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   (∆εν αποδίδεται  καθαρά, µιλάει  εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Απέχεις, άρα είσαι  παρών, παρών και  
δεν συµµετέχεις στην ψηφοφορία, τ ι  θα πει ;…...…Έφυγε εντάξει .   
Απέχει ,  το παρών σηµαίνει  απέχω συνάδελφοι………..Ας έφευγε……..Το 
παρών είναι  απέχω από την ψηφοφορία, ε ίµαι  εδώ και  δεν ψηφίζω, αυτό 
θα πει  παρών.  Μα ήταν εδώ, τώρα έφυγε. 
 Λοιπόν, 30 παρών, ε ίπαµε 1 είναι  ο Σταµατάκης, δηλαδή παρόντες 
είναι  1, 29 ναι ,  έτσι ;   Λοιπόν το αποτέλεσµα της ψηφοφορίας είναι  29 
ναι ,  1 παρών και  ψήφισαν 30. 
 Συνάδελφοι να σας ξεκαθαρίσω κάτι ,  διευθύνω τη συζήτηση κατά 
την κρίση µου όπως ορίζει  ο νόµος και  παρακαλώ όποιος θέλει  να 
καταθέσει  πρόταση µοµφής και  να σηκώνεται  εκεί  και  να µε κατηγορεί  ή 
να λέει  τ ι  δεν κάνω σωστά, εφόσον υπάρχουν ερωτήσεις θα απαντηθούν.  
Όποιος βιάζεται  µπορεί  να φεύγει  συνάδελφοι,  δεν χρειάζεται  κανένας να 
είναι  παρών. 
 Η ώρα είναι  21:50.  Καληνύχτα σας. 
 
 
 

 

 

 

ΤΟ ΠΡΟΕ∆ΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ 

 

 

 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  ΡΙΧΑΡ∆ΟΣ ΠΟΒΑΣΚΗ  

 

 

 

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΝΙΑ∆Η  

 

 

 

Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:  ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 


